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ISTRA - Župani in domačini iz Slovenije ter Hrvaške protestirajo

Ograja jim ne ugaja

DRAGONJA - V soboto je žična-
ta ograja, ki jo Slovenija postavlja na me-
ji s Hrvaško, segla do območja Dragonje,
novost pa je takoj razburila krajevno
skupnost. Včeraj so se župani iz sloven-
ske in hrvaške Istre zbrali prav tam in v
skupni izjavi napovedali, da se bo pred-
sednik Istrske županije Valter Flego po-
govoril s slovenskim premierjem Mirom
Cerarjem ter od njega zahteval odstra-
nitev ograje. »Istra je ena in nastopa enot-
no,« je ob tem dejal piranski župan Pe-
ter Bossman. Zraven je bil tudi tržaški
občinski odbornik Roberto Treu.

Iz pogovorov z domačini ter glede
na napovedane protestne shode je v slo-
venski in hrvaški Istri zaznati veliko pri-
zadetost, med njimi prevladuje prepri-
čanje, da je ograja nepotrebna ter psi-
hološko težko prebavljiva.

Dragonja je bila včeraj tudi prizo-
rišče tradicionalnega prednovoletnega
srečanja policistov iz Slovenije, Hrvaške
in Italije, ob izmenjavi voščil in daril je
bil tudi tam govor o varovanju meja.
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FOTOGRAFIJA

Včeraj
in danes v
črno-belem

Z današnjim dnem zače-
njamo z objavo tematskih fo-
tografskih strani v črno beli
tehniki. Uvod v serijo so pos-
netki Sergia Ferrarija iz leta
1970 o zadnji vožnji tramvaja s
številko 5 v Trstu. Sledile bodo
še druge: zgodovinske, sodob-
ne, vseh vrst, k sodelovanju pa
vabimo vse, ki se resno ukvar-
jajo s fotografijo in želijo svo-
je posnetke deliti z našimi bral-
ci.
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Devin: prodaja
Rilkejeve pešpoti
Baia Holiday je za 30 ha plačala 350.000€
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Ivan Cernic se
vrača na prostost
Na koprskem sodišču je bil oproščen terorizma
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Prispevek za obnovo
Stadiona 1.maj
Za objekt namenili 440 tisoč evrov
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GORICA - Onesnaženi Koren

Pripravljajo razpise 
za 21-milijonsko sanacijo

TRST - Za 60 let

Sedmi pomol
bo upravljal in
razvijal TMT

TRST - Sedmi pomol bodo v
prihodnjih letih podaljšali za 200 me-
trov, novi del pa bodo nato razširili
še za 20 metrov. Terminal za kontej-
nerje bo lahko nazadnje sprejemal
istočasno dve veliki ladji z zmoglji-
vostjo vsaka 14.000 TEU. Dela bodo
razdeljena v tri faze. V prvi bodo 7.
pomol podaljšali za 100 metrov in v
drugi za dodatnih 100 metrov, med-
tem ko bodo v tretji fazi še razširili
novo gradnjo. To so napovedali na
sedežu Dežele FJK, kjer so včeraj
predstavili 60-letno koncesijo upra-
vljanja 7. pomola družbi TMT.

Na 7. strani
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LICIO GELLI

Marko
Marinčič
marko.marincic@primorski.eu

Stric
iz ozadja

Pozno predsinoči je umrl Licio Gelli, ve-
liki lutkar, ki je iz svojega luksuznega brloga
pri Arezzu vlekel in prepletal niti prevratni-
ških dejavnosti, umazanih poslov, zločinov,
a tudi političnih strategij, ki so dobrega pol
stoletja pogojevale in bržkone še pogojuje-
jo dogajanje v Italiji.

Gelli se je rodil leta 1919. Še kot najst-
nik se je opredelil za fašistično ideologijo in
se kot prostovoljec boril v Španiji na strani
Francovih falangistov. Kasneje je bil v Mus-
solinijevih tajnih službah, po letu ‘43 je oble-
kel SS-ovsko uniformo, v pravem trenutku pa
se je znal preleviti v »partizana« in ostati na
površju, v varnem in vplivnem zavetju An-
dreottijeve KD. Na površju, vendar v ozadju.

O njem so zapisali, da je ni afere in po-
litičnega zločina v povojni Italiji, v katero ne
bi bil tako ali drugače vpleten. Obsojen je bil
zaradi zavajanja preiskave o pokolu v Bolo-
gni (10 let zapora) in kraha banke Ambro-
siano (12 let), vendar je malo časa prebil za
zapahi in večji del kazni prestal na svojem
razkošnem posestvu v Toskani. Njegovo
ime se je pojavilo v zvezi s poskusom držav-
nega udara Borghese, z umorom novinarja
Mina Pecorellija, s krahom in skrivnostno
smrtjo Micheleja Sindone in Roberta Calvi-
ja, z ugrabitvijo in umorom Alda Mora, z naf-
tnimi aferami in naskokom na najpo-
membnejše državne medije ter vse do še ved-
no nerazkritega ozadja pogajanja državnih
aparatov z mafijo, zaradi česar so ga sodni-
ki zaslišali še leta 2013.

Gelli, ki je desetletja iz ozadja vlekel ni-
ti zarotniških dejavnosti mafije, tajnih služb,
prostozidarskih lož in črnih prevratnikov, je
zaslovel po letu 1981, ko so prišli na dan se-
znami tajne prostozidarske lože P2. Na njih
sta bila 2 takratna ministra, 44 parlamen-
tarcev, generali, založniki, vplivni novinarji,
podjetniki. Skupno skoraj tisoč vplivnih lju-
di. Nekaj je še danes aktivnih, na primer Sil-
vio Berlusconi, Fabrizio Cicchitto, Luigi Bisi-
gnani, Antonio D’Alì in še kdo.

Mnogi so tam zlodeju prodali dušo za
kariero, politični vpliv ali bogastvo. Ožji
krog, ki najbrž kljub parlamentarni in raznim
sodnim preiskavam nikoli ni bil povsem raz-
krit, pa je krojil usodo republike. Najprej, od
konca 60. in vsa 70. leta tudi s pokoli in pre-
vratniškimi dejavnostmi, po najhujšem po-
kolu na postaji v Bologni pa z drugačno stra-
tegijo, ki jo je prav Gelli strnil v svoj Plan de-
mokratičnega preporoda (1982), v katerem
je zarisal »reformo« državnega in družbe-
nega sistema v Italiji.

Po dobrih tridesetih letih lahko danes
ugotavljamo, da se je velik del njegovih na-
črtov uresničil in se še uresničuje. Gelli se je
zavzemal za prehod na dva glavna politična
bloka, zmerno levo sredino in desnico, za
nadzor nad mediji z odpravo monopola Rai
in njeno privatizacijo, za okrepitev vloge vla-
de in močnega premiera nad parlamentom,
za različni vlogi poslanske zbornice in sena-
ta, ki naj postane »zbornica dežel«, za
zmanjšanje števila parlamentarcev, odpra-
vo pokrajin, politični nadzor nad sodstvom
in civilno odgovornost sodnikov, razbitje sin-
dikalne enotnosti, omejitev vloge sindikatov
in pravice do stavke.

Močan impulz uresničevanju tega
programa so gotovo dale vlade pod vod-
stvom člana P2 Berlusconija, te ideje pa so
z leti tako prežele italijansko politiko, da v do-
bršni meri navdihujejo še zdajšnje ustavne
reforme. Sam »veliki lutkar« je še v zadnjih in-
tervjujih lani z zadovoljstvom ugotavljal, da
se je v Italiji nazadnje uresničila njegova vi-
zija in da mu marsikateri politik dolguje »co-
pyright«.

RIM - Finančni zakon 2016 »prestal« proračunsko komisijo

IMU, TASI, varnost,
tudi denar mladim za
gledališče in glasbila

RIM - Proračunska komisija v po-
slanski zbornici je odobrila osnutek finan-
čnega stabilizacijskega zakona za leto 2016.
Ta je v primerjavi z izvirnim besedilom pre-
cej spremenjen, a njegove temeljne točke
ostajajo neokrnjene. Ker bo vlada za nje-
govo dokončno odobritev v poslanski
zbornici najbrž posegla po zaupnici, bo
končno besedilo takšno ali zelo podobno
besedilu, ki so ga odobrili člani proračun-
ske komisije.

Ukinitev nepremičninskih davkov
IMU (za hišo, v kateri živimo) in TASI pred-
stavljata za davkoplačevalce najbolj po-
membno postavko finančnega zakona. K
temu je treba dodati tudi olajšave za skle-
panje delovnih razmerij za nedoločen čas
(jobs act), za katere pa bo prihodnje leto ve-
ljalo le 40-odstotno znižanje dajatev. Vla-
da je tudi potrdila olajšave pri prestruktu-
riranju objektov in za nakup pohištva in go-
spodinjskih strojev (t.i. energetski oz. grad-
beni bonus), novost za najširše plasti pre-
bivalstva pa je tudi povezovanje plačila te-
levizijske naročnine s stroški za elektriko,
pri čemer se bo TV naročnina tudi poce-
nila. Pomembna je tudi ukinitev davka
IRAP za kmetijske stroje.

Proračunska komisija se je, kot reče-
no, ukvarjala tudi s spremembami. Največji,
kar zadeva finančni zalogaj, je 2,6 milijar-
de evrov vreden paket za »varnost in kul-
turo«, zaradi katerega so na leto 2017 pre-
ložili zmanjšanje davka IRES za podjetja in
letni proračunski primanjkljaj povečali z 2,2
na 2,4 odstotka. Paket vsebuje 80 evrov po-
viška mesečne plače za pripadnike sil jav-
nega reda (vključno s pripadniki luške ka-
pitanije, ki so bili sprva prikrajšani za »da-
rilo«). Skupno znaša to 960 evrov letnega
zaslužka več, za državno blagajno pa 500
milijonov evrov izdatkov več.

Za mlade, ki bodo leta 2016 dopol-
nili 18 let, predvideva finančni zakon 500
evrov prispevka za nakup knjig in obisk gle-
dališč, muzejev, arheoloških območij, raz-
stav in drugih kulturnih pobud. Učencem
glasbenih licejev in konservatorijev pa bo-
do dodelili do 1.000 evrov za nakup glas-
bila. Skupna dotacija znaša 15 milijonov
evrov. Na 50 milijonov evrov se je povečal
tudi sklad za štipendije.

Kar milijarda evrov je namenjena na-

črtu za urbanistično obnovo, za varnost v
predmestjih in obnovo šolskih stavb. »Splet-
nemu boju« proti domačemu in medna-
rodnemu terorizmu je namenjenih 150 mi-
lijonov evrov. Trgovci in podjetniki, ampak
tudi zasebniki, bodo v davčni prijavi lahko
odbili stroške za nakup pripomočkov za va-
rovanje trgovin, objektov oz.

Zadnji hip so v finančni proračun
vključili tudi postavko za 6.000 izrednih de-
lovnih mest v zdravstvu (zdravniki in bol-

ničarji). Gre za začasne pogodbe, ki bi jih
lahko stabilizirali, potem ko bo ministrstvo
natančneje preučilo katere so potrebe tega
sektorja.

Sicer izjemno obsežen zakon, ki se
dotika mnogih področij, vsebuje še nekaj
določil, ki so lahko zanimiva za vse. Med
njimi je tudi možnost (od 1. julija 2016), da
si kavo plačamo z bankomatom. Trgovci naj
ne bi smeli namreč več zavračati elektron-
skih plačil v vrednosti manj kot 30 evrov.

Fed ključno obrestno mero 
zvišal za 0,25 odstotne točke

WASHINGTON - Ameriška cen-
tralna banka Federal Reserve (Fed)
je včeraj zvišala ključno obrestno
mero za 0,25 odstotne točke, tako da
se po novem giblje med 0,25 in 0,50
odstotka. Gre za prvi dvig obrestne
mere po letu 2006, ukrep pa je bil že
nekaj časa pričakovan. Fed je ob tem
malenkost zvišal napoved gospo-
darske rasti za leto 2016, na 2,4 od-
stotka. Zvišanje obresti, za katere-
ga se je po dvodnevnem zasedanju
odločil Fedov odbor za odprti trg,
kaže, da so ZDA vendarle prešle kri-
zo. Tečaji na newyorških borzah so
se zviševali že pred objavo odloči-
tve o zvišanju obresti, nato pa so še
dodatno pridobili. Glede na evro in
jen se je okrepil tudi dolar. Zaradi
zvišanja obrestnih je pričakovati
dodatno rast dolarja v primerjavi z
drugimi valutami, denarja za inve-
stiranje pa bo nekoliko manj. Na na-
daljnji tempo višanja obresti bo
vplival tudi razvoj dogodkov na naf-
tnih trgih.

V Salzburgu aretirali dva 
osumljena sodelovanja 
s storilci napadov v Parizu

SALZBURG - V avstrijskem Salz-
burgu naj bi pred dnevi v begunskem
centru aretirali dva domnevna člana
skrajne Islamske države, ki naj bi se
s ponarejenimi sirskimi potnimi listi
v Evropo pritihotapila skupaj z ne-
katerimi od skrajnežev, ki so sredi no-
vembra izvedli krvave teroristične
napade v Parizu. Šlo naj bi za fran-
coska državljana, ki sta se oktobra
skupaj z nekaterimi člani teroristične
skupine, ki je v Parizu pobila 130 lju-
di, s pomočjo tihotapcev in ponare-
jenimi sirskimi potnimi listi prebila
v Evropo in prek balkanske mi-
grantske poti dosegla Avstrijo.
Od ponedeljka sta po pisanju Kronen
Zeitunga v preiskovalnem priporu.
Salzburško tožilstvo sprva zadeve ni
želelo komentirati, ker da gre za
zaupno gradivo, potem pa so potr-
dili, da so aretirali dve osebi in se se-
daj nahajata v preiskovalnem pripo-
ru. V okviru preiskave preverjajo na-
mige o morebitnih povezavah areti-
ranih z napadi v Parizu.
Po poročanju Kronen Zeitunga naj bi
dvojico izsledili s pomočjo tuje ob-
veščevalne službe, v Salzburgu pa naj
bi ta dva Francoza čakala na ukaze za
nove teroristične napade.

IRAK - 450 vojakov naj bi varovalo jez pri Mosulu, le nekaj km od območja pod nadzorom IS

Italijanska vojska na teren
RIM - Italija bo v Irak poslala 450 vo-

jakov, ki bodo ščitili strateško pomembni jez
blizu Mosula, je napovedal premier Matteo
Renzi. S tem bodo italijanski vojaki dejansko
na prvi frontni črti pred območjem, ki je še
pod nadzorom Islamske države. Mosul,
največje mesto na severu Iraka, je namreč v
rokah džihadistov Islamske države, jez pa so
iz njihovih rok avgusta 2014 iztrgali kurdski
borci ob zračni podpori ZDA. Jez, ki je re-
sno poškodovan in bi se lahko zrušil, je v 80.
letih minulega stoletja zgradil nemško-itali-
janski konzorcij. Italijanska gradbena in
energetska družba Trevi ima v njem še ved-
no gospodarski interes. V utrditev jeza je Tre-
vi vložil 1,83 milijarde evrov. A varnostne
razmere so bile doslej preveč negotove, da
bi se lahko dela začela.

V Iraku je v okviru mednarodnih pri-
zadevanj trenutno nameščenih 750 italijanskih
vojakov, novih 450 pa se bo pri zaščiti jezu na
reki Tigris pridružilo ameriškim silam, je po-
jasnil Renzi. Jez zagotavlja vodo in elektriko za
okoli milijon ljudi. Kot je poudaril Renzi, leži
v osrčju nevarnega območja, ob meji z ozem-
ljem pod nadzorom IS. V spopadih je utrpel

hudo škodo in bi lahko povzročil nevarne po-
plave v Mosulu in tudi prestolnici Bagdad, ki
leži kakih 400 kilometrov južneje.

Odločitev vlade spremljajo politične po-

lemike. Opozicija očita Renziju, da pošilja ko-
pensko vojsko v vojno proti IS in to brez pri-
voljenja parlamenta, pač pa z napovedjo v
predsinočnji televizijski oddaji, kjer je premier

prvič omenil vojaško misijo. Renzi je sicer vče-
raj zagotovil, da bo parlament še glasoval o tej
odločitvi.

M.M.

USTAVNO SODIŠČE - Pri 32. poskusu

Izvoljeni sodniki
Dogovor G5Z z DS, ki je obrnila hrbet desni sredini

RIM - Poslanska zbornica in
senat sta sinoči na skupnem zase-
danju pri 32. poskusu končno z dvo-
tretjinsko večino izvolila trojico no-
vih sodnikov v ustavno sodišče. To
so pravniki Augusto Barbera, ki ga
je predlagala Demokratska stranka,
Franco Modugno, ki so ga na splet-
nem posvetovanju izbrali somišlje-
niki Gibanja 5 zvezd in Giulio Pro-
speretti kot kandidat sredinskih sku-
pin vladne večine.

Izbira teh treh kandidatov po-
meni pomemben politični preobrat,
saj je DS po večtedenskih neuspešnih
glasovanjih včeraj obrnila hrbet desni
sredini in njenemu kandidatu Fran-
cescu Paolu Sistu. Silvio Berlusconi je
bil zaradi tega besen. Vendar logika
številk je neizprosna in naveza med
DS in desno sredino ni zdržala pre-
verjanja glasovanj, ko je potrebna dvo-
tretjinska večina. Sama desna sredina
pa se ni bila sposobna zediniti v pod-
pori lastnemu kandidatu.

G5Z je že en teden ponujalo de-
mokratom dogovor za vzajemno pod-
poro dogovorjenim kandidatom. Več
tednov trajajoča pat pozicija je pov-
zročala zadrego predsednikoma obeh
vej parlamenta Boldrinijevi in Gras-

su, k dogovoru pa je vneto pozival tu-
di sam predsednik republike Sergio
Mattarella. Zeleno luč dogovoru z Gi-
banjem 5 zvezd je včeraj dopoldne pri-
žgal premier Matteo Renzi, ko je po-
stalo očitno, da FI zaradi internih de-
litev ni sposobna kompaktno podpreti
trojne kandidature, dogovarjanje z
desnico pa je nekaj glavobolov pov-
zročalo tudi v sami DS. Kljub ne-
zaupnici G5Z proti ministrici Bosc-
hijevi je privolil v dogovor.

Odločitev je Renzi najbrž spre-
jel že pred včerajšnjim nastopom v
parlamentu, kjer je med drugim po-
ročal o stališču Italije pred evropskim
vrhom o begunski krizi, iskre, ki so se
vnele v poslanski zbroniki pa so go-
tovo še podkrepile njegovo odločitev.
Zelo ostro sta se sprla premier in vod-
ja skupine Renato Brunetta, ki je pre-
miera in ministrico Boschijevo ostro
napadel zaradi afere banke Etruria ter
zaradi vsebin zakona o stabilnosti, ki
da je poln vsakovrstnih predvolilnih
»darilc«, Renzi pa je Brunetti vrnil mi-
lo za drago in ga pozval, naj se pomi-
ri, ker da je »ves iz sebe«, v takem sta-
nju pa da ni sposoben niti poslušati,
kaj še razmišljati.

M.M.
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DEŽELNI SVET - Za objekt pri Sv. Ivanu v Trstu namenili 440 tisoč evrov

Dežela bo financirala
obnovo Stadiona 1. maj

Deželna svetnika
Stefano Ukmar in
Igor Gabrovec in
pogled na
območje Stadiona
1. maja

ARHIV

DENAR ZA MANJŠINO

Zahvala SKGZ
Tamari Blažina

TRST - Slovenska kulturno gospodarska zveza po-
zdravlja odobritev amandmaja poslanke Tamare Blažina
v proračunski komisiji poslanske zbornice, s katerim je slo-
venska parlamentarka dejansko dosegla doslej najvišjo fi-
nančno dotacijo za našo narodno skupnost v Italiji. »Če
pomislimo, da je pred par leti manjšinska organiziranost
bila pod velikim udarom zaradi hude finančne krize in dra-
stičnim rezom, ki so postavili pod vprašaj sam obstoj po-
membnih kulturnih, vzgojnih, znanstvenih in ostalih slo-
venskih sredin v Italiji, lahko toliko bolje dojamemo domet
doseženega rezultata,« poudarjajo v sporočilu za tisk. »V
tem pogledu postane še toliko bolj pomenljivo dejstvo, da
je slovenski poslanki uspelo uvrstiti financiranje manjši-
ne v sklop rednih državnih stroškov in se s tem izogniti
vsakoletni veliki negotovosti stabilizacijskega zakona, kar
bo naši organizirani skupnosti med drugim omogočilo več-
letno načrtovanje dejavnosti in s tem primerno razvojno
strategijo«.

To predstavlja za vso manjšino lep, pozitivni izziv, s
katerim se bo treba takoj soočati, poudarja SKGZ, »saj ne
smemo zamuditi velike priložnosti, ki nam jo ponuja kon-
čno dosežena gotova finančna osnova, s katero pa bomo mo-
rali vsekakor vedno zelo trezno in varčno ravnati«. Neza-
nemarljivo novost predstavlja tudi vključitev financiranja 3.
člena glede delovanja Paritetnega odbora v sklop državnih
sredstev, ki jih upravlja in posledično porazdeli dežela Fjk.

SKGZ se zato zahvaljuje poslanki Tamari Blažina, ki
je v sodelovanju z načelnikom poslanske skupine Demo-
kratske stranke Ettorejem Rosatom in pristojnimi vladni-
mi sogovorniki, uspela povečati in stabilizirati financiranje
slovenskim organizacijam ter nenazadnje tudi pomagati ita-
lijanski manjšini za ponovno pridobitev finančne dotacije,
ki je bila popolnoma izničena v začetnem vladnem pred-
logu stabilizacijskega zakona.

ITALIJANI V ISTRI - Zadovoljni ob potrditvi pomoči iz Rima

Dragoceno sodelovanje
med manjšinama

KOPER - Tako kot Slovenci v Italiji se tudi itali-
janska narodna skupnost v Sloveniji in na Hrvaškem ve-
seli popravka v italijanskem državnem stabilizacijskem
zakonu, ki jim za naslednje triletje zagotavlja financira-
nje. Popravek namenja italijanskim manjšinam skupno
5,8 milijonov evrov za leto 2016 in enaka zneska v na-
slednjih dveh letih. Od tega bo 3,5 milijonov evrov po
zakonu 73/2001 namenjenih italijanski manjšini v Slo-
veniji in na Hrvaškem, 2,3 milijona pa bodo po zakonu
72/2001 prejele ezulske organizacije za negovanje istr-
ske in dalmatinske kulture v Italiji.

Predsednik Unije Italijanov Fulvio Radin in pred-
sednik izvršnega odbora UI Maurizio Tremul sta v spo-
ročilu za tisk izrazila zadovoljstvo »za dodelitev nujno
potrebnih sredstev za ohranjevanje zgodovinske, jeziko-
vne in kulturne prisotnosti italijanske skupnosti na nje-
nih naselitvenih ozemljih,« in sta se posebej zahvalila po-
slancem Ettoreju Rosatu, Tamari Blažina, Lauri Garavi-
ni in Simoni Flavii Malpezzi za odločilno prizadevanje
za dosego tega rezultata.

Italijanska manjšina je letos prejela 3.132.000 evrov
pomoči iz Italije, za naslednje leto pa financiranje ni bilo
več predvideno. »Njegova potrditev in povečanje na 3,5 mi-
lijona evrov so za nas življenjskega pomena,« nam je po-
vedal Maurizio Tremul, ki je še posebej hvaležen poslan-
ki Slovencev v Italiji Tamari Blažina in njenemu sodelav-
cu Liviu Semoliču za vso aktivno pomoč v Rimu. »Dose-
ga materialnega rezultata je seveda pomembna, poudaril
pa bi tudi etično-moralni pomen skupnega prizadevanja
obeh manjšin, brez vsake tekmovalnosti in v zavesti, da je
vzajemno sodelovanje obojestransko koristno«. Tremul po-
udarja tudi pomen ponovnega financiranja evropskih pro-
gramov čezmejnega sodelovanja, kjer upa, da bosta manj-
šini še naprej lahko uspešno razvijali skupne projekte.

M.M.

Predsednik
izvršnega odbora

Unije Italijanov
Maurizio Tremul

ARHIV

BENCIN - V FJK

Popust na ceni
zagotovljen
vsaj do junija

TRST - Deželni svet je na
včerajšnjem zasedanju v nadalje-
vanju razprave o zakonu o stabil-
nosti financ obravnaval vprašanja
okolja, ozemlja, gradbeništva, mo-
bilnosti in prevozov iz zadevna
sklepa odobril z glasovi leve sre-
dine, medtem ko so proti glasova-
li desna sredina in G5Z.

Pri tem je prišlo še posebej do
izraza vprašanje ohranitve olajšav za
pogonska goriva pri bencinskih ser-
visih v FJK, ki jih ogroža stališče Ev-
ropske komisije, da gre za neupra-
vičeno ugodnost oziroma za nelo-
jalno konkurenco. Kot smo poroča-
li, so iz Bruslja pred kratkim dali ita-
lijanski vladi dvomesečni rok za ute-
meljitev posebnega režima cen v
FJK. V nasprotnem primeru ji pre-
ti uvedba postopka zaradi prekrška
zoper evropsko direktivo.

V deželnem svetu so bili svet-
niki skupin opozicije kritični do
uprave, češ da doslej ni dovolj učin-
kovito zagovarjala popusta na ceni
bencina. Odbornica za okolje Sara
Vito je s tem v zvezi zagotovila, da
se vsaj do prihodnjega poletja nič ne
bi smelo spremeniti in da bodo sred-
stva za ugodnosti zagotovljena vsaj
do poletnega rebalansa deželnega
proračuna. V tem obdobju naj bi bi-
lo dovolj časa za pravno poglobitev
in utemeljitev, ki jo zahtevajo iz Bru-
slja. Vitova je prepričana, da ima de-
žela vse pogoje, da potrdi sedanji re-
žim ugodnosti. S tem, je poudarila,
bo Furlanija Julijska krajina kon-
kretno potrdila svojo posebnost in
avtonomijo.

V razpravi je tudi vodja sve-
tniške skupine Demokratske stran-
ke Diego Moretti poudaril potrebo,
da se z vsemi možnimi protiukrepi
preprečijo negativne posledice za
prebivalce dežele, ki bi jih togo tol-
mačenje in izvajanje evropskih pred-
pisov oškodovalo.

Vabilo za vinogradnike
Deželna kmečka zveza in Konfederacija
kmetov Italije za FJK vabita na srečanje z
odgovornim za vinogradništvo pri vse-
državni organizaciji Domenicom MA-
STROGIOVANIJEM, ki bo jutri ob 10. uri
v dvorani Hiše kmetijstva sedež Konzor-
cija DOC Collio u.Gramsci št.2 v Krminu
(GO).
Dnevni red: dokončen prehod s 1.januar-
jem 2016 od sadilnih pravic do avtoriza-
ciji; nove dispozicije o dematerializaciji vi-
nogradniško-vinarskih registrov; ukrepi v
novem Progranu razvoja podeželja (PRP)
FJK; stanje uresničenja novih kontrolira-
nih porekel – DOC Furlanija- Friuli in si-
vi pinot.

TRST – Dežela bo s prispev-
kom 440 tisoč evrov financirala ko-
renito obnovo Stadiona 1.maj pri
Svetem Ivanu v Trstu. Tako je včeraj
odločil deželni svet na predlog levo-
sredinske koalicije ob podpori pred-
sednice deželne uprave Debore Ser-
racchiani in pristojnih odbornikov
Giannija Torrentija in Francesca Pe-
ronija. Odločilno vlogo sta pri tem
sklepu odigrala slovenska deželna
svetnika Igor Gabrovec in Stefano
Ukmar, ki sta delovala v sozvočju s
športnim združenjem Bor in njego-
vim predsednikom Gorazdom Puč-
nikom. Za izredno financiranje Sta-
diona 1. maj, ki ga bodo vključili v
deželni proračun 2016, je glasovalo
36 svetnikov leve in desne sredine,
dva svetnika Severne lige sta se
vzdržala, pet zastopnikov Gibanja 5
zvezd pa je volilo proti.

Izredni prispevek za športno-
rekreacijski objekt v predmestju Trsta
bo Dežela namenila direktno ŠZ Bor
kot upravitelju Stadiona na osnovi
podrobnega proračuna za obnovit-
vena dela, ki ga je Deželi poslal Puč-
nik. Deželna uprava bo denar v ta na-
men črpala iz sklada za vzdrževanje
in obnavljanje nepremičnin, kar ne bo
prejudiciralo prispevkov za goriški
Trgovski dom in za Narodna domo-
va v središču Trsta in pri Sv.Ivanu. Vsi
trije so omenjeni v zaščitnem zako-
nu za Slovence. Prispevek za Stadion
1. maj pa bo moral po mnenju Uk-
marja in Gabrovca nujno sprožiti v
slovenski manjšini resno soočenje o
namembnosti kulturnih domov, spe-
cifično predvsem svetoivanskega Na-
rodnega doma, ki se nahaja zelo bli-
zu Stadiona 1. maj.

To ni prvo deželno financiranje
objekta ŠZ Bor (Dežela je že enkrat
pomagala upraviteljem Stadiona),
je pa to prvi izdatnejši izredni pri-
spevek, ki je sad prizadevanj števil-
nih dejavnikov. Spomnimo se obiska
odbornika Torrentija na Stadionu in
sestanka z odbornikom, ki ga je skli-
cal Ukmar, da ne govorimo o priza-
devanjih Bora. Odločilnega pomena
je bil vsekakor sobotni delovni se-
stanek med Torrentijem, Gabrov-
cem, Ukmarjem ter predsednikoma
SKGZ Rudijem Pavšičem in Walter-
jem Bandljem po seji deželne po-
svetovalne komisije za slovensko
manjšino.

Ukmar: moje kritične
pripombe so zalegle

»S svojim kritičnim posegom na
deželnem kongresu SKGZ in s stališ-
čem na občnem zboru Bora sem
ustvaril določena pričakovanja, ki so
bila sedaj poplačana,« pravi Ukmar.
Sklep deželnega sveta se ni rodil sam
od sebe, saj je bilo treba prepričati ta-
ko odbornika Torrentija, kot tudi
predsednico Serracchianijevo. De-
želni svetnik Demokratske stranke se
javno zahvaljuje predsedniku Bora
Pučniku in predsednikoma SKGZ in
SSO, saj je to skupni dosežek in sad
skupnih naprezanj. Ukmar opozarja
na zelo dragoceno vlogo, ki jo Stadion
1. maj ima tudi za naše šole. Ob tem
uspehu, pravi, si ne smemo zatiskati
oči o prioritetah v slovenski manjši-
ni tudi na področju športnih in kul-
turnih domov.

Gabrovec: Sedaj resno
soočenje med Slovenci

Tudi deželni svetnik Slovenske
skupnosti Igor Gabrovec računa, da
bo odločitev o Stadionu 1.maj v
manjšini končno odprla celovito in
resno debato o smotrnosti in na-
membnosti tako športnih, kot kul-
turnih domov. »Javnih sredstev za ob-
navljanje in vzdrževanje domov bo
vedno manj, zato je skrajni čas, da se
zamislimo kaj in kako z našimi do-
movi, kateri imajo prednost in kakšni
dejavnosti naj bodo namenjeni,« pra-
vi podpredsednik deželnega sveta.
Sklep za Stadion 1. maj se mu zdi ze-
lo dragocen ne le za ŠZ Bor, temveč
tudi za slovenske dijake, ki tam telo-
vadijo in se udejstvujejo, nenazadnje
pa za vse Slovence v Trstu.

Sandor Tence
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DRAGONJA - Predsednik Istrske županije Valter Flego se bo v njihovem imenu pogovoril s slovenskim premierjem

Istrski župani pozivajo
Cerarja, naj odstrani ograjo

DRAGONJA - Novoletna izmenjava voščil

V zadnjih dveh letih v Istri
manj ilegalnih prehodov meje
Policisti iz Slovenije, Italije in Hrvaške odlično sodelujejo

Z leve proti desni: direktorja reške in koprske policije Senka Šubat in Danimir Rebec,
vodja mejne policije za severovzhodno Italijo Irene Tittoni in direktor istrske policije
Dragutin Cestar FOTODAMJ@N

DRAGONJA - Slovenski, italijanski in
hrvaški policisti že dolgo plodno sodelujejo,
si izmenjujejo informacije in usklajujejo
preiskave. Danes je tako sodelovanje neizo-
gibno, saj kriminal ne pozna meja. Da bi te
odnose še utrdili, prirejajo vsako leto de-
cembra že tradicionalno izmenjavo voščil, to-
krat pa so si za prizorišče izbrali prav mejni
prehod Dragonja, ob katerem od sobote bu-
ri krajevne duhove žična ograja, ki jo je da-
la postaviti slovenska vlada.

Na meji so se dopoldne srečali pred-
stavniki koprske, reške in istrske policijske
uprave ter tržaške kvesture. Slednjo so ob od-
sotnosti kvestorja zastopali vodje posamez-
nih oddelkov (mejne policije, Digosa in mo-
bilnega oddelka), italijansko delegacijo pa je
vodila Irene Tittoni, ki je pri mejni policiji od-
govorna za severovzhodno Italijo. Ostale po-
licijske uprave so zastopali direktorji Dani-
mir Rebec (Koper), Senka Šubat (Reka) in
Dragutin Cestar (Pulj).

Po voščilih in izmenjavi daril so se
predstavniki policij z novinarji pogovorili tu-
di o varovanju meje. Tittonijeva je razložila,
da italijanska vojska sodeluje z mejno poli-
cijo predvsem v boju proti terorizmu: »Po-
ostrili smo nadzor na meji, a tudi drugod, v
Rimu, Milanu ... Tajne službe so pač potrdi-
le, da je Italija ena od morebitnih tarč tero-
ristov.« Rebec je potrdil, da je sodelovanje s
tržaško kvesturo odlično, kar potrjujejo
uspešne preiskave zoper tihotapce z ljudmi,
mamili in orožjem. Glede ilegalnih presto-
pov meje na območju PU Koper pa je po-
vedal, da je v zadnjih letih prišlo do koreni-
tega upada. Pred leti so beležili po 600-700
prehodov na leto, lani slabih 500, letos do 31.
oktobra pa samo 148. »Na tem koncu se pri-
tisk zmanjšuje,« je dejal. V Istri najpogoste-
je prehajajo mejo državljani Albanije in Ko-
sova. Glede ograje je dejal, da bo prišel čas,
ko jih bodo odstranili: »Težko je to predvideti,
a vsi si želimo, da ne bo več potrebna.« (af)

DRAGONJA - »Z župani smo govori-
li o Istri in žici, ki se je zarezala vanjo. Žici
soglasno nasprotujemo,« je včeraj na mejnem
prehodu Dragonja izjavil predsednik Istrske
županije Valter Flego. Župani slovenske in
hrvaške Istre (ter tudi predstavnik tržaške ob-
čine) so po včerajšnjem krajšem sestanku na
mejnem prehodu podpisali skupen doku-
ment in pooblastili Flega, da se o zadevi po-
govori s slovenskim premierjem Mirom Ce-
rarjem ter da od njega zahteva odstranitev
žice. »Verjamem, da me bo dr. Cerar sprejel
na pogovor,« je dejal Flego in pojasnil, da je
predsedniku slovenske vlade pisal že v torek.

Krajevni upravitelji menijo, da žična
ograja ne bo rešila problemov, lahko pa ne-
gativno vpliva na gospodarstvo in turizem.
Župani, ki z odločitvami vlade menda ni-
so bili pravočasno seznanjeni, se zaveda-
jo, da mora Slovenija zagotoviti varnost na
mejah, ta pa po njihovem mnenju ni pra-
vi način. Valter Flego je povedal, da je na
območju Istre trenutno od 4 do 5 kilo-
metrov žične ograje, vendar je vsak me-
ter preveč. »V kolikor obstaja neka grož-
nja, obstaja veliko bolj sofisticiranih nači-

nov reševanja te grožnje,« je prepričan.
Navzoči so bili župani Kopra, Pirana,

Izole, Hrpelj-Kozine, Ankarana, Buzeta,
Buj, Umaga, Grožnjana, Oprtalja in Laniš-

ča. Piranski župan Peter Bossman je pojas-
nil, da se bo s Cerarjem pogovarjal samo Fle-
go, ker so hoteli župani tudi simbolično po-
udariti, da je Istra ena. Razložil je, da lahko

ograja negativno vpliva na turizem, ker lah-
ko gostom pošilja sporočilo, da ti kraji niso
varni. Župan Lanišča Neven Mikac pa je po-
lemično zapustil sestanek, ker skupni doku-

ment njegove občine na območju Čičarije ne
omenja: »Največji del meje poteka prav na
našem ozemlju: imamo 27 kilometrov meje,
žica pa varuje le en kilometer«.

Predstavnikov miljske in dolinske ob-
čine zaradi nujnih obveznosti ni bilo, trža-
ški občinski odbornik za evropsko politiko
Roberto Treu pa meni, da nobena občina na
Tržaškem ne odobrava žične ograje: »Mi smo
odločno proti takim ukrepom. Ograje delijo
Istro in Evropo. Ni dvoma, da je treba upra-
vljati migrantske tokove, a za to obstaja tisoč
različnih načinov.« Spomnil je, da je v Trstu
med vojno v Jugoslaviji nekdo predlagal po-
stavitev ograje na meji s Slovenijo, k sreči pa
je prevladala večina oz. zdrava pamet. Žico
je označil kot »barbarski način soočenja s te-
žavami«, po njegovem mnenju pa je ne gre
primerjati z navzočnostjo vojske ob italijan-
sko-slovenski meji, ker gre v tistem prime-
ru za protiteroristične preventivne ukrepe,
ki veljajo za vso Italijo: »V preteklosti se je
država tudi z vojsko spopadala s teroristi in
mafijo. V Rimu pa je v tem trenutku nepri-
merno več vojakov kakor na meji«.

Aljoša Fonda

Predsednik Istrske županije Valter Flego pred mikrofoni na mejnem prehodu Dragonja, ob njem stojijo župani FOTODAMJ@N
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LJUBLJANA - Odločitev vlade o po-
stavitvi tehničnih ovir na državni meji je po
besedah državnega sekretarja na notranjem
ministrstvu Boštjana Šefica popolnoma
upravičena. Ker se lahko migracijski toko-
vi v prihodnje spremenijo, je treba takšne
ukrepe sprejemati za celotno državno me-
jo, je poudaril na novinarski konferenci po
seji vlade. Šefic je znova poudaril, da je os-
novni namen tehničnih ovir uravnavanje mi-
gracijskega toka, njihov cilj pa nadzor nad
prehajanjem državne meje. »Glede na sla-
be izkušnje je ta naša usmeritev popolnoma
upravičena,« je dejal. Poudaril je, da gre sa-
mo za začasne ovire, ki jih bodo umaknili
takoj, ko bodo ocenili, da lahko tak ukrep
nadomestijo z drugimi.

Ob tem je poudaril, da so v zadnjih
tednih imeli napovedi, da se lahko migra-
cijski tokovi spremenijo, ene od možnih so
tudi »južne variante« migracijskih poti. Za-
to lahko ta migracijski tok v državo pride na
drugem koncu meje kot doslej, kar po be-
sedah Šefica pomeni, da je treba ukrepe
sprejemati za celotno državno mejo.

Do torka so postavili približno 137 ki-

lometrov ograje, in sicer na 36 različnih lo-
kacijah - od Gibine v Razkrižju do Drago-
nje v Kopru. Ob tem je poudaril, da slo-
venska meja ostaja odprta, a nadzorovana.
Prepričan je, da bodo s tem ukrepom pri-
spevali k zagotavljanju ustrezne stabilnosti
in varnosti v državi.

Šefic priznava, da ograja prinaša tu-
di negativne posledice, predvsem za živali.
Zato so se odločili, da bodo uporabili ke-
mične snovi, ki odvračajo živali, ter elek-
trične pastirje in naletne ograje. Z lovci se
tudi dogovarjajo, da bi nekaj delov ograje od-
prli za prehode živali. Koordinator teh aktiv-
nosti bo lovska zveza, je še pojasnil drža-
vni sekretar.

Napovedal je še, da bodo v prihod-
njem tednu ocenili položaj in začrtali aktiv-
nost glede prihoda beguncev. Ocenjujejo si-
cer, da bo migracijski tok obdržal sedanjo
intenzivnost, če ne bo bistvenih novih oko-
liščin. Če pa bodo Nemčija in nekatere dru-
ge države omejile število beguncev, ki jih bo-
do sprejele, bo to vplivalo tudi na nadaljnje
aktivnosti Slovenije, ki bo morala v tem pri-
meru omejiti vstop v državo, je dejal.

SLOVENSKA VLADA - Tako je včeraj napovedal državni sekretar Boštjan Šefic

Ograja na celi meji

TEHNIČNE OVIRE

Aljoša
Fonda
aljosa.fonda@primorski.eu

»Istra
je ena«

Meja je vendar meja. V skupni evropski
schengenski prostor ne more kdorkoli vstopi-
ti, ne da bi ga oblasti tako ali drugače regi-
strirale. Migracijski tokovi gor ali dol, desno in
levo, nek red mora biti. Ta tok je treba nekako
upravljati. Ko bi vsakogar odprtih rok in brez
zadržkov sprejeli ne glede na obstoječa pravila,
bi bili zelo blizu kaosa.

Od tega načela do postavitve ograje z
ostrimi rezili od Jadrana do Save pa je korak
velik. Naj jo v Ljubljani še naprej vztrajno ime-
nujejo z nevtralnim »tehnična ovira« in naj se
večina Slovencev z njo počuti bolj varna; ži-
čnata ograja deluje na krajevno prebivalstvo
z obeh strani meje zelo turobno. Istrani so vid-
no prizadeti, pa čeprav ograja ne vpliva ne-
posredno na njihov vsakdanjik, saj bistveno ne
ovira njihovega gibanja (malo že). Podobno
velja za Dolenjce, Belokranjce in njihove hrva-
ške sosede. Z estetskega vidika je ograja mo-
teča, še bolj pa s psihološkega. »Istra je ena,«
je včeraj smrtno resno zabičal piranski župan
Peter Bossman, ko je s kolegi z obeh strani me-
je izrazil zahtevo, naj se žica odstrani. Sloven-
ci dobro vemo (morali bi vedeti), kakšni so psi-
hološki učinki bodeče žice, saj imamo zgodo-
vinske izkušnje. Še največ jih imajo v »ljubljanski
pokrajini«, in sicer iz 40. let prejšnjega stoletja.

Poleg tega se postavlja vprašanje, ali
tehnične ovire sploh kaj rešujejo ali pa gre bolj
za sporočilo Evropski uniji, da »Slovenija prid-
no varuje mejo«. Morda res pomagajo pre-
usmeriti begunce na mejne prehode, da se ne
razpršijo po gozdovih in travnikih. Podatkov
zaenkrat ni. Kakor tudi ni beguncev, ki bi tre-
nutno zahajali v Istro. Tihotapci morskih dat-
ljev se v ograjo ne bodo zapletli, ker se vozijo
po cesti s tovornjaki, tako da tamkajšnja
ograja ne varuje ničesar.

Pravijo, da jo bodo odstranili, ko se bo
pritisk migrantov zmanjšal: kaj pa, ko se bo po-
novno povečal? Se bo igra spet začela? Mejo
se lahko učinkovito varuje na mnoge druge na-
čine, začenši z okrepljenim obmejnim nadzo-
rom. S pomočjo tujih mejnih policistov, saj je
to evropska meja.

DRAGONJA - Sprehod ob žičnati ograji in mnenja domačinov

Kovinski tujek,
ki varuje Evropo

Slovenske oblasti
so se s krajani

dogovorile, da
bodo čezmejne

gozdne poti (kot je
ta čez reko
Dragonjo)

prehodne; spodaj
pogled s Kaštela na

ograjo ob reki 

FOTODAMJ@N

DRAGONJA - Z razdalje desetih
centimetrov se nepoznavalci dokončno
prepričamo, da to res ni bodeča žica, kot so
jo sprva napačno imenovali. A tudi izraz
»tehnična ovira« ni najbolj primeren, ker ne
ponazarja predmeta: ovira je lahko recimo
lesena in nenevarna. Žičnata (ali tudi žična)
ograja, ki na desnem bregu reke Dragonje
– in s presledki vse do Posavja – ločuje Slo-
venijo od Hrvaške, pa je s svojimi ostrimi
britvicami, ki jim Istrani pravijo kar »žilet-
ke«, precej nevarnejša od klasične bodeče ži-
ce. Kdor se vanjo zaleti, se bržkone takoj hu-
do rani. Zaenkrat je to doletelo več srn in je-
lenov. V mraku pa se lahko kaj hudega zgo-
di tudi človeku, še posebno če beži in ni sto-
odstotno pozoren.

Ograja sega trenutno do Duty Free
Shopa na Dragonji (proti vzhodu se vleče ka-
ka dva kilometra), do Sečovelj-Plovanije še
ne, a se bo glede na napovedi slovenske vla-
de kmalu pojavila tudi tam. Ogledujemo si
jo na njivah pod gričem Stena, kak kilome-
ter stran od mejnega prehoda. Za ograjo te-
če reka Dragonja, za nami pa iz zemlje štrli
korenje. Sprehajamo se ob kovinskem tujku,
ki sodi v to okolje približno toliko kot chee-
seburger v jedilnik istrske konobe, nenado-
ma pa ograja zmanjka. Kmetijska pot, ki pre-
čka plitvino na manjšem nasipu, je prosta, ži-
ca je zvita v klobčič. Luknja v schengenski
meji? Oblasti so kmetom menda pustile pro-
ste prevozne poti in steze, ki vodijo čez me-
jo. Morda jih kdo nadzoruje od daleč, čeprav
v širši okolici ni opaziti žive duše.

»Neumnost.« Tako označuje ograjo
Koprčan Bojan Vogrinčič, ki si dvesto me-
trov od žice ureja posestvo z bagerjem. Za-
radi begunskega vala (trenutno na tem ob-
močju ni beguncev) se ne počuti ogrožene-
ga, v vasi pa po njegovih besedah najbrž nih-
če ne odobrava te novosti. Na drugem zem-
ljišču srečamo domačina Maria Gregoriča,
ki meni, da »ograja v resnici nikomur ne ško-
di, razen divjadi«. »Sramota je, da je mora-
lo do tega priti in da se Evropa ni znala or-
ganizirati drugače. Da se v Slovenijo ne da
vstopiti regularno,« pravi in dodaja, da ne bi
bilo moralno, ko bi Slovenija porabila na ti-
soče evrov za oskrbovanje beguncev, med-
tem ko prejemajo kmetje z žulji na rokah po
180 evrov pokojnine.

V soboto bo na vrsti protestni shod, in

sicer v dveh delih. Protestniki se bodo zbra-
li ob 11. uri v Brezovici in ob 14. uri na Dra-
gonji. Pobuda prihaja s Facebooka, kjer je na-
stalo več skupin proti žici: vprašanje je, ko-

liko jih bo ugasnilo računalnik in šlo na te-
ren. Na hrvaški strani pa je ogorčenje men-
da še večje. Mladi natakar v gostilni blizu
Momjana si ogleduje posnetke v našem ra-

čunalniku in komentira: »To je noro. Pred to-
likimi leti je padel Berlinski zid in zdaj gra-
dijo novega.« In poklapano zaključi: »Nev-
jerovatno.« (af)

BELA KRAJINA - Jezni krajani

Protesti, pohodi
in peticije proti
žični ograji na Kolpi

ČRNOMELJ - Na južnih obmejnih območjih Sloveni-
je se krepi nasprotovanje žični ograji na meji s Hrvaško. V
Črnomlju so zaradi tehničnih ovir ob Kolpi, težav in škode,
ki jih povzroča žična ograja, razpravljali z državnim sekre-
tarjem Andrejem Špengo. Medtem ko so domačini zahtevali,
da se žična ograja iz Pokolpja popolnoma umakne, jim je Špen-
ga obljubil le, da bo njihove zahteve prenesel vladi in da bo-
do najbolj problematična mesta še enkrat preverili. Ljudje ob
Kolpi so nezadovoljni, saj »Kolpa take mreže na svojem obrež-
ju ne zasluži«. Ob ograditvi Kolpe je tako vprašljiva upora-
ba vseh kopališč, kampov in jezov, močno ogrožena pa je tu-
di divjad, ki prehaja reko ali se v njej napaja.

Žični ograji ob meji nasprotujejo tudi v Občini Kostel
s 26 kilometri Kolpine struge. Tamkajšnja županja Lili Buti-
na je za STA povedala, da je glavnina Kolpinega obrežja že
ograjena, ograja pa naj bi po mnenju prebivalcev močno ogro-
zila občinski turizem. V Kostelu se je izoblikovala tudi civil-
na pobuda, ki zbira podpise proti ograji na meji. Podpise zbi-
rajo tudi na svoji spletni strani in v Kočevju na ploščadi v sre-
dišču mesta. V kostelski Fari Turistično društvo Kostel v ne-
deljo pripravlja protestni pohod ob žici na meji ob Kolpi. Nje-
govi udeleženci bodo krenili na približno 2,5-kilometrski po-
hod do vasi Savski Laz. Žično ograjo ob poti nameravajo tu-
di simbolično okrasiti, po besedah organizatorjev pa priča-
kujejo predvidoma 150 pohodnikov.

�
več fotografij na

www.primorski.eu
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DEVIN-NABREŽINA - Devinski knez prodal, Baia Holiday kupil

Rilkejeva pešpot
prodana za 350.000 €

Levo pogled z
Rilkejeve pešpoti
na morje in
Devinski grad;
desno pešpot v
notranjosti
naravnega
rezervata
Devinskih sten

FOTODAMJ@N

Devinski knez Alessandro Thurn
und Taxis je prodal Rilkejevo pešpot.
Ali točneje: prodal je kakih 30 hektar-
jev obsežno zemljišče na območju na-
ravnega rezervata Devinskih sten, na
katerem poteka tudi dobršen del Ril-
kejeve pešpoti.

Območje je odkupila družba Baia
Holiday. Ta v Italiji upravlja deset tu-
rističnih naselij, med katerimi je tudi
kamping Marepineta v Sesljanu dru-
žine Lenarduzzi, ki ima v družbi Baia
Holiday 30-odstotni delež. Kamping
meji prav na »dovčerajšnjo« grofovo
posest.

Za odkup območja z Rilkejevo
pešpotjo je Baia Holiday plačala 350 ti-
soč evrov. To je kakih 150 tisoč evrov
manj, kot je bil pred več kot dvema le-
toma zahteval devinski knez za prodajo
območja tržaški pokrajini oziroma de-
želi Furlaniji-Julijski krajini. Ampak: »K
vsoti 350 tisoč evrov pa je treba prišteti
notarske stroške in davke, kar pomeni,
da nas bo nakup območja stal krepko

čez 400 tisoč evrov,« je včeraj pojasnil
Diego Lenarduzzi, ki z bratom Mauri-
ziom, nekdanjim devinsko-nabrežin-

skim odbornikom v Retovi občinski
upravi, vodi kamping Marepineta.

Z odkupom zemljišča na ob-
močju naravnega rezervata Devinskih
sten se je - srečno - končala zgodba, ki

je pred več kot dvema letoma postavi-
la v ospredje tržaške kronike Rilkeje-
vo pešpot. Slednjo je - po sporazumu
s prejšnjim devinskim knezom Raj-

mundom - dolgo
let upravljala
tržaška pokraji-
na. Pred iztekom
koncesije je Ales-
sandro Thurn
und Taxis opo-
zoril upravitelje,
da ne namerava
obnoviti dogovo-
ra tako, kot je bil
sklenjen pred de-
setletji. Dalj časa
ni dobil odgovo-
ra. Aprila 2013 je
dal kar čez noč
zapreti tisti del
Rilkejeve pešpoti,

ki je potekal na njegovi lastnini. Zara-
di varnosti, je bil razlog.

Začela so se pogajanja za pono-
vno odprtje pešpoti. Najprej je kazalo,
da naj bi pešpot odkupila Pokrajina,
nato Dežela. Nekaj trenj je bilo tudi z
devinsko-nabrežinsko občino.

Iz vsega tega ni bilo nič. Naposled
je posegla družba Baia Holiday, ki se je
v zelo kratkem času z grofom dogo-
vorila za odkup. Pogodba je bila pod-
pisana pred tremi tedni.

M.K.

Zaprtje Rilkejeve pešpoti bo kmalu le spomin ... FOTODAMJ@N

KUPOPRODAJA - Diego Lenarduzzi in Alessandro Thurn und Taxis

Zadovoljna kupec in knez
Lenarduzzi: »Čim prejšnje odprtje Rilkejeve peršpoti« - Knez: »Zasebnik bo poklicno upravljal območje«

»Rilkejevo pešpot sem prodal lju-
dem, ki jih cenim. Ljudem, ki se ukvar-
jajo s turizmom in bodo znali gotovo tu-
ristično ovrednotiti to območje, saj me-
ji njihova dejavnost, turistično naselje z
avtokampom, na prodano ozemlje.
Predvsem pa sem zadovoljen, ker sem
prodal zemljišče zasebnikom, za katere
vem, da bodo poklicno upravljali ob-
močje.« Tako je devinski knez Alessan-
dro Thurn und Taxis včeraj pojasnil pro-
dajo območja Rilkejeve pešpoti družbi
Baia Holiday.

Pogajanja so stekla hitro. Povsem
drugače od nekdanjih namer krajevnih
uprav - najprej Pokrajine Trst, potem na
Dežele Furlanije Julijske krajine - ki so
prvotno namignile na nakup, a je vse
ostalo pri besedah.

Devinski knez je takrat, pred ka-
kima dvema letoma zahteval za proda-
jo območja pol milijona evrov. Sedaj je
iztržil skoraj tretjino manj. »Ceno dolo-
či tržišče,« je včeraj pojasnil. »Treba pa
je upoštevati tudi druge faktorje. Pona-

vljam: zadovoljen sem, da sem prodal za-
sebniku, ki bo še nadalje zagotavljal od-
prtje pešpoti javnosti. S prodajo pa sem
se tudi otresel vsega, kar se je - s strupe-
nimi navlakami vred - nakopičilo po za-
prtju Rilkejeve pešpoti.«

Diego Lenarduzzi, manjšinski, a v
tej zadevi zelo pomemben, če že ne odlo-
čilni partner družbe Baia Holiday, je oce-
nil, da »se je z nakupom zemljišča v na-
ravnem rezervatu Devinskih sten končno
premaknila z mrtve točke zadeva, ki je
za več kot dve leti hromila dejavnost na
tem turistično zelo pomembnem ob-
močju.« O devinskem knezu je povedal,
da »je bil pri pogajanju zelo spraven. Po-
kazal je popolno pripravljenost, da se po-
gajanje zaključi v obojestransko korist.«

Za Lenarduzzija je sedaj najbolj po-
membno, da »se celotna Rilkejeva pešpot
ponovno odpre, in to čim prej, saj pred-
stavlja mednarodno turistično atrakcijo.
V tem pogledu imamo že nekaj načrtov,
ki bi s kakimi štirimi ali petimi novimi
delovnimi mesti pozitivno vplivali tudi na

zaposlitveno raven na našem območju.
Ne gre pozabiti, da naš kamping Mare-
pineta prispeva 30 odstotkov vseh turi-
stičnih prisotnosti v tržaški pokrajini in
- kljub temu, da daluje le šest mesecev -
več kot polovico v devinsko-nabrežinski
občini,« je spomnil Diego Lenarduzzi.

M.K.

Alessandro Thurn und Taxis

Tudi Kukanja
zadovoljen

»Zelo smo zadovoljni. Po
dveh letih in pol se bo zadeva Ril-
kejeve pešpoti enkrat za vselej do-
končno rešila,« je včeraj ocenil
devinsko-nabrežinski župan Vla-
dimir Kukanja, in tako napove-
dal: »Čim bo občina dobila do-
kumentacijo o kupoprodaji, bo-
mo sklicali sejo z novimi lastni-
ki, da bi uredili vse, kar bo po-
trebno za čim prejšnje odprtje
Rilkejeve pešpoti.«

VLADIMIR

KUKANJA

FOTODAMJ@N

DOLINA - Na dnevnem redu včerajšnje seje občinskega sveta en sam sklep

Novo triletno upravljanje Glinščice
Svetniki soglasno za nov dogovor z Deželo o upravljanju rezervata - Župan Klun: Dežela sprejela dolinske zahteve - Gombač in Slokar: Razvojni načrt skozi občinski svet

Dolinski občinski svet je na včerajšnji popol-
danski seji imel na dnevnem redu en sam sklep, ki ga
je tudi soglasno sprejel. S tem je bil odobren dogo-
vor med Deželo Furlanijo Julijsko krajino in Občino
Dolina za upravljanje naravnega rezervata doline Glin-
ščice za novo triletno obdobje od 1. januarja 2016 do
31. decembra 2018. Občina bo tako še naprej upra-
vljala rezervat, kot ga je doslej. Razlike s prejšnjim do-
govorom niso velike, je v krajši predstavitvi dejal žu-
pan Sandy Klun, čeprav bo občinska uprava od De-
žele prejela za upravljanje manjši znesek od pričako-
vanega: prvotno je bilo namreč mišljeno, da bo za
upravljanje imela na voljo 86.000 evrov (omenjeni zne-
sek je tudi v besedilu sklepa občinskega odbora), de-
jansko pa bo ta vsota za 10.000 evrov manjša, se pra-
vi 76.000 evrov. Drugače je občinski upravi dolina
Glinščice pri srcu, je še dejal Klun, ki je v prihodnje

napovedal tri večje promocijske pobude: tako name-
ravajo Glinščico konec januarja 2016 predstaviti na
sejmu turizma v Ljubljani, v marcu jo bodo predsta-
vili v Celovcu, v oktobru pa v Trstu na vsakoletni Bar-
colani. Klun je na prošnjo opozicijskega svetnika Bo-
risa Gombača (Lista Gombač) tudi poročal o nedav-
nem sestanku z deželno odbornico Mariograzio San-
toro v zvezi z razmejitvijo rezervata, pri čemer je de-
jal, da je deželna uprava sprejela tisto, kar je Občina
Dolina vprašala. Drugače bodo zadevo še enkrat pred-
stavili v občinskih komisijah za okolje in preglednost.

Kot že rečeno, je bil sklep sprejet soglasno, prav
tako njegova takojšnja izvršljivost, brez razprave pa
tudi ni šlo. Za to sta poskrbela predvsem že omenjeni
svetnik Gombač in njegov opozicijski kolega Dani-
lo Slokar (Severna Liga). Prvi je poudaril, da mora
načrt za razvoj iti skozi občinski svet in ne samo sko-

zi odbor, medtem ko se svetniki niso sestali z nosil-
ci interesov, s katerimi se je po njegovih besedah se-
stal samo odbor. Gombaču tudi ni šlo, da sta imela
predstavnika občinske uprave na omenjenem sreča-
nju z odbornico Santorovo po njegovih besedah le
vlogo statistov.

Za obrazložitev nastajajočega razvojnega načr-
ta se je zavzel tudi Slokar, ki je zahteval odstop pred-
sednice občinske okoljske komisije Rossane Pettirosso
(slednja je bila odsotna) in tudi sklic seje občinskega
sveta, ki bi bila v celoti namenjena problematiki do-
line Glinščice. Po Slokarjevem mnenju je namreč za
promocijo potreben razvojni načrt, na podlagi kate-
rega bi moral rezervat služiti razvoju območja ter
ustvarjanju dohodka in novih delovnih mest v tam-
kajšnjih krajih.

Ivan Žerjal

Četrtek, 17. decembra 20156



PRISTANIŠČE

Aljoša
Gašperlin
aljosa.gasperlin@primorski.eu

Sistem Trst
za rast luke

Trstu in njegovemu pristanišču se obe-
ta po napovedih rožnata prihodnost. Družba
TMT bo upravljala terminal za kontejnerje še
60 let, sedmi pomol bo krepko povečala, po-
sodobila in vanj vložila skoraj 190 milijonov
evrov, javne institucije pa bodo obnovile že-
lezniške zveze ter sploh izboljšale infrastruk-
turo. Končno naj bi torej začeli konkretno iz-
vajati novi pristaniški prostorski načrt, s tem
pa se bo začela izredna razvojna faza pri-
stanišča.

V deželni palači, kjer so predstavili 60-
letno koncesijo za upravljanje 7. pomola, je
bila včeraj prava zimska idila, saj so vsi po-
udarjali pomen dogodka. Takih trenutkov je
bilo sicer v preteklosti več, a niso nikdar pri-
vedli do odmevnih rezultatov. Dovolj je po-
misliti na napovedi bivše predsednice Prista-
niške oblasti, ki je vselej veliko obljubljala,
manj pa ukrepala.

Tokrat je vse skupaj izzvenelo drugače.
Prvič se je namreč zgodilo, da zasebnik vloži
tolikšno vsoto denarja v kako italijansko pri-
stanišče, po drugi strani pa je 60-letna kon-
cesija vezana na izvajanje obljubljenih del, ki
sodijo med drugim v sklop izgradnje logisti-
čne ploščadi. A ne samo to, v luko vlaga tu-
di Dežela, ki gleda očitno nanjo kot na gla-
vno vzmet za celotno rast FJK.

Pristanišče mora zdaj postati v bistvu
središče tržaškega razmaha, pri tem pa mo-
rajo pod okriljem Pristaniške oblasti sodelo-
vati vsi dejavniki. To je čas, da končno nastane
in začne delovati »sistem Trst«, kot so poudarili
na srečanju. O tem je bilo v preteklosti več krat
govora, a zaman. Podpisniki koncesije za-
gotavljajo, da gre tokrat zares, češ da imajo
oči uprte (izključno) v prihodnost.

DEŽELA - Družba TMT ga bo upravljala še za 60 let, vanj pa bo vložila 188 milijonov evrov

Koncesija za 7. pomol
zelo velik skok za Trst

Sedmi pomol bodo v prihodnjih
letih podaljšali za 200 metrov, novi del
pa bodo nato razširili še za 20 metrov.
Terminal za kontejnerje bo lahko na-
zadnje sprejemal istočasno dve veli-
ki ladji z zmogljivostjo vsaka 14.000
TEU. Dela bodo razdeljena v tri faze.
V prvi bodo 7. pomol podaljšali za
100 metrov in v drugi za dodatnih 100
metrov, medtem ko bodo v tretji fa-
zi še razširili novo gradnjo. Dela se
bodo začela v začetku leta 2017 in se
zaključila konec leta 2018.

To so glavni podatki glede del za
obnovo oziroma povečanje 7. pomo-
la, ki jih bo izvajala družba Trieste
Marine Terminal (TMT) in ki bo v
razvoj terminala vložila 188 milijonov
evrov. Družba TMT, ki je že več let
upravljala 7. pomol, je 1. decembra
sklenila sporazum s Pristaniško
oblastjo, na osnovi katerega ga bo
upravljala še za prihodnjih 60 let. Iz-
redni komisar Pristaniške oblasti Ze-
no D'Agostino je namreč izdal 60-let-
no koncesijo lastniku TMT Pierluigiju
Maneschiju, ki je izrazil prepričanje,
da lahko postane Trst eno izmed glav-
nih in najpomembnejših evropskih
pristanišč. Prek njega gre veliko bla-
ga, je poudaril Maneschi. Promet je
treba še povečati, kajti to prinaša de-
nar. Toda »za to je potrebno, da se v
Trstu tudi izvaja primerno carinjenje
in ne samo kontrole, ker bo tako ostal
v Trstu tudi denar,« je izjavil Ma-
neschi in dodal, da je nizozemski Rot-
terdam lani opravil kar 12 tisoč cari-
njenj in unovčil ustrezne pravice.

Maneschi je svoj pogled na de-
lovanje krajevnih carinikov obeloda-
nil na sedežu deželne vlade, kjer so
včeraj predstavili 60-letno koncesijo
za upravljanje terminala za kontej-
nerje tržaškega pristanišča. Podpis
dogovora sta predstavila predsedni-
ca Dežele Furlanije-Julijske krajine
Debora Serracchiani in izredni ko-
misar Pristaniške oblasti Zeno D'Ago-
stino ob udeležbi tržaškega župana
Roberta Cosolinija, omenjenega Pier-
luigija Maneschija (ta je glavni del-
ničar družbe T. O. Delta, ki nadzoruje
družbo TMT, in predsednik družbe
Italia Marittima) ter predsednika
družbe TMT Fabrizia Zerbinija, ki je
podal nekaj tehničnih podatkov gle-
de podaljšanja 7. pomola. Kot je raz-
vidno iz dokumenta, ki ga objavljamo
na desni, bo terminal za kontejnerje
nazadnje podaljšan za 200 metrov in
20 metrov širši (na levi strani slike).
Dela bodo, kot rečeno, razdeljena na
tri faze, prva faza (podaljšanje ter-
minala za 100 metrov) pa predvide-
va naložbo 90 milijonov evrov. Na po-
molu, ki je širok 400 metrov in bo na-
zadnje dolg 970 metrov, bodo ravno
tako podaljšali tračnice za vlake. To
pomeni, da bodo lahko v prihodno-
sti pripravljali 750 metrov dolge vla-
ke neposredno na 7. pomolu, kar je
danes nemogoče in povzroča pre-
cejšnje preglavice. Sploh pa bo to iz-
redna naložba, ki bo izrazito razvila
pristanišče in mesto. Maneschi ra-
čuna, da bo nazadnje tisoč novih de-
lovnih mest, če bo seveda Trst znal
izkoristiti vse priložnosti. Družba
Trieste Marine Terminal zaposluje
danes neposredno 185 ljudi, ki jim
gre dodati še uslužbence v uradih
TMT v Münchnu, na Dunaju in v Bu-
dimpešti.

Veliko zadoščenje za podpis
koncesije je izrazila deželna pred-
sednica Serracchiani in še zlasti iz-
postavila pomembno zasebno nalož-
bo, ki se ji bodo pridružile javne in-

vesticije za izboljšanje infrastrukture.
Med temi je predsednica omenila 50
milijonov evrov, ki jih bodo nameni-
li za okrepitev železniške zveze pri 7.
pomolu. Tržaško pristanišče, je oce-
nila, čaka pravi kakovostni skok.
Koncesija za 60-letno upravljanje 7.
pomola je strateškega pomena, je do-
dal D'Agostino, kajti naložba 188 mi-
lijonov evrov bo omogočila, da bo 7.
pomol postal najpomembnejši ter-
minal Jadrana in bo razpolagal tudi s
primerno železniško zvezo. Do kon-
cesije je prišlo, je dejal, zahvaljujoč se
skupnemu delu oziroma sodelovanju
vseh javnih uprav, saj so se nazadnje
lahko izognili postopku zaradi kršitve
evropske zakonodaje, ki ga je bila od-
prla Evropska komisija (EU Pilot).

A.G.

PRISTANIŠKA OBLAST - Sodelovanje

Pristanišče in univerza
sklenila okvirni sporazum

Pristaniška
oblast in tržaška
univerza sta včeraj
popoldne sklenili
nov okvirni spora-
zum o sodelovanju,
katerega namen je
razvijati in utrjeva-
ti oziroma spodbu-
jati študije, razisko-
vanje in izobraževa-
nje v pristaniškem,
pomorskem, pre-
voznem in logisti-
čnem sektorju.

Dogovor sta
na sedežu Pristani-
ške oblasti podpisa-
la njen izredni ko-
misar Zeno D'Agostino in rektor tržaške
univerze Maurizio Fermeglia. Sodelovanje
in razvijanje odnosov z ustanovami, ki se
na ozemlju ukvarjajo z didaktiko in iz-
obraževanjem je med glavnimi cilji Prista-
niške oblasti, je povedal D’Agostino. Pri-
stanišče se namerava namreč odpirati in so-
delovati z znanstveno-raziskovalnim polom
mesta, je nadaljeval izredni komisar in po-
udaril, da namerava prej vlagati v osebje in
v raziskovanje, šele nato v infrastrukturo.
Razvijanje načrtov in projektov na področju
prevozov in pomorskega gospodarstva
skupaj z univerzo in drugimi znanstveni-
mi ustanovami bo tudi priložnost za mla-

de študente oziro-
ma raziskovalce,
da pobliže spozna-
jo tržaško prista-
nišče in njegove
značilnosti, je še
ocenil D’Agostino.

Namen uni-
verze je služiti
ozemlju in ljudem,
je dejal rektor Fer-
meglia. Zahvalju-
joč se lastni viziji,
večnivojskemu in
multidisciplinske-
mu pristopu ter
tehničnim kompe-
tencam bo lahko
tržaška univerza

dala svoj doprinos in podporo za pobude
in projekte skupaj s Pristaniško oblastjo, je
še povedal Fermeglia.

Med glavnimi cilji novega sodelova-
nja je posploševanje administrativnih po-
stopkov oziroma odpravljanje preprek pri
izvajanju dejavnosti, vezanih na pomorsko-
pristaniški sektor. Dalje nameravajo utrje-
vati sodelovanje na okoljskem, informat-
skem in inženirskem področju ter glede
promocijskih oz. marketinških pobud gle-
de pristaniških dejavnosti. Glavni cilj do-
govora je vsekakor izdelava skupnih pro-
jektov za raziskovanje in prenašanje teh-
nologij med dvema ustanovama. (ag)

Fermeglia (levo) in D’Agostino

ŽELEZARNA - Hladna valjarna je že pokonci

Pod Škednjem
čudne skrivnosti

Skupina Arvedi je začela graditi poslopje za hladno valjarno

Tržaškemu senatorju Lorenzu Bat-
tisti (prej G5Z, zdaj senatna avtonomi-
stična skupina) nekaj ne gre v račun. »Če
sta kriterije za gradnjo poslopja za
hladno valjarno na območju škedenjske
železarne določili ministrstvo za okolje
in ministrstvo za gospodarski razvoj 2.
novembra, kako je mogoče, da struktu-
ra že stoji?« sprašuje Battista, ki je o tem
obvestil tudi pristojne urade v Rimu in
pričakuje odgovor od ministrov.

Tržaški župan Roberto Cosolini pa
je glede dovoljenja AIA včeraj potrdil
pogoje, ki jih je za njegovo izdajo po-
stavila občinska uprava. Med temi so
upoštevanje nedavne odredbe, ki ome-
juje delovanje plavža oz. proizvajanje li-

tega železa, omejitev proizvajanja kok-
sa, namestitev nove merilne naprave
agencije ARPA v Ul. del Ponticello in
drugi ukrepi za stalno nadzorovanje ka-
kovosti zraka.

ROBERTO COSOLINI

Koncesijo so predstavili na sedežu FJK. Spodaj 7. pomol po zaključenih delih FOTODAMJ@N
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Končno sredstva za obnovo 
pešpoti Ressel v Bazovici

Deželni odbornik za kmetijstvo Cri-
stiano Shaurli je včeraj napovedal, da
je deželni svet v okviru zakona za fi-
nančno stabilnost odobril postavko o
dodelitvi dodatnih sredstev za upra-
vljanje in didaktično delovanje centrov,
ki jih vodijo deželne gozdne straže. S
temi sredstvi se bo končno uredilo 3-
kilometrsko gozdno učno pot Josef
Ressel v gozdu Igovca v Bazovici. Pot
povezuje Bazovico in Lipico, pred 10
leti pa so jo uredili tudi za slepe in sla-
bovidne osebe; opremili so jo z mo-
derno infrardečo tehnologijo, ki omo-
goča slabovidnim prosto oziroma sa-
mostojno sprehajanje. Sedaj bodo
lahko popravili posebne infrardeče od-
dajnike, ki slabovidne vodijo in jim nu-
dijo raznorazne informacije o krajev-
nih značilnostih v slovenščini, itali-
janščini in angleščini.

Maranzanov Jadranski sen
V prostorih knjigarne Luglio Edito-
re v pasaži Rossoni na Korzu Italia 9
bodo danes ob 18. uri predstavili knji-
go tržaškega novinarja Silvia Ma-
ranzane Il sogno adriatico (Jadranski
sen), ki piše o tri stoletja trajajoči trža-
ški prevladi na morju, ki jo Trst na
novo odkriva. Ob avtorjevi prisot-
nosti bosta o tem govorila zgodovi-
nar Giulio Mellinato in terminalist
Francesco Parisi.

Belardinijeva vodi 
deželno poštno policijo

Deželna poštna policija ima novega
načelnika, pravzaprav načelnico. To
je namestnica kvestorja Alessandra
Belardini, ki bo nasledila Pasquale-
ja Sorgonaja, ki opravlja po novem to
funkcijo v Teramu. Belardinijeva je
kariero začela v Palermu, leta 2000
so jo premestili na kvesturo v Sieno,
kjer je tudi vodila policijski oddelek
Digos do leta 2013. Takrat so jo pre-
mestili v Rim, kjer se je na poštni po-
liciji posvečala telematskim kaznivim
dejanjem.

Iz Barija, mimo Trsta 
spet domov v Romunijo

V okviru rednega nadzora je tržaška
mejna policija pri nekdanjem mej-
nem prehodu pri Fernetičih v noči na
sredo na avtobusu, ki je bil namenjen
v Romunijo, zalotila 29-letnega ro-
munskega državljana E.B. Po pre-
verjanju dokumentov, so policisti
ugotovili, da mu je sodnik za pred-
hodne preiskave iz Barija že novem-
bra odredil pripor zaradi kraje in
hkrati ugrabitve mlade romunske so-
državljanke. Mladeniča so odpeljali v
koronejski zapor.

V Naselju sv. Sergija
vozilo podrlo mladeniča

V Naselju sv. Sergija je prišlo sinoči ne-
kaj po 20. uri do hujše prometne ne-
sreče. Neko vozilo je namreč v Ul. Gre-
go podrlo mladeniča, ki je bil baje huj-
še poškodovan. Na kraj nesreče so pri-
hiteli osebje službe 118 in mestni po-
licisti, ki so sinoči skušali razumeti ra-
zloge za nesrečo in ugotoviti more-
bitne odgovornosti. V trenutku, ko za-
ključujemo redakcijo, so mestni redarji
in služba 118 vedeli samo povedati, da
je poškodovani mladenič star pribli-
žno 25 let. Z rešilcem so ga prepelja-
li v bolnišnico na Katinari, kjer so ga
sprejeli z rdečo oznako.

SV. JAKOB - Danes ob 11. uri poimenovanje parka v Ul. Montecchi po njenem imenu

Tatjana, Anna, Marina,
dolga pot Marije Bernetič

Sosednji park so v
preteklih dneh

počistili, tako da je
nared za današnjo

slovesnost

FOTODAMJ@N

Občina Trst bo danes ob 11. uri
slovesno poimenovala park v Ulici dei
Montecchi pri Sv. Jakobu (tik ob se-
dežu Primorskega dnevnika) po slo-
venski partizanki Mariji Bernetič
(1902- 1993), ki se je rodila ravno v
tem delavskem mestnem predelu.
Njen lik je pred sedmimi leti za naš
dnevnik obširno orisala Lelja Rehar
Sancin.

Že kot mlado dekle se je Berne-
tičeva pridružila sindikatom delavcev,
pri dvajsetih pa je bila že aktivna v
mladinski organizaciji Komunistične
partije z ilegalnim imenom Tatjana.
Leta 1927 so jo prvič aretirali zaradi
organizacije podtalnega gibanja in
protifašistične propagande. Po dvo-
letni zaporni kazni v Perugii se je vrni-
la domov in začela sodelovati s Pinom
Tomažičem; takrat je postala tarča po-
sebne fašistične policije O.V.R.A., ki
si je prizadevala za uničenje komuni-
stičnega gibanja. Partija je Marijo ho-
tela zaščititi in poslati v Francijo, a je
bila policija hitrejša - decembra 1931
so jo odpeljali v zapor pri jezuitih, kjer
je ostala nekaj mesecev. Po amnesti-
ji je bila imenovana v tržaški pokra-
jinski partijski komite. Domača tla pa
je naposled morala zapustiti: partija jo
je poslala v Francijo (z novo identite-

to Anne Ferri), nato pa še na šolanje
v Moskvo, od tod pa spet v Pariz, kjer
se je ukvarjala s težavami italijanskih
žena. Maja 1937 ji je partija dovolila
vrnitev v Italijo in ji dodelila nelahko
nalogo navezovanja stikov z aktivni-
mi protifašističnimi delavci po celot-
nem ozemlju. Leto pozneje, aprila
1938, so jo aretirali z ilegalno litera-
turo v kovčku: Posebno fašistično so-
dišče jo je obsodilo na 16 let zapora
v Perugii. Svobodna je bila šele po ka-
pitulaciji Italije leta 1943, ko se je spet
vključila v politično delo.

Maja 1944 je šla v partizane, naj-
prej k bataljonu Alme Vivode in na-
to k Tržaški brigadi z imenom Mari-
na. Od tod so jo poklicali v Glavni
štab NOV Slovenije, kjer je bila do-
deljena političnemu oddelku za itali-
janske enote. Po vojni se je začela nje-
na uspešna politična kariera: ob usta-
novitvi Komunistične partije Svo-
bodnega tržaškega ozemlja je bila iz-
voljena v centralni komite, ob reso-
luciji Informbiroja se je opredelila za
Vidalijevo stran. Leta 1955 pa je bila
prvič izvoljena v tržaški občinski
svet, v katerem je ostala več let, do-
kler ni bila leta 1963 kot prva Slo-
venka izvoljena na listi KPI v poslan-
sko zbornico.

Vsa povojna leta je bila članica
pokrajinskega vodstva VZPI-ANPI
in Združenja bivših političnih prega-
njancev ANPPIA. Več let je bila tudi
odgovorna urednica slovenskega gla-
sila KPI Delo.

Marija Bernetič leta 1963

NARODNI DOM - Marko Kravos in nov slovenski prevod Slataperja

»Osvežen« Moj Kras
Ob 100-letnici smrti tržaškega pi-

satelja Scipia Slataperja na bojišču prve
svetovne vojne so v torek v Narodnem
domu predstavili nov slovenski prevod
njegovega avtobiografskega dela Moj
Kras. Za nov prevod je spet poskrbel
Marko Kravos, ki je podpisal tudi prve-
ga iz leta 1988 pri Založništvu trža-
škega tiska.

Prevod, ki je izšel pri založbi Beit,
je avtor skušal s frazeološko in krajin-
sko jezikovno barvo osvežiti besedilo
izvirnika in ga približati današnjemu
času in bralcu, obenem pa izraziti li-
rični naboj izvirnika. Ob Kravosu sta
torkov večer oblikovala zgodovinarka
Marta Verginella in pesnik Roberto
Dedenaro.

Z leve: Roberto
Dedenaro, Marko

Kravos in Marta
Verginella

FOTODAMJ@N

ŠTUDIJ - Predstavitev priročnika o metodah študija

Bodimo radovedni
Kaj najbolj potrebujemo pri študi-

ju? V glavnem je to radovednost. Tako
vsaj zatrjujeta avtorja krajše publikacije,
pravega priročnika Il metodo di studio in
parole semplici, ki je zagledal luč pred ne-
kaj meseci. Avtorja, profesorja Monica
Zaulovic in Dante Pattini pravita, da si
nista izmislila nič novega, pač pa sta v
knjigo prelila tisto, kar skušajo profesorji
in vzgojitelji udejanjiti vsak dan v razre-
dih: prepričati mlade, da je študij zanje
nekaj dobrega in koristnega.

Včeraj sta svoje zaključke predsta-
vila mladim dijakom srednje šole Dante
in višješolskega zavoda Sandrinelli, ki so
nepričakovano vneto sodelovali pri
dveurnem predavanju ... Morda so si res
želeli izvedeti za recept, za strategijo, ki
bi jim olajšala oz. vsaj približala študij, ki
je zanje prava mora. V pogovoru s po-
slušalci je Zauloviceva nanizala motiva-
cije, ki mlade spodbujajo k študiju: to so
zunanji vzgibi - na primer ocena, »uslu-
ga« staršem, pa tudi nagrada v obliki te-
denskega denarnega zneska ali pa naj-

novejšega telefončka; seveda pa so po-
membnejši notranji vzgibi - se pravi že-
lja po spoznavanju novih stvari, osebno
zadoščenje in zlasti radovednost, ki je v
vsakem izmed nas, vendar je ne znamo
izkoristiti, je povedala. »Če mlade pri štu-
diju vodijo izključno zunanje motivacije,
potem je ta študij zanič, čisto nesmiseln,
saj od njega nič ne ostane. Če pa vas vo-
di radovednost, vam zagotovim, da vam
ne bo potrebno poglavja večkrat prebra-
ti, saj vam bo vsebina ostala v več v spo-
minu, predvsem pa dlje,« je pojasnila av-
torica vodnika.

Kaj pa v primerih, ko snov sploh ni
zanimiva in ne vzbuja nikakršne rado-
vednosti? »Takrat je treba radovednost
stimulirati.« Kot primer je ponudila zgo-
dovinski tekst, ki je po mnenju poslu-
šalcev nekaj dolgočasnega in nepotreb-
nega. Mladim je svetovala, naj se pri vsa-
kem novem poglavju najprej zaustavijo
pri fotografiji in se vprašajo, kdo je upod-
obljen ali, kaj se dogaja. Šele nato je na
vrsti naslov poglavja. »Na tak način bo-

ste stimulirali svojo radovednost, ki bo na-
to v glavi odprla vrata pozornosti.«

Prav gotovo pa odigra pri študiju
pomembno vlogo tudi samozavest. »Če
je imamo premalo, bomo pri izpraševa-
nju nagnjeni k izjavam tipa - “prav go-
tovo mi ne bo uspelo”, če je je preveč, pa
k takim “vse vem, pripravljen sem”. Kot
povsod je tudi pri tem potrebno neko rav-
novesje, drugače ustvarjamo v glavi sa-
mo nepotreben kaos.« Pa še to je po-
membno: končna ocena je vezana iz-
ključno na stopnjo pripravljenosti. »Po-
membno ni koliko nekdo študira, ampak
kako to dela. Zato ne obstajajo izgovori
- “profesor jo ima z mano” ali pa (v pri-
meru uspešnega izpraševanja) “imel sem
srečo”: vse je odvisno od nas.«

Kakšno vlogo pa imajo pri tem pro-
fesorji? Dante Pattini je pojasnil, da mo-
rajo slednji iz dijakov potegniti na dan,
kar je vrlin v njih in jim pokazati pot, ki
jo bo potem vsak poosebil. »Razumeti
morajo, da kar se učijo, ima smisel.«

Sara Sternad

ALESSANDRA

BELLARDINI
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ODPRTO NON-STOP 8.30 - 19.00 OD PONEDELJKA DO SOBOTE

ponudba velja

od 17.12.2015
do 24.12.2015
oziroma do prodaje zalog.

DOLINA 538 - TRST (v bližini športnega igrišča)
TEL. 0039-040-8325039

discount

Vesel božič
   in srecno
novo leto!

ˇ

SIR LATTERIA SAN GIUSTO 
                                                       na kg.

5,99
€ 8,30

€

MASLO PREALPINA 
                                           500 gr.

1,99
€ 2,25

€

SIR GRANA
PADANO, 
DRUŽINSKO
PAKIRAN
     na kg. 

7,99
€ 9,90

€

2,79
€ 2,99

€

NORVEŠKI 
LOSOS 
     150 gr.

6,99
€ 8,90

€

SALAMA DEL DELTA 
        s česnikom na kg.

SIR LATTERIA
FIOR DEL MONTE
      na kg.

6,90
€ 8,70

€

COCA
COLA 
1,5 l.

1,15
€ 1,49

€

DELIKATESNA 
MAJONEZA
       500 ml.

0,99
€ 1,19

€

RIŽ
ARBORIO
SCOTTI 
1 kg. 

2,28
€ 2,99

€

TUNINA
RIO MARE
6 x 80 gr.

4,78
€ 5,69

€

ZAMPONE
900 gr.

5,49
€ 6,49

€

PAPIRNATE BRISAČE 
ROTOLOTTO
                                                      400
                                                      lističev

1,69
€ 1,99

€

7,99
€ 9,49

€

PRALNI 
PRAŠEK
BIO
PRESTO
80 meric

NIZOZEMSKI SIR 
MAASDAM ROYAL 
HOLLANDIA 
         na kg.

3,99
€ 6,70

€

1,25
€ 1,69

€

SVEŽI TORTELINI 
Z MESOM 
        500 gr.

PANDORO / 
PANETTONE 
BALOCCO 
       1 kg.

2,59
€ 3,90

€

7,90
€ 9,80

€

SUROVI 
PRŠUT ¼ 
vakuumsko pakiran 
na kg.

V NEDELJO, 20.12.2015,

ODPRTI OD 8.30 DO 13.00! 

TREBČE - Jubilej so obeležili konec novembra

Petdesetletniki
so praznovali

Jubilanti so se nastavili fotografu za spominsko sliko

Konec novembra so se v Trebčah zbrali letošnji 50 letniki. Bilo jih je kar 10. To
srečanje je v navadi že od samega leta 1980, ko se vsako leto v vasi zberejo 50 letniki
rojeni v vasi in pa prišleki ali pr'stapavce po domače. Delia je zanje pripravila pušelce
in pa cvetje za soletnika, ki ju žal ni več med njimi, katerima so se najprej poklonili na
vaškem pokopališču. Nato so se iz Ljudskega doma podali peš do vaškega spomeni-
ka, kjer so jih pričakali prijatelji in vaščani. Kot veleva tradicija so jim lanski 50-letni-
ki izročili zbirko grbov prejšnjih let in spominsko knjigo. Skupaj z njimi so zapeli va-
ško himno Trj'bče in izročili so njihov grb. Sledila je družabnost v Ljudskem domu.

Jubilanti so praznik nadaljevali v enkratnem vzdušju z večerjo v gostilni pri Di-
mitriju na Ferlugih in tako zaključili svojo čudovito »fešto«! (T.M.)

GLEDALIŠČE ROSSETTI - Festival tržaške popevke

Velika nagrada spektakla
Tini Renar (z I sCarsolini)
Zapela je pesem Go l’acento carsolin avtorjev Kim Furlan in Tommyja Budina

Levo predstavitev
skupine, ki je
zapela na odru
gledališča Rossetti;
spodaj pevka Tina
Renner z delom
»koreografije«

FOTODAMJ@N

Kraški glasbeno pevski vihar je
previharil letošnji 37. festival tržaške po-
pevke. Pevka Tina Renar, po rodu od Ba-
nov, in njeni I sCarsolini (kot se je ime-
novala spremljevalna skupina) so s pe-

smijo v tržaškem narečju Go l’acento
carsolin tako navdušili polno dvorano
gledališča Rossetti, da jim je občinstvo
podelilo Veliko nagrado spektakla (Gran
Premio dello Spettacolo).

Popevka, ki ji je besedilo prispe-
vala Kim Furlan s Proseka, tipično ve-
selo sving glasbo pa Tommy Budin iz
Saleža, zelo duhovito in ironično »cika«
na slovensko izgovorjavo črke »s« v ita-
lijanskih besedah, po čemer je mogoče
takoj prepoznati Kraševca (kajti, kot
ugotavlja besedilo, slovenski »s« ... »fa

grizzoli ale oreče ...«).
To duhovito domislico so Tina Re-

nar in enajstčlanski I sCarsolini obelili
s koreografsko res prikupnim in razgi-
bano simpatičnim nastopom. Najprej so

se - naštimani v
neoporečnih
črnih oblekah -
»črkovno« pred-
stavili, nato po-
spremili pesem s
plesnimi koraki in
naposled pozdra-
vili občinstvo s pi-
sanimi klobuki,
medtem ko je Ti-
nin glas pošteno
pričal o njenem
»kraškem akcen-
tu«. Tina je edina
pela, in sicer - kot
določa pravilnik
festivala tržaške
popevke - na po-
prej posneto glas-
beno podlago, pri
kateri so ob avtor-
ju Tommyju Bu-

dinu sodelovali še Miran Furlan, Piero
Purini, Martin Rebecchi, Matija Kralj,
Daniel Grizonič in Stephanie Furlan.

Dolg, topel aplavz ob koncu sklad-
be je dejansko že napovedal nagrado, ki
jo je - po nastopu častnega gosta, Bob-
byja Sola, in lanske zmagovalke Ilene Pi-
pitone - razglasil organizator festivala
Fulvio Marion.

Festival je zmagala popevka Se no
te sento più Franca Bussanija. Na dru-
go mesto se je uvrstila Maxinova po-
pevka Nela prossima vita, ki jo je zape-
la skupina Giuly e le coriste, na tretje pa
Nel ciaro dela luna Pietra Trofonia z
zborom Rena Vecia. Te tri popevke bo-
do zastopale Trst na deželnem festiva-
lu Furlanije Julijske krajine. Nagrado kri-
tike je osvojila popevka Stela de sto

mondo Edyja Meole in izvajalca Massi-
miliana Riccia, posebno priznanje pa je
šlo popevki Me pindolo v izvedbi sku-
pine Sardoni barcolani vivi.

M.K.

Pozdrav s klobuki FOTODAMJ@N
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LAZAR 

Sonce vzide ob 7.39 in zatone ob 16.22
- Dolžina dneva 8.43 - Luna vzide ob
11.32 in zatone ob 23.10.

Jutri, PETEK, 18. decembra 2015 

TEO 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 7,3
stopinje C, zračni tlak 1027,8 mb usta-
ljen, vlaga 78-odstotna, brezvetrje, ne-
bo oblačno, morje skoraj mirno, tem-
peratura morja 12,3 stopinje C.

Od ponedeljka, 14., do nedelje,
20. decembra 2015:

Običajni urnik lekarn:
od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte tudi od 13.00 do 16.00 
Borzni trg 12 - 040 367967, Ul. Mas-
cagni 2 - 040 820002, Opčine - Nano-
ški trg 3/2 - 040 211001 - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in z nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte tudi od 19.30 do 20.30 
Borzni trg 12, Ul. Mascagni 2, Ul. Ros-
setti 33, Opčine - Nanoški trg 3/2 - 040
211001 - samo s predhodnim telefon-
skim pozivom in z nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Rossetti 33 - 040 633080.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure).
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

AMBASCIATORI   15.00, 17.15, 19.45,
22.00 »Star Wars: Il risveglio della
Forza«.

ARISTON  16.00, 18.00, 21.00 »A Per-
fect Day«.

CINEMA DEI FABBRI  Dvorana je re-
zervirana.

FELLINI   18.15, 20.15, 22.15 »Dio esi-
ste e vive a Bruxelles«; 16.40 »Il viag-
gio di Arlo«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.00, 18.00,
20.10, 22.15 »Irrational Man«.

GIOTTO MULTISALA 2   15.40, 17.45,
19.50, 22.00 »Il ponte delle spie«.

GIOTTO MULTISALA 3   15.40, 17.10,
18.50, 20.30, 22.15 »Francofonia - Il
Louvre sotto occupazione«.

KOPER  PLANET TUŠ  18.40 »Božič
pri Cooperjevih«; 16.20 »Dobri dino-
zaver«; 20.40 »Parkelj«; 16.30 »Snoo-
py in Charlie Brown - Film o Arašid-
kih«; 15.25, 17.00 »Snoopy in Charlie
Brown - Film o Arašidkih 3D«; 15.50
»Spectre«; 18.15 »V srcu morja«;
15.30, 18.20, 20.30, 21.00 »Vojna
zvezd: Sila se prebuja«; 17.20, 19.00,
20.00, 21.40 »Vojna zvezd: Sila se pre-
buja 3D«; 18.30, 20.50 »Vsi na jug«.

NAZIONALE   16.00, 18.50 »Star Wars:
Il risveglio della Forza«; 16.30, 21.15
»Star Wars: Il risveglio della Forza 3D«;
16.30, 18.20, 20.10, 22.00 »Vacanze ai
Caraibi«; 16.30, 18.10, 20.20, 22.10
»Natale col boss«; 16.40, 18.20 »Belle
& Sebastien - L'avventura continua«;
18.20, 20.00, 22.00 »Heart of the Sea -
Le origini di Moby Dick«; 20.00, 22.00
»Il professor Cenerentolo«.

SUPER  Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

THE SPACE CINEMA  14.20, 17.00,
19.10, 21.50, 22.20 »Star Wars: Il ris-
veglio della Forza«; 19.40 »Star Wars:
Il risveglio della Forza 3D«; 15.20,
17.30, 19.40, 21.50 »Irrational Man«;
15.30, 17.40, 19.50, 22.00 »Natale col
boss«; 16.00, 18.50, 21.40 »Il ponte del-
le spie«; 15.40, 17.50, 20.00, 22.10 »Va-
canze ai Caraibi«; 15.00, 17.05 »Belle
& Sebastien - L'avventura continua«;
17.55, 20.05, 22.15 »Il professor Ce-
nerentolo«; 15.45 »Il viaggio di Arlo«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.00,
19.45, 22.30 »Star Wars: Il risveglio
della Forza«; Dvorana 2: 16.10, 20.30,
22.20 »Natale col boss«; 17.50 »Star
Wars: Il risveglio della Forza 3D«;
Dvorana 3: 17.30, 19.40 »Irrational
Man«; 21.30 »Star Wars: Il risveglio
della Forza 3D«; Dvorana 4: 17.15,
19.45, 22.20 »Il ponte delle spie«; Dvo-
rana 5: 17.45, 20.00, 22.10 »Vacanze
ai Caraibi«.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV IN KRU.T obveščata udele-
žence izleta v Ljubljano, da danes, 17.
decembra, bo avtobus odpeljal s trga
Oberdan izpred Deželne palače ob
9.00 s postankom ob 9.15 na Opčinah
na Dunajski cesti (postaja bus 39).
Prosimo za točnost!

SPDT se bo udeležilo v nedeljo, 20. de-
cembra, tradicionalnega Spominske-
ga pohoda na Javornik. Odhod ob
7.30 izpred spomenika padlim v Kri-
žu. Prevoz z osebnimi avtomobili, na
razpolago tudi društveni kombi. Pri-
jave in info na tel. št. 338-4913458
(Franc).

BORIS PERNARČIČ je odprl osmico v
Medji vasi št. 7. Tel. št. 040-208375.

IGOR IN MARIZA sta odprla osmico v
Ricmanjih 120. Tel. št. 366-5304154. 

SERGIO GIOVANNINI je odprl osmico
v Ul. Modiano 2 (Strada di Fiume).
Toplo vabljeni.

SILVANO FERLUGA vabi na osmico pri
Piščancih.

V LONJERJU št. 255 ima odprto osmi-
co Damjan Glavina. Tel.: 348-
8435444.

Društvo Finžgarjev dom 

vabi na

DRUGO PREDAVANJE
LETOŠNJEGA NIZA 

MARKO ČIŽMAN

duhovnik, teolog,
strokovnjak za živilsko

tehnologijo in odličen kuhar:

KO ZADIŠI
PO BOŽIČU   

hrana za dušo in telo 

Nocoj  ob 20h 

v dvorani Finžgarjevega doma 

(Dunajska 35, Opčine)

AGRITURIZEM DEBELIS
je na Kolonkovcu odprt do 23.12
vsak dan od 10. do 22.

Ul. Ventura 31/1

Tel: 040-391790

AGRITURIZEM ŠTOLFA
Salež 46, je odprt vsak dan do 17.
decembra.

Tel. 040-229439.

SLOVENSKI KLUB - Pred nedeljskim referendumom v Sloveniji

Zakaj Za zakon
o zakonski zvezi

V nedeljo bodo vsi slovenski vo-
lilni upravičenci imeli možnost, da se
podajo na volišča in da glasujejo za
uveljavitev zakona o zakonski zvezi ali
pa proti. Zakon, ki ga je izglasoval slo-
venski parlament spomladi, predvide-
va, da za sklenitev zakonske zveze ni-
sta obvezna moški in ženska, temveč
dve odrasli osebi. ZZZDR torej odpi-
ra možnost tudi istospolnim parom, da
stopijo v partnersko zvezo.

O tej tematiki je tekla beseda v to-
rek v Gregorčičevi dvorani, kjer je Slo-
venska kulturno-gospodarska zveza
priredila pogovor z naslovom Zakaj
ZA. »Izhodiščno torej Slovenska kul-
turno-gospodarska zveza podpira za-
kon, s pogovorom je želela poudariti ra-
zloge za to opredelitev,« je v uvodnem
nagovoru potrdil pokrajinski pred-
sednik SKGZ za tržaško pokrajino To-
maž Ban. Dodal je tudi, da je dogodek
bil prolog niza srečanj, ki bodo pote-
kala v letu 2016, s katerimi si bo po-
stavljala SKGZ vprašanja o aktualno-
sti antifašističnih vrednot, ki so zapi-
sane v njenem statutu.

Gosta večera sta bila Barbara Raj-
gelj, pravnica, izvedenka na področju
pravic homoseksualcev, biseksualcev
in transseksualcev ter predavateljica na
Fakulteti za družbene vede Univerze v
Ljubljani, in Sandi Paulina, referent za

stike z javnostmi in tujino Arcigay Ar-
cobaleno Trst Gorica ONLUS Sandi
Paulina. Pogovor je povezovala člani-
ca pokrajinskega vodstva SKGZ-ja,
Barbara Ferluga.

V uvodu je Barbara Rajgelj podala
pravni okvir, na katerem je nastal za-
kon in referendum. Slovenija je z za-
konom, ki je urejal zakonska razmer-
ja leta 1974, postala pred štiridesetimi
leti napredna država, ker je zakon
predvideval tudi registrirane zveze,
formaliziral je pravzaprav t. i. koruz-
ništvo. Do novega zakona leta 2005 je
pa prišlo iz potrebe, da se pravno ure-
di status istospolnih parov, saj je za re-
gistrirane pare zakonodaja zelo šibka,
neregistrirani pa nimajo pravic. Zakon
iz leta 2005 je zavrgel referendum, ta-
ko da je letos prišlo do novega zako-
na, ki bo v nedeljo na preizkusu.

Zakon odpira tudi možnost, da
bodo lahko istospolni pari posvojeva-
li otroke. V Sloveniji sta možni dve ti-
pologiji posvojitve: posvojitev otroka
brez staršev ali enostranska posvojitev
otroka, ki že živi v družini (npr. pri
vdovstvih). V letu 2014 so v Sloveniji
posvojili skupno 13 otrok brez staršev,
kar kaže med drugim tudi na dejstvo,
da gre pri teh tipologijah posvojitev za
zelo kočljiv postopek, pri katerem
imajo glavno besedo socialni delavci,

ki imajo izključno nalogo, da poskrbi-
jo za dobro otrok.

Sandi Paulina je pa podal pogled
na italijansko zakonodajo, ki je iz te-
ga vidika popolnoma pomanjkljiva,
številnim poskusom normiranja za-
konskih zvez navkljub. Trenutno pri-
pravlja ministrica Boschi nov poskus,
ker je Bruselj pozval italijansko drža-
vo, naj uredi to socialno področje.

Pogovor je potekal zelo sprošče-
no. Skupaj sta se gosta pogovarjala o
volilni kampanji ZA, o pravic LGBT
skupnosti, o številnih lažeh, ki jih na-
vajajo zagovorniki glasa proti, kot npr.
da predvideva zakon spremembo
učnih načrtov v šolah, o razlikah med
gayi in lezbijkami ter traseksualci, o pa-
radi ponosa. Veliko je bilo tudi izjav in
vprašanj ne ravno številnega občinstva.

Za zaključek sta oba gosta izjavi-
la svoje mnenje o aktualnosti antifaš-
izma. Barbara Rajgelj vidi v antifašiz-
mu poskus emancipacije določene
skupine ljudi, ki jo večinoma pojmu-
jemo kot narod. V osrčju antifašizma
je želja po doseganju človekovega do-
stojanstva. Sandi Paulina pa vidi veli-
ko aktualnega v zgodovinskem izroči-
lu antifašizma: »Naše babice in dedki
so se borili: bili so nam v zgled za vse
vsakodnevne borbe, s katerimi se spo-
padamo danes.«

Barbara Rajgelj in
Sandi Paulina

FOTODAMJ@N

SLOVENSKI KULTURNI KLUB - V sodelovanju z Mospom

Literarni natečaj za mlade 
Lani se ga je udeležilo rekordnih 60 mladih ustvarjalcev - Rok za prijavo prispevkov zapade na Prešernov dan

Slovenski kulturni klub v sodelovanju z Mospom tudi
letos razpisuje literarni natečaj. Ta predstavlja stalnico v de-
lovanju mladinske organizacije. Pažnja gojenju literarnega
ustvarjanja mladih je že tradicija Slovenskega kulturnega klu-
ba, ki bo v letu 2016 praznoval kar okroglo 60 letnico od svo-
je ustanovitve in ki se tako lahko pohvali z zelo dolgo in bo-
gato tradicijo in zgodovino.

V lanskem letu je literarni natečaj dosegel svoj višek,
saj se ga je s svojimi literarnimi prispevki udeležilo kar 60
mladih. Energija in trud, ki so ga v tej organizaciji v teku let
posvečali mladinskemu ustvarjanju vsekakor ni ostal brez sa-
dov: marsikateri zmagovalec ali udeleženec preteklih nate-
čajev in literarnih krožkov je postal uveljavljen literat.

Pomena tovrstnega delovanja se gotovo zaveda vsa na-
ša skupnost in vzgojitelji v naših šolah. Gre za pomoč pri uče-
nju izražanja lastnih misli, doživljanj, lastnih čustev, ki ima
mnogotere pozitivne učinke- bodisi za razvoj sposobnosti
lastnega izražanja, za razvoj samozavedanja in ima tudi učin-
ke, ki bi se jih dalo vzporejati s terapevtskimi učinki.

Letošnji literarni natečaj je namenjen mladim od 13.
do 19. leta starosti (od tretje srednje do konca višje šole). Tu-
di tokrat je tesno povezan s slovenskim kulturnim prazni-

kom, saj se bo zaključil 8. februarja (dan Prešernove smrti
oziroma slovenski kulturni praznik).

Kot neobvezen navdih so bili letos izbrani verzi pes-
nika Srečka Kosovela, čigar 90. obletnice smrti se bomo
spomnili v letu 2016 (umrl je 27. maja leta 1926) Po opra-
vljeni osnovni šoli se je leta 1916 vpisal na realko v Ljublja-
ni in je že tam začel sodelovati v srednješolskem literarnem
krožku (tudi zato se nam je zdel primeren vzor za naše di-
jake).

Mladi avtorji so pri svojem ustvarjanju vsekakor pro-
sti tako glede teme kot oblike prispevkov. Podpisani mora-
jo biti le s šifro ali psevdonimom. V ločeno zaprto ovojnico
z isto šifro naj avtor napiše svoje ime, priimek, naslov, elek-
tronski naslov, letnik rojstva in telefonsko številko. Svoje pri-
spevke v prozi ali poeziji naj pošlje na naslov SKK- MOSP,
Ul. Donizetti, 3, 34100, Trst, s pripisom »Za literarni nate-
čaj«. Ocenila jih bo za to imenovana komisija, zmagovalci
pa bodo razglašeni na posebni slovesnosti. Prvouvrščeni av-
tor bo nagrajen z denarno nagrado, drugouvrščeni z dari-
lom in tretjeuvrščeni s knjižno nagrado. Nagrajena dela, ta-
ko kot tudi ostali boljši prispevki, ki jih bo komisija pripo-
ročila za objavo, bodo objavljena v Rasti.
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Koledar 2

COŠ MARA SAMSA IN IVAN TRINKO
ter OV Palčica vabita na sejem ročnih
izdelkov in božičnico, ki bo v petek,
18. decembra, ob 13.30 v prostorih
KD Venturini v domu A. Ukmar pri
Domju.

UČENCI OŠ GRBEC  STEPANČIČ,
malčki OV iz Škednja, OV J. Ukmar-
ja ter učitelji in vzgojiteljice toplo va-
bijo na Božičnico, ki bo v petek, 18.
decembra, ob 15.00 v domu Jakoba
Ukmarja v Škednju. Na prireditvi
bodo učenci in malčki izročili dobro-
delno nabirko predstavniku združenja
»Ne bombe, a samo bonboni«, ki so
jo priredili na šoli v okviru decembr-
skih praznovanj.

BOŽIČNICA S PRIŽIGOM LUČK bo
na »Gorici« na trgu v Dolini v po-
nedeljek, 21. decembra, ob 17. uri.
Program bodo izvedli otroci OV Pi-
ka Nogavička in učenci OŠ Prežihov
Voranc. Po končani proslavi se bo-
mo vsi skupaj še zbrali v prostorih
Majence kjer se bomo pogreli s to-
plim čajem in posladkali s »panet-
tonom«.

OŠ A. SIRKA IZ KRIŽA  učenci in uči-
teljice vabijo na božičnico »Tip in Tip-
ka in lepo vedenje«, ki bo v ponede-
ljek, 21. decembra, ob 19. uri v vaški
cerkvi sv. Petra in Pavla.

MALČKI IZ VRTCA IN UČENCI OŠ IZ
BAZOVICE v sodelovanju z rajonskim
svetom za Vzhodni Kras, vabimo na
božično igrico »Katera jelka je pra-
va?«, ki bo v torek, 22. decembra, ob
18. uri v Kulturnem domu Skala v
Gropadi. Pridite, ne bo vam žal!

OBČINA DOLINA sporoča, da bo do
15. januarja možno predložiti proš-
nje za dodelitev denarnega prispev-
ka za povračilo stroškov v š.l.
2015/16: za nakup učbenikov, indi-
vidualnih učnih pripomočkov v ko-
rist učencev NSŠ in/ali za nakup vo-
zovnic za prevoz v tržaški pokrajini
v korist učencev NSŠ in prvih dveh
razredov višjih srednjih šol, s stalnim
bivališčem v občini Dolina. Obrazec
je treba izpolnjevati na www.san-
dorligo-dolina.it.

ČERNIGOJEVO GRAFIKO večjega for-
mata, črno-bela, l. 1960 prodam za
450,00 evrov. Tel. št.: 338-6603682.

DOMAČA OREHOVA JEDRCA skrbno
očiščena prodajam. Tel. št.: 349-
1466866.

GOSPA Z IZKUŠNJAMI in priporoči-
lom išče delo kot negovalka starejše
osebe 24 ur dnevno. Tel. št.: 00386-
40637800 ali 00386-31349125.

IŠČEM DELO kot oskrbovalka starejših
oseb 24 ur dnevno. Tel. št.: 00386-
41238424.

NA PROSEKU dajemo v najem oprem-
ljeno stanovanje (avtonomno ogre-
vanje, parkirišče, dve sobi, kuhinja,
balkon in kopalnica). Tel. št.: 040-
225320, 333-1129574.

PRODAJAM 4 zimske gume, št.
195/65/R15. Tel. št.: 340-8534021.

PRODAJAM domače klobase. Tel. št.:
338-5098764.

PRODAM 60-kg tehtnico omega. Tel.
št.: 331-7114399.

RESNA IN ZANESLJIVA GOSPA išče
delo za oskrbo starejših, tudi 24 ur
dnevno. Tel. 329-3227075.

Predraga MICHELLE! Karkoli
že delaš, delaj iz srca! Želimo ti vse
najboljše za tvoj rojstni dan! Vsi, ki
te imamo radi!

Lučke že gorijo, vse je božično
okrašeno, mi pa svečke v žepkih drži-
mo, da jih na torto naše MICHELLE
položimo. Koliko jih imamo? To se ne
pove, skrivnost naša je! Josette, Ma-
risol, Kimy in Rassel.

AŠD MLADINA, v sodelovanju z Zdru-
ženjem za Križ, prireja od danes, 17.,
do nedelje, 20. decembra, od 17. ure
dalje »Kriške božične dneve« v Ribi-
ški hiši v Križu.

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJCEV VO
LOP z Opčin v sodelovanju s »Salet-
ta d' Incontro«, Vzhodno-kraškega
okrožja ter UOT iz Rojana, prireja da-
nes, 17. decembra, ob 15.30 v dvora-
ni ZKB (Ul. Ricreatorio 2) Božični
praznik za starejše. Razveseljevali
bodo »Fisiorchestra 2001«, PZ Tabor
in Božiček s svojimi sodelavci.

ODBORNIŠTVA SOCIALNIH SLUŽB
Občin Okraja 1.1 (Devin Nabrežina,
Zgonik in Repentabor), ob priliki
praznika sv. Treh kraljev, organizira-
jo v sredo, 6. januarja, kosilo z glasbo
v agriturizmu v Samatorci za osebe
nad 65. letom, s stalnim prebivališčem
v občinah Devin-Nabrežina, Zgonik
in Repentabor. Vpis do petka, 18. de-
cembra, od 9. do 12. ure: v tajništvu
občine Repentabor in občine Zgonik
ali na sedežu Socialne službe, Nase-
lje sv. Mavra 124 (Sesljan).

DELAVNICA SOMATSKIH GIBOV bo
znova potekala v soboto, 19. decem-
bra, od 15. ure dalje v prostorih KD
I. Gruden v Nabrežini. Vodil jo bo
Aleš Ernst. Info in vpis na tel. št. 349-
6483822 (Mileva).

V VEČNAMENSKEM CENTRU Dolga
Krona v Dolini bo v soboto, 19. de-
cembra, od 10. do 18. ure potekal tra-
dicionalni božični sejem »Najlepše
darilo je koristno darilo«. Na voljo bo-
do številni domači proizvodi. Prire-
ditev bo na ogrevanem in pokritem
prostoru.

ZDRUŽENJE STARŠEV COŠ Pinko
Tomažič in OV Elvira Kralj iz Trebč
vabi na božično-novoletni sejem, ki
bo v Hiški od Ljenčkice v soboto, 19.
decembra, 10.30-13.00 in 16.00-19.00
ter v nedeljo, 20. decembra, 9.30-
12.00 in 16.00-17.00. 

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM IN
ZSŠDI vabita na Novoletni plesni fe-
stival, ki bo v nedeljo, 20. decembra,
ob 17.00 v telovadnici Ervatti pri Bri-
ščikih.

AŠD SK BRDINA obvešča, da se bodo
v zimski sezoni odvijali tečaji smuča-
nja. Info in vpis na tel. št. 340-
5814566 (Valentina).

JUS NABREŽINA vabi člane, vaščane in
prijatelje na predstavitev koledarja za
l. 2016 »Gospodarstvo nekoč«, ki bo
v nedeljo, 20. decembra, ob 10.30 v
baru na nabrežinskem trgu.

KD SLOVAN s Padrič vabi v nedeljo, 20.
decembra, ob 18. uri na božično
zdravico pod okrašenim borom na
glavnem padriškem trgu. Nastopil
bo MePZ Slovan Skala pod taktirko
Jarija Jarca, vaški otroci pa bodo
predstavili društveni koledar 2016. Ob

10. uri vabimo otroke in starše na bo-
žično eko delavnico v prostore Gozd-
ne zadruge na Padričah.

BOG VAS ŽIVI! Učenci COŠ P. Toma-
žič Vam bodo s pesmijo voščili vese-
le praznike. Po vasi se bodo koledni-
ki podali v ponedeljek, 21. decembra,
popoldne in v torek, 22. decembra,
zjutraj. 

SKD VESNA prireja v torek, 22. de-
cembra, v sodelovanju s Skladom
Matej Lachi-Lah in rajonskim sve-
tom za Zahodni Kras, celodnevno
božično-novoletno družabnost v Ri-
biški hiši v Križu. Ob 19. uri kultur-
ni program, ves dan dobrodelni se-
jem v sodelovanju z osnovno šolo A.
Sirka.

NA POBUDO LIONS CLUBA iz Devi-
na-Nabrežine ter v sodelovanju in s
pokroviteljstvom občine Devin Na-
brežina poteka brezplačno merjenje
krvnega tlaka vsako 1. in 3. sredo v
mesecu, od 9.30 do 11.30 v Grudno-
vi hiši v Nabrežini.

KRU.T vabi na tradicionalno srečanje
ob koncu leta, ki bo v torek, 29. de-
cembra, v gostilni v Ul. Gruden, Ba-
zovica. Info in prijave na sedežu, Ul.
Cicerone 8, tel.: 040-360072,
krut.ts@tiscali.it.

JUS NABREŽINA obvešča, da se je za-
čelo vzdrževalno čiščenje enega dela
Brščic in pobiranje suhih drv in čer-
sakov. Navodila in ostale info na tel.
št. 347-6849308 (Igor), 349-5289593
(Milivoj) in 329-3177329 (Gianni).
Ob ponedeljkih od 18.30 do 19.30 je
na sedežu Jusa na razpolago tudi od-
bornik. 

ŠD MLADINA organizira 5 celodnevnih
tečajev smučanja za otroke v januar-
ju in februarju, s pričetkom v soboto,
9. januarja. Info in vpis: info@mladi-
na.it ali tel. št. 347-0473606.

PLAY & LEARN  želiš, da bi se tvoj
otrok učil angleščino na preprost in
zabaven način? Igre, pesmice, maske
in še marsikaj drugega čakajo otroke
od 3. do 6. leta. Urniki: sreda 17.00 -
17.45, začetek 10. februarja. Info in
prijave na www.melanieklein.org.

DRUŠTVO FINŽGARJEV DOM Opči-
ne, Dunajska cesta 35, vabi danes, 17.
decembra, ob 20. uri na predbožično
srečanje »Ko zadiši po Božiču«, pre-
davanje iz cikla »Za osebno rast,
vzgojo in boljšo družbo«. Gost veče-
ra bo Marko Čižman, predavatelj, du-
hovnik in teolog, obenem pa cenjen
kuhar. Poskrbel bo za presenečenje,
združil bo duhovno s posvetnim. Ra-
zgovor z njim bo vodila prof. Manica
Maver. 

SPDT prireja danes, 17. decembra, ob
20. uri v dvorani KD Barkovlje, tra-
dicionalni Zaključni društveni večer
s predvajanjem slikovnega gradiva ce-
loletnega delovanja. Vabljeni!

BILA JE LUČ, BILA JE PESEM  kon-
cert, v sklopu deželne zborovske re-
vije Nativitas v organizaciji ŽeVS
Barkovlje in v sodelovanju s III. Ra-
jonskim okrajem, bo v petek, 18. de-
cembra, ob 20.30 v cerkvi sv. Jerneja
v Barkovljah. Nastopajo ŽeVS Barko-
vlje (dir. Aleksandra Pertot), Glasbe-
na kambrca (dir. Tina Renar), Mla-
dinska skupina Glasbene kambrce
(dir. Aleksandra Pertot) in Vokalna
skupina Lijak Vogrsko (dir. Mojca
Sirk).

ZDRUŽENI V MELODIJI  koncert v
sklopu deželne zborovske revije Na-
tivitas v organizaciji KD Skala-Gro-
pada bo v petek, 18. decembra, ob
20.30 v KD Skala v Gropadi. Nasto-
pajo MePZ Skala-Slovan (Gropa-
da/Padriče) in MlVS Anakrousis (dir.
Jari Jarc) ter MoVS Lipa iz Bazovice
(dir. Anastasia Puric). 

TS360, ZTT IN MLADIKA vabijo na
Oberdankov trg v petek, 18. decem-
bra, ob 10. uri na zadnjo Kavo s knji-
go v letošnjem letu. V gosteh bomo
imeli Dunjo Jogan in Marka Gavrilo-
skega, avtorja knjige »Hopa Cupa« ter
kapetana Bruna Volpija Lisjaka, av-
torja obmorskih zgodb za otroke »Ri-
bič Sardon«.

V ADVENTU, koncert v sklopu dežel-
ne zborovske revije Nativitas ter v or-
ganizaciji Slovenskega kluba in v so-
delovanju s Šentjakobskim kulturnim
društvom, bo v petek, 18. decembra,
ob 20.30 v cerkvi sv. Jakoba pri Sv. Ja-
kobu v Trstu. Nastopata MePZ Jaco-
bus Gallus (dir. Marko Sancin) in Har-
monikarski orkester GM Synthesis 4
(dir. Fulvio Jurinčič).

VESELI DECEMBER V ŠEMPOLAJU: v
petek, 18. decembra, ob 18.00 tradi-
cionalna božičnica na trgu; v pone-
deljek, 21. decembra, ob 20.00 v Štal-
ci večer Srečno.

MLADINSKI KROŽEK DOLINA in Ma-
li kitaristi iz Brega prirejata tradicio-
nalni božični koncert »Na božičnih
notah« v soboto, 19. decembra, ob
16.30 za vrtec in osnovno šolo ter ob
18.30 za srednjo in višjo šolo v pro-
storih SKD Valentin Vodnik v Dolini.
Toplo vabljeni!

SKD IGO GRUDEN vabi na koncert Žar
Mediterana: sopranistka Tamara Sta-
nese in kitarist Janoš Jurinčič bosta iz-
vajala priredbe ljudskih pesmi raznih
narodov Marca Sofianopula. V sobo-
to, 19. decembra, ob 20.30 v Kultur-
nem domu I. Gruden v Nabrežini.

SKD PRIMOREC vabi na predstavo za
otroke »Božična nevihta« v izvedbi
gledališke skupine »Blabla teater« -
Trebče v soboto, 19. decembra, ob 16.
uri v Ljudskem domu v Trebčah. Re-
žija: Julija Berdon. Sledi družinska
kreativna delavnica za predšolske
otroke s starši in razstava izdelkov
otrok, ki se udeležujejo Ur pravljic.

BOŽIČ IN STYLE - v raznobarvnih glas-
benih stilih prepleteno božično dre-
vo, koncert v sklopu deželne zborov-
ske revije Nativitas v organizaciji
MoVS Lipa - Bazovica bo v nedeljo,
20. decembra, ob 20. uri v cerkvi
Chiesa della Madonna della Neve v
Vidmu. Nastopata MlVS Anakrousis
- Trst (dir. Jari Jarc) in MoVS Lipa -
Bazovica (dir. Anastasia Puric). 

BOŽIČNI SEJEM IN BOŽIČNA RAZ
STAVA (za ovrednotenje ljubiteljske-
ga umetniškega izražanja članic in čla-
nov Krut) sta odprta v Štalci v Šem-
polaju do 20. decembra, od 15.30 do
18.00, ob nedeljah tudi od 9.30 do
11.00.

GLASBENA MATICA IN SSG vabita na
koncert skupine Sebastian String
Quartet (Zagreb), ki bo v sklopu
»Nedeljskih glasbenih matinej v SSG«
v nedeljo, 20. decembra, ob 11. uri v
foyerju Kulturnega doma v Trstu, Ul.
Petronio 4.

KRD DOM BRIŠČIKI vabi v nedeljo, 20.
decembra, ob 17.30 na ogled doku-
mentarnega filma »Črno-žolti Trst«,
režija Giampaolo Penco. Po filmu bo-
mo skupaj nazdravili bližajočim se
praznikom.

OBČINA DOLINA IN DRUŠTVA IZ
BREGA, v sklopu dogodkov Božič v
Bregu, vabijo na skupno prireditev
Anb't je blo t'ku..., ki bo v nedeljo, 20.
decembra, ob 17. uri v občinskem
gledališču Franceta Prešerna v Bo-
ljuncu.

DSI vabi člane in prijatelje v ponedeljek,
21. decembra, ob 20.30 v Peterlinovo
dvorano na predbožično srečanje z
naslovom »Med besedami in življe-
njem«, razgovor z znanim primor-
skim pridigarjem Gašperjem Rudol-
fom. Povezoval bo Jernej Šček.

GLASBENA MATICA  šola Marij Ko-
goj prireja koncert »Božično priča-
kovanje«, v torek, 22. decembra, ob

19.30 v cerkvi sv. Urha v Dolini. Na-
stopajo solisti, komorne skupine,
OPZ Mini Krasje in OPZ Krasje. Va-
bljeni!

SKLAD MITJA ČUK Proseška ul. 131 -
Opčine, vabi na ogled skupne razsta-
ve »Gmajna«. Sodelujejo: Žarko Bu-
kavec, Aleksander Podobnik, Beti
Starc, Jernej Bortolato, Marko Lupinc,
Robi Goruppi, Saško Ferluga. Gost ve-
čera skupina Ano urco al'pej dvej. Do
srede, 23. decembra, 10.00-12.00 in
17.00-19.00.

RAZSTAVA DOLINA 1615  2015: v
Pangerčevi hiši je na ogled razstava o
uskoški vojni v Dolini in o zakladu do-
linske pražupnije. Urnik: vsak dan
17.00-19.00, ob sobotah 10.00-12.00,
do četrtka, 24. decembra. Info:
www.mitteleuropa-institute.org.

GODBENO DRUŠTVO PROSEK orga-
nizira, pod pokroviteljstvom Odbora
za ločeno upravljanje jusarskega pre-
moženja Prosek in v sodelovanju z
ZSKD in Rajonskim svetom za Za-
hodni Kras, Božični koncert, ki bo v
soboto, 26. decembra, ob 17.00 v
Športnem centru Ervatti pri Briščikih.
Vabljeni! 

RAZSTAVA KRAS IN MORJE Majde
Pertotti je na ogled v restavraciji v Se-
sljanu št. 59.

BOŽIČNI NAPEVI, koncert v sklopu de-
želne zborovske revije Nativitas v or-
ganizaciji Pevskega zbora Tončka
Čok bo v petek, 8. januarja, ob 20. uri
v cerkvi sv. Trojice na Katinari. Na-
stopajo PZ Tončka Čok iz Lonjerja
(dir. Manuel Purger), MePZ Lipa iz
Bazovice (dir. Tamara Ražem Loca-
telli) in Nomos Ensembles Wind
Quartet.

BOŽIČNI SPEVI, koncert v sklopu de-
želne zborovske revije Nativitas v or-
ganizaciji MePZ F. Venturini bo v so-
boto, 9. januarja, ob 20. uri v cerkvi
sv. Hieronima na Kontovelu. Nasto-
pa MePZ Fran Venturini od Domja
(dir. Cinzia Sancin).

BOŽIČNI UTRINKI V KARNAJSKI DO
LINI  Jaslice in pesem, koncert v or-
ganizaciji MePZ Naše vasi - Tipana bo
v nedeljo, 10. januarja, ob 15. uri v cer-
kvi srca Jezusovega v Karnahti (UD).
Nastopajo MePZ Naše vasi - Tipana
(dir. Davide Tomasetig), Barski oktet
(umetniški vodja Davide Clodig) in
MePZ Rdeča zvezda - Salež/Zgonik
(dir. Rado Milič).

S PESMIJO VAM ŽELIMO... koncert v
sklopu deželne zborovske revije Na-
tivitas v organizaciji DSMO Kiljan
Ferluga bo v nedeljo, 10. januarja, ob
15.30 v stolnici v Miljah. Nastopata
ŽeVS Barkovlje in DeVS Primorsko iz
Mačkovelj (dir. Aleksandra Pertot).

BOŽIČ, OD VENETA DO ŠTAJERSKE,
koncert v sklopu deželne zborovske
revije Nativitas v organizaciji None-
ta Primorsko bo v soboto, 16. januarja,
ob 18. uri v cerkvi sv. Jožefa v Ri-
cmanjih. Nastopajo Nonet Primorsko
in DeVS Primorsko iz Mačkovelj (dir.
Aleksandra Pertot), Ensemble vocale
Emozioni Incanto iz Padove (dir.
Giuseppe Marchioro) in MoPZ Ivo
Štruc iz Slovenskih Konjic (dir. Ivo
Kacbek).

BOŽIČNI NAPEVI, koncert v sklopu de-
želne zborovske revije Nativitas v or-
ganizaciji MePZ Lipa bo v soboto, 16.
januarja, ob 20. uri v cerkvi sv. Jako-
ba v Trstu. Nastopata PZ Tončka Čok
iz Lonjerja (dir. Manuel Purger) in
MePZ Lipa iz Bazovice (dir. Tamara
Ražem Locatelli).

V spomin na drago Bruno Soban da-
rujeta Liliana in Božena 50,00 evrov
za Sklad Mitja Čuk.

Pepka Sosič daruje 20,00 evrov za
vzdrževanje spomenikov padlim v
NOB na Opčinah.

V spomin na gospo Ano Pipan - Starec
darujejo: Dragica Husu 20,00 evrov,
Morana in Sergio 50,00 evrov ter Ma-
ria Mozetič 10,00 evrov za SKD Bar-
kovlje.

V spomin na Milana Miliča darujeta
Nevenka in Vinko Ozbič 50,00 evrov
za AŠD Kras - namiznoteniški odsek.

Primorski mobile
Spletne novice
Primorskega
dnevnika
vedno s sabo

Snemi
aplikacijo
iz spletne trgovine
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PROSEŠKA ROUNA - Včeraj so snemali film

Boldi, Tortora
in Adriaenergy

Levo filmsko
prizorišče za
bencinsko črpalko
Adriaenergy;
desno zgoraj
Massimo Boldi 
tik pred
snemanjem scene
v »češkem«
stranišču; 
spodaj 
Max Tortora 
pred rožnatim
pogrebnim
avtomobilom

MK

Bencinska črpalka Adriaenergy na
proseški Rouni je postala včeraj do-
poldne ... filmsko prizorišče, po kate-
rem sta se »sprehodila« znana italijan-
ska filmska igralca, »izvedenca« za
italijanske bolj ali manj osladne kome-
dije Massimo Boldi in Max Tortora. Se-
veda v družbi režiserja, producenta,
filmskih tehnikov, maskerjev, šmin-
kerjev, odgovornih za oblačila, statistov
in vsega, kar k filmu spada.

Resnici na ljubo je bila v filmsko
prizorišče preurejena obširna ploščad za
poslopjem bencinske črpalke. Tam so
tehniki že zgodaj zjutraj napeljali tračnice
za tekočo filmsko kamero, pa razpeli
ogromno ponjavo za zagotovitev pravil-
ne osvetljave, namestili mikrofone na ži-
rafasto dolgih kovinskih vratovih. Vse te
filmske rekvizite so potegnili iz priklop-
nikov dveh tovornjakov češke registracije,
kar ne čudi, ker - tako je bilo mogoče
pozneje ugotoviti - naj bi se »kraške sce-
ne« filmsko dogajale nekje na Češkem.

Točnejših informacij o filmu ni bi-
lo mogoče izvedeti. Izvršni producent
Mario Mazzarotto je bil zelo skop z be-
sedami. Vse bo jasno na majski tržaški
predstavitvi filma, se je izmikal. »Razkril«
je le, da se bo film imenoval La coppia
dei campioni, da bosta par sestavljala
Boldi in Tortora, in da film režira Giu-
lio Base. Fotografiranje? Obrnite se na ti-
skovni urad, a ne boste nič dosegli, ker
je absolutno prepovedano, je naznanil.

Ni pa mogel preprečiti ogleda dveh
včeraj posnetih scen.

V prvi Max Tortora in Massimo
Boldi zapuščata stranišče na začelju
bencinske črpalke. Na vrata so tehniki
nalepili oznake »Toalety«, »Ženy« in
»Muži«, iz česar je bilo mogoče sklepa-
ti, da naj bi se scena dogajala nekje na Če-
škem (a Boldi je po opravljenem delu na-
mignil, da bi bila lahko tudi Slovaška ...).
Tortora je prvi zapustil stranišče, za njim
se je prikazal Boldi. Zapestje leve roke je
imel vklenjeno v puhaste lisice rožnate
barve, iz česar bi lahko sklepali, da je bil
»žrtev« kake erotične igrice ...

V drugi sceni se je Tortora pribli-
žal staremu nemogočemu mrtvaškemu
avtomobilu, prav tako rožnate barve, in
tam odgovarjal na mobitel. Med sne-
malno ekipo sta se pojavila tudi moška,
dvojnika Boldija in Tortore. Očitno bi
morala zamenjati protagonista v na-
slednji, bolj »nevarni« sceni.

Filmsko dogajanje je priklicalo za
bencinsko črpalko mnogo radovednežev.
S filmom so imeli opravka tudi sami
upravitelji in uslužbenke bara, saj so po-
skrbeli za okrepčilo celotne filmske eki-
pe. Mladi Jakob Šček, odgovorni za ben-
cinski servis, pa je - božičnemu času pri-
merno - ponudil možni podnaslov filma:
Natale a Adriaenergy ...

M.K.

GLEDALIŠČE MIELA - Film režiserja Ronnieja Rosellija

Anna La Nera, premiera
Srečanje s protagonisti - Film snemali tudi v Nabrežini in uredništvu Primorskega dnevnika

Ronnie Roselli (v sredini) s protagonisti filma FOTODAMJ@N Snemanje filma v uredništvu Primorskega dnevnika

KAVA S KNJIGO - Tokrat o knjigi Jožeta Horvata Domorodje

Življenje v Prekmurju
Knjigo in avtorja je v Tržaškem knjižnem središču predstavil Marij Čuk - »Dobro opiši svojo vas in opisal si svet«

Vzhodni, prekmurski rob sloven-
skega prostora je bil rdeča nit sredine li-
terarne matineje v Tržaškem knjižnem
središču, kjer se je s tokratnim gostom
Jožetom Horvatom pogovarjal Marij
Čuk. Gosta in gostitelja ne povezuje le
dolgoletno prijateljstvo, ampak tudi po-
klic, saj sta se oba zavezala pisateljske-
mu in novinarskemu poklicu. Srečanje
dveh kolegov je bila priložnost za pred-
stavitev Horvatove pred nedavnim iz-
dane zbirke kratkih zgodb z naslovom
Domorodje (Cankarjeva založba), ki jo
Marij Čuk ni mogel prehvaliti. Razložil

je, da knjiga Domorodje prinaša štiri pre-
sunljive zgodbe iz življenja domačinov
prekmurske ravnice in da jo odlikuje ču-
stvena in izpovedna oblika pripovedni-
štva, ki je presenetila tudi Čuka. Vrača-
nje in odhajanje v preteklost je Jože Hor-
vat opisal na zelo subtilen način, meni
Marij Čuk, ki je zelo slikovito opisal
Horvatova ajdova in ržena polja ter pti-
ce, ki dajejo zgodbi vnanji okvir.

Knjiga Domorodje prinaša, kot re-
čeno, štiri zgodbe iz življenja domačinov
prekmurskega okolja. Med njimi sreča-
mo sprta družinska člana, grešnega žup-

nika, veseljaškega kaplana, vaška po-
sebneža, za katera še v starosti skrbi ma-
ti, in dekle, ki je pobegnilo v tujino. Vsa-
ka zgodba je zraščena z zemljo in zdi se,
da brez nje ne bi mogla obstajati. Marij
Čuk je na zabaven način opisal zgodbo
o dveh vaških posebnežih in jo ocenil za
skoraj groteskno. Posebej pa je izposta-
vil tudi Horvatov jezik, ki je, kot meni
Čuk, izredno bogat. Liki in okolica so
opisani z besedo, ki lepo zveni in se le-
po plete v bogato metaforiko čustvova-
nja in literarnega ozaveščanja, je po-
udaril Čuk in dodal, da je ta jezik v po-
polnem nasprotju s trendom, ki so mu
zvesti mnogi slovenski pisatelji in v okvi-
ru katerega se zatekajo v pogovorno
obarvanost. Avtor knjige se je strinjal s
Čukovo oceno in dejal, da se pri pisanju
običajno drži načela »dobro opiši svojo
vas in opisal si svet«. Po njegovem pre-
pričanju je tekstu treba dajati veliko po-
zornost do tiste mere, da stavek dobi to-
plino z besedami.

Prihodnje srečanje Na kavi s knji-
go bo izjemoma na programu jutri ob
10. uri, ko bo beseda tekla o pripovedih
za starše in otroke. Te je v knjigi Ribič
Sardon zbral Bruno Volpi Lisjak, gosta
matineje pa bosta tudi Dunja Jogan in
Marko Gavrilovski, ki bosta predstavi-
la knjigo Hopa Cupa. (sč)

Na velikem platnu gledališča Miela
je v torek »zaživela« Anna La Nera, »pro-
tagonistka« filma, ki ga je italijanski reži-
ser Ronnie Roselli posnel večji del na Trža-
škem. Premiero si je - ob protagonistih, do-
mačih statistih in članih snemalne in teh-
nične ekipe - ogledalo mnogo Tržačanov.
Njim je režiser Roselli v pogovoru z Leo-
nardom Zannierom, znanim tržaškim
kabaretistom, ki se je preizkusil tudi v Ro-
sellijevem filmu, uvodoma predstavil svo-
je delo in odgovoril na celo vrsto vprašanj.

Film sodi v zvrst tako imenovanih
»nadnaravnih srhljivk«: štirje mladi pro-
tagonisti (igrajo jih Paolo Bembi, Deborah
Cecotti, Walter Brumat in Giovanna
Marzari) skušajo v njem razkriti, ali je le-
genda o hiši duhov v Ribiškem naselju, v
kateri naj bi »strašil« duh »Črne Anne«,
resnična ali ne.

Roselli je delo snemal na Tržaškem
poleti 2013. Tako v Ribiškem naselju kot
na trgu pred županstvom v Nabrežini. Ne-
kaj kadrov je bilo posnetih v samem žu-
panovem uradu, pa tudi uredništvo Pri-
morskega dnevnika se je znašlo na film-
skem platnu, kajti režiser je v zgodbo vklju-
čil novinarja (vlogo je podelil znanemu ita-
lijanskemu fotografu Calogeru Chinnici-
ju), ki skuša protagonistu pomagati pri raz-
krivanju okrutnega dogodka.

Režiser Roselli je bil včeraj zadovo-
ljen s tržaško premiero filma. Januarja naj
bi ga predvajali v tržaškem gledališču dei
Fabbri, zanj pa se zanima tudi pordenon-
ski filmski festival. Prav od sodelovanja na
tem ali na drugih festivalih bo odvisno, ali
bo film Anna La Nera dobil distributerja,
da bi ga tako lahko videli tudi v drugih ki-
nodvoranah v Italiji.

M.K.

TRST FILM FESTIVAL

Odprtje z
Matanićevim
Zvizdanom

Film hrvaškega režiserja Da-
liborja Matanića Zvizdan, prejem-
nik nagrade žirije na zadnjem film-
skem festivalu v Cannesu in kan-
didat za oskarja za najboljši tuji
film, bo odprl 27. Trst film festival,
ki bo potekal od 22. do 30. januar-
ja 2016. Poleg Matanićevega Zviz-
dana pa bo spored tokratnega fe-
stivala vseboval drugo hrvaško
uspešnico, in sicer kratkometražni
film Jureta Pavlovića Pikinik, ki je
bil pred dnevi razglašen za najboljši
kratkometražec v okviru pobude
Evropske filmske nagrade, znane
kot evropski oskarji.

Jožeta Horvata 
je predstavil 
Marij Čuk

FOTODAMJ@N
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NAŠ INTERVJU - Svetovno znani DJ UMEK o začetkih v Ambasadi, glasbi, drogah in še čem

»Slušalke bom obesil na klin, 
ko se ne bom več zabaval ...«

IZOLA - »Katedrala luksuznih barv«
praznuje jubilejno, dvajseto obletnico de-
lovanja. Tako so namreč že pred leti pre-
imenovali izolski disko klub Ambasada Ga-
violi, zibelko slovenske elektronske kulture.
V dvajset let dolgem programu je za me-
šalno mizo enega izmed najbolj znanih no-
čnih klubov v Sredozemlju stopil marsika-
teri svetovno znani dj. Ambasada Gavio-
li pa je bila odskočna deska tudi za neka-
tere domače didžeje, kot sta na primer Va-
lentino Kanzyani in delno tudi DJ Umek.
Ravno ljubljanski didžej in glasbeni pro-
ducent bo v petek zvečer glavna atrakcija
jubilejnega žura. Uroš Umek je na začet-
ku svoje glasbene kariere večkrat nastopil
v izolskem klubu, danes pa velja za enega
izmed najboljših tehno didžejev na svetu.
V zvezi z Ambasado Gavioli, slovensko teh-
no sceno in uspešno glasbeno kariero smo
Umku postavili nekaj vprašanj.

Dvajseta obletnica Ambasade Ga-
violi: s kakšnimi občutki boste v petek
spet stopil za mešalno mizo izolskega klu-
ba?

V čast mi bo, da bom nastopil ob tej
lepi, res zavidanja vredni obletnici. Zato
sem tudi prekinil napovedani »glasbeni
molk« na domačih odrih do leta 2017 in
preložil že dogovorjeni nastop v Španiji. Na
obletnici bodo predstavniki prve ekipe,
mnoge soustvarjalce programa Ambasade
skozi leta, prihod je napovedal tudi arhi-
tekt Gianni Gavioli, ki je oblikoval prostor
in mu posodil ime. Mimogrede, z njim se
še nikoli nisva srečala.

Kaj pravzaprav predstavlja danes
Ambasada Gavioli?

Ambasada je kulturni spomenik, ki
bi zaradi svoje arhitekture in pomena, ki
ga ima za razvoj slovenske in regionalne
pop kulture, moral biti pod posebnim var-
stvom države, ne pa, da je prepuščen na mi-
lost in nemilost sedanjim in morebitnim bo-
dočim lastnikom nepremičnine, na kateri
stoji. Ta klub je institucija, po kateri je drža-
va prepoznavna daleč naokoli. Čeprav so
že ne vem kolikokrat napovedali njegovo za-
prtje, šel je čez kup šokov, nagajanj razli-
čnih posameznikov, skupin in institucij ter
zamenjal številna vodstva, klub živi tudi še
po dvajsetih letih in je že skoraj nesmrten.

V Sloveniji, kjer klubi v povprečju živijo eno
leto in potem do zaprtja počasi »crkujejo«
še kakšna tri ali štiri leta, je to res izjemen
uspeh.

V Gavioliju ste nastopali na začet-
ku svoje kariere. Kakšna je bila takrat slo-
venska klubska scena in koliko zaslug ima
Gavioli za svetovni uspeh nekaterih svo-
jih »sinov«?

Jaz sem bil, sploh iz današnje per-
spektive, v Ambasadi Gavioli prisoten res
kratek čas svoje kariere, a ta stavba, struk-
tura, arhitektura, publika, ljudje, so bili po-
sebni. Kot institucija pa Ambasada meni,
za razliko od Valentina Kanzyanija, ki je bil
prvi rezident kluba, booking agent in pod
managementom uprave, v resnici ni dala
možnosti, da bi se uveljavil kot svetovni
didžej. Če je Valentino dobil nastope na
Maydayu in še kje na podlagi svojih po-
vezav z Gaviolijem, sem si moral jaz svo-
je priložnosti izboriti sam, po drugih po-
teh. Pri lastnikih kluba sem bil vedno v dru-

gem planu, tudi po svoji odločitvi, saj ni-
sem pristal na to, da bi me menedžirali, in
do takratnega vodstva gojim mešane ob-
čutke. Zaradi tega so bili precej jezni na-
me, a želel sem ostati neodvisen. Mi je pa
ta klub dal možnost nastopanja pred veli-
kim občinstvom, tam sem lahko primer-
jal, kako dober sem v razmerju do tujih did-
žejev, tam sem dobil kilometrino, rutino
in si zgradil samozavest, da se mi ni zatresla
roka, ko sem v tujini začel polagati iglo na
plošče pred velikimi množicami.

Ambasado so odprli z drugačno stra-
tegijo, nameravali so voditi klub po itali-
janskih vzorih, z drugačnim programskim
konceptom za petične goste, mene pa so
poklicali šele, ko so videli, da to res ne bo
šlo in poskusili nekaj drugačnega. Takrat
je klub zares zaživel, potem je bil nekaj ča-
sa v krizi, zdaj pa že nekaj let deluje sta-
bilno in ponosno dviguje zastavo sloven-
ske elektronske scene in plemeniti ta pro-
stor s promocijo novih trendov.

Danes veljate za enega izmed bolj-
ših tehno didžejev na svetu. Kako ste do-
segli ta status in kdaj vam je bilo jasno,
da ste prišli v sam vrh svetovne elek-
tronske scene?

Tega trenutka, da ti je uspelo, se prav-
zaprav nikoli zares ne zaveš. Na neki toč-
ki se je začelo dogajati, da sem izdal ploš-
čo, zaradi katere so me začeli kovati med
zvezde ali pa sem prišel na nastop, kjer so
me res energično sprejeli. Mogoče te ob
uspehu kakšne plošče ljudje opazijo, a ne
vidijo koliko dela, vztrajnosti, truda je bi-
lo do takrat že opravljenega, da sem pri-
šel do tiste točke. Tak trenutek se ne zgo-
di kar sam od sebe čez noč, zanje mora-
mo vsi zelo garati. Za svojo kariero sem
imel občutek, da se je ves čas počasi vzpe-
njala, brez nekih velikih skokov, in tako
smo prišli do točke, kjer smo danes.

Prisotnost mamil je na elektronskih
žurih postala skorajda navada. Kako mi-
slite, da bi bilo treba obravnavati ta pro-
blem?

Če sem čisto iskren - ne vem ali je
to, kar bom rekel zdaj, dobro ali žalostno
– a droge so postale taka stalnica v naši
družbi nasploh, da se z njimi nihče več re-

sno ne ubada na način, da bi bila to me-
dijsko zanimiva tema. Zato me je to vpra-
šanje zdaj kar malo presenetilo, saj niso
na elektronskih žurih dandanes po moji
subjektivni percepciji droge prisotne nič
bolj ali manj kot na pop, rok, zabavnih in
celo narodnozabavnih koncertih. Čisto
običajni ljubljanski lokali so polni zade-
tih ljudi, droga je tako močno prisotna v
srednjem toku, da je skoraj nesmiselno
vleči vzporednice med elektronsko glas-

bo in posameznimi drogami. Droge so
prisotne tudi tukaj, a zato ker so prisot-
ne v celi družbi.

Kdo so po vaši oceni najbolj per-
spektivni didžeji na sodobni slovenski
klubski sceni?

V neki precej nišni sceni je zanimiv
Aney F. Ne morem reči, ali bo kdaj postal
veliko ime, a to kar dela v svojem žanru,
dela dobro: razvija svojo zgodbo, s kole-
ktivom Innocent Music organizira do-
godke, izdaja vinile, na svoji založbi izda-
ja glasbo zanimivih producentov. Redno
gledam, kaj izdajajo domači producenti in
založbe, in pri njem vidim še največji na-
predek v zadnjih dveh, treh letih. Je kon-
sistenten, vrtijo ga zanimivi didžeji, je
vztrajen ... je pa tudi on aktiven že daljši čas
in težko rečem, da je perspektiven novinec
na sceni. Nimam sicer časa, da bi lahko v
podrobnosti sledil vsem nišnim scenam v
elektronskem podzemlju, zato mogoče ko-
mu delam krivico, a tudi če štrlijo iz pov-
prečja, vseeno ne izstopajo tako zelo, da bi
jih že zaznal. Me pa seveda vedno zanima
kaj delajo drugi in privoščim uspeh vsa-
kemu slovenskemu »artistu«, saj vem, ka-
ko težko se je prebiti in se tudi obdržati na
mednarodni sceni.

Kdaj pa bo Umek obesil slušalke na
klin?

Preprosto: slušalke bom obesil na
klin tisti trenutek, ko se pri tem, kar po-
čnem, ne bom več zabaval.

Rajko Dolhar

DJ Umek: »Tega
trenutka, da ti je
uspelo, se
pravzaprav nikoli
zares ne zaveš.« 

LUKA KAŠE

GREMO V KINO

Perfect day
Španija 2015
Režija: Fernando León De Aranoa
Igrajo: Benicio Del Toro, Tim Robbins, Mélanie Thier-
ry in Olga Kurylenko
Ocena: ����

Ko se že od včeraj pred italijanskimi kinodvoranami kopičijo vrste navdušencev no-
vega poglavja Vojne zvezd, smo izbrali film o drugi, nam v resnici veliko bližji vojni.
Tudi v Trst končno prihaja Perfect day (od danes na sporedu v kinodvorani Ariston),
najnovejše, maja v Cannesu predstavljeno delo španskega režiserja Fernanda Leóna
de Aranoe, ki se je po dvajsetih letih vrnil v čas in prostor vojne v bivši Jugoslaviji.
Mambrù je član mednarodne mirovniške organizacije in s starim sodelavcem in pri-
jateljem Bjem je v dneh ob koncu vojne na terenu nekje v Bosni. Kljub nevzdržnim
in absurdnim birokratskim težavam se možakarja trudita, da bi bila v pomoč civil-
nemu prebivalstvu. Tako ju zaprosijo, da odmakneta truplo iz vodnjaka, ker bo dru-
gače voda postala nepitna. Mambrù in B morata čimprej najti dovolj močno vrv, kar
pa je žal v zapuščenih vaseh ob koncu vojne skoraj nemogoče, predvsem če ti pri tem
krajevno prebivalstvo noče pomagati...
Ob vojnem dogajanju se odvija tudi prijateljska zgodba petih sodelavcev, ki morajo
med ruševinami reševati tudi ljubezenske težave, pa čeprav jim okolje ne prihrani ni-
česar. Nasprotno: trpkim zgodbam ni videti konca.
Ob res dobrem Beniciu Del Toru in Timu Robbinsu, nastopata tudi Melanie Thier-
ry, Olga Kurylenko in v vlogi prevajalca Fedja Štukan.
Film je nastal po romanu Dejarse llover (Naj dežuje) Paule Farias, to je zdravnice Me-
decins sans frontieres, ki je sodelovala na številnih vojnih prizoriščih, tudi v Kosovu.
Španski režiser je film, kljub temu, da je v celoti postavljen na bosanska tla, posnel v
Malagi, ker bi drugače produkcija postala veliko dražja. Vasi in področja bivše Jugo-
slavije je tako rekonstruiral kar v Španiji in tam uspešno ambientiral zgodbo, natrpa-
no z balkanskim črnim humorjem, ki je v preteklih mesecih prepričal tudi gledalce v
Sarajevu. Štirinajst let po Tanovićevi Nikogaršnji zemlji, je tako spet nastala zgodba,
ki ob izogibanju protičloveških min in kljubovanju tudi zelo absurdnim odločitvam
Združenih narodov, spet zadene v živo. (Iga)

filmi@primorski.eu
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Andreju Kosiču 
28. nagrada 
Dušana Černeta

Priljubljeni goriški slikar,
javni delavec in trgovec Andrej
Kosič bo za svoje življenjsko de-
lo in bogato ustvarjalnost prejel
28. Nagrado Dušana Černeta. Ta-
ko je sklenil odbor, ki pri Knjiž-
nici Dušana Černeta v Trstu
zadnja leta skrbi za podeljevanje
nagrade, ki ima dolgo tradicijo,
saj jo je prvič prejel beneški ča-
sopis Dom leta 1976.

Nagrada je namenjena našim
zamejskim osebnostim ali organi-
zacijam, ki izpričujejo vrednote
slovenstva, krščanstva in demo-
kracije.

Andrej Kosič, ki se je rodil
20. septembra 1933 v Rupi, je ob
uspešnem razvijanju družinske
trgovine s pomočjo nedavno pre-
minule žene in njunih petih otrok
od mladih let gojil likovno umet-
nost. Znan je predvsem po svojih
liričnih akvarelih, v zadnjem ob-
dobju pa je presenetil tudi z nizom
olj Trpeča metamorfoza, v katerih
odmevajo tragedije vojn in nasilja,
od soške fronte do povojnih po-
bojev. Razstavljati je začel leta
1954, za sabo pa ima več kot sto
osebnih in 150 skupinskih razstav.
Ves čas je tudi dejavno vključen
zlasti v goriško javno življenje.

Podelitev nagrade, združena
z nagovori in glasbeno točko, bo
v nedeljo, 27. decembra, ob 11. uri
v Močnikovem domu ob cerkvi Sv.
Ivana v Gorici.

2Cellos maja
v veronski Areni

TRST - Slovensko-hrvaška
virtuoza Luka Šulić in Stjepan
Hauser - po vsem svetu poznana
kot duo 2Cellos - bosta jubilejni
koncert ob 5-letnici svojega na-
stopanja imela v veronski Areni
11. maja z začetkom ob 21. uri.
Predprodaja za izjemen glasbeni
dogodek je že v teku, vstopnice bo-
do v prodaji na prodajnih mestih
TICKETONE (tudi na spletu na
spletni strani www.ticketone.it).

Informacije: Drugamuzika -
Andrej Petaros telefonska številka
in elektronska po-
šta: +39 3465231127 – andrej.pe-
taros@gmail.com28. Nagrado Du-
šana Černeta bo prejel Andrej Ko-
sič

V Ambasadi Gavioli v petek tudi dan odprtih vrat
DJ Umek bo glavni gost petkovega večera v Ambasadi Gavioli. Poleg

njega bodo svoje plošče vrteli še Sputnik, Psiho, Lemon, Paolo Barbato ter
drugi performerji. Dogajanje v Izoli pa se bo začelo že v prvih popoldan-
skih urah, ko bo Ambasada gostila svoj prvi dan odprtih vrat v dvajsetletni
zgodovini. Ogledali si boste lahko notranjost kluba, razstavo plakatov in do-
kumentarec Katedrala luksuznih barv. Na vaša vprašanja pa bodo odgovarjali
izbrani gosti, med katerimi bo tudi italijanski arhitekt Gianni Gavioli, po
katerem nosi klub ime. Vstopnice za nočni žur znašajo od 20 do 30€. (rd)
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Zadnji tramvaj
31. marca leta 1970 je v Trstu zadnjič
zapeljal tramvaj. Na zadnji postaji pri sv.
Ivanu se je ustvarila gneča ludi,
predvsem tistih, ki so hoteli za spomin
odnesti košček tega za srednje evropska
mesta tako značilnega prevoznega
sredstva, ki pa so se mu v Trstu
odpovedali. Nekaj let kasneje so
»ostanke« tramvaja
razstavili v deponiji v
bližini Ul.Giulia.

Fotografije
Sergio Ferrari
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SANACIJA KORNA

Aleksija
Ambrosi
aleksija.ambrosi@primorski.eu

Gorica
na potezi

Problem onesnaženosti Korna je dol-
ga leta polnil stolpce goriških časopisov. Bil
je tako rekoč zimzelena, trajno pereča te-
ma, ki je novinarjem vedno prišla prav, ko
se je v Gorici bolj malo dogajalo. Ne gre na-
mreč za vprašanje, ki bi zanimalo le oko-
ljevarstvenike: problem se je vsak dan ste-
kal pred oči (in pod nos) prav vsem. Bil je
vedno aktualen.

Pripadniki mlajših generacij si težko
predstavljamo, da so se v Kornu nekoč otro-
ci kopali in lovili ribe. V splošni predstavi Go-
ričanov je namreč potok, ki se pri Stražcah
izliva v Sočo in prispeva k temu, da njene
vode v Gorici niso primerne za kopanje, po-
stal nekakšen sinonim za greznico. Obča-
ni - predvsem tisti, ki so morali pred zabe-
toniranjem vodotoka sobivati z neznosnim
smradom - so se upravičeno zgražali. Izli-
vanje novogoriških odpadnih in fekalnih
vod neposredno v potok, ki nato onesna-
žen nadaljuje svojo pot v sosednje mesto,
je bil dolgo tudi kamen spotike v čezmej-
nih in širše slovensko-italijanskih odnosih.

Kar nekaj (umazane) vode je preteklo,
preden je prišlo do rešitve, a smo jo vendar
dočakali. V Vrtojbi so prejšnji teden slove-
sno odprli najsodobnejšo čistilno napravo
v Evropi, ki bo ob Kornu rešila odplak tudi
Vrtojbico, Vipavo in - posledično - Sočo. Na-
njo bo Nova Gorica polno priključena v pri-
hodnjih tednih. Odtlej bo po besedah vo-
dje projekta potok Koren »brezhiben«, kar
pa velja le za slovensko stran, ki predaja žo-
go Gorici. Koren namreč onesnažuje tudi
okrog 170 goriških gospodinjstev, ki niso
priključena na kanalizacijski sistem. Zdaj je
na potezi goriška občina, ki ima za projekt
revitalizacije potoka na voljo 21 milijonov
evrov. V prihodnjih mesecih naj bi objavi-
li razpise za izbiro izvajalcev, sledila bodo
dela, ki bodo trajala približno dve leti. Upo-
raba pogojnika je seveda obvezna, saj ima-
mo z javnimi naročili v Gorici kar nekaj sla-
bih izkušenj. Kakorkoli že, ko bo sanacija za-
ključena, bomo Goričani v dolini Korna do-
bili nov park, rešeni bomo smradu in nes-
nage. Ne bomo ju pogrešali, niti v času ki-
slih kumaric.

GORICA - Postopek za sanacijo Korna se nadaljuje

Milijone že imajo,
pripravljajo razpise

21.174.732 evrov. Toliko je vreden
projekt, ki bo preobrazil dolino Korna v
Gorici, kjer bodo meščani čez nekaj let do-
bili urejen park. Občinski odbor je izvršilni
načrt za sanacijo in izboljšanje hidravličnih
razmer potoka Koren sprejel že lani,
zdaj, ko je v Vrtojbi začela delovati nova
čistilna naprava, pa bodo lahko pripravi-

li in objavili razpise za izbiro izvajalcev in
začeli z deli. Ob rešitvi problema ones-
naževanja predvideva načrt ukrepe za za-
ščito hiš pred nevarnostjo poplav, a tudi
ureditev in ovrednotenje območja, ki je
danes zanemarjeno in sprehajalcem sko-
raj nedostopno.

»V prejšnjih dneh so na slovenski stra-

ni predali namenu čistilno napravo, zato
lahko zdaj tudi mi nadaljujemo z delom.
Načrtovalno fazo smo zaključili, naslednji
korak bodo razpisi,« pravi občinski odbor-
nik Francesco Del Sordi, ki se glede začet-
ka del še noče prenagliti. »Držali se bomo
zakonskih rokov,« dodaja.

Postopek za ureditev doline Korna je

goriški občini že pred leti zaupala dežela
Furlanija Julijska krajina. Načrt predvideva
ureditev struge, gradnjo odvodnega kana-
la, izboljšanje kanalizacijskega sistema v se-
vernem delu mesta ter ovrednotenje doli-
ne Korna, kjer bodo betoniranim bregovom
vrnili naravnejši videz, uredili pešpoti in ko-
lesarske steze, zgradili nekaj mostičkov in
obnovili kamniti most v Ulici Boschetto, ki
je bil zgrajen v osemnajstem stoletju. Park
bo opremljen z informativnimi tablami, ki
bodo opozarjale obiskovalce na zgodovin-
ske zanimivosti ter na rastlinske in dreve-
sne vrste, ki so značilne za tamkajšnji goz-
diček.

Državni denar za izvedbo del je bil že
zdavnaj na voljo. Prve projekte so izdelali
ob koncu 90. let, načrt pa so morali v času
večkrat spremeniti in ga prilagoditi. Pred
tremi leti je goriški občinski odbor končno
sprejel pripravljalni projekt, v katerem so na-
črtovalci - naveza podjetij Causero, Prote-
cno, Guaran in Naturstudio - upoštevali tu-

di zaključke slovensko-italijanske komisije
za vodno gospodarstvo: na njenem zase-
danju, ki je potekalo aprila 2012 v Trstu, je
bilo namreč zagotovljeno, da bo naprava za
čiščenje odpadnih voda občin Nova Gori-
ca, Šempeter-Vrtojba in Miren-Kostanje-
vica kljub zamudam le zgrajena, kar se je
pred kratkim zgodilo.

V okviru sanacije bodo s tehniko »mi-
krotuneliranja« speljali ob potoku pod-
zemno cev, ki bo služila za odvajanje od-
večne vode v primeru obilnih padavin in po-
plav. Strugo in obstoječe podzemne cevi bo-
do očistili, obnovili pa bodo tudi bregove in
poskrbeli, da se odpadne vode severnega de-
la Gorice ne bodo več izlivale v Koren. Ob
tem bodo gozdnato območje v dolini Kor-
na - med telovadnico Valletta del Corno in
Ulico Poggio - očistili, zasadili z novimi dre-
vesi in ovrednotili. Goričani bodo tako v sa-
mem mestnem središču dobili še eno zele-
no površino, kjer bodo lahko preživljali pro-
sti čas, se sprehajali in srečevali. (Ale)

V potok Koren
odtekajo
črne vode
iz številnih
goriških
gospodinjstev 

FOTO D. RADETIČ

Po izvedbi sanacije odplake
iz severne goriške četrti ne
bodo več odtekale v Koren,
betoniranim bregovom
bodo vrnili naravnejši videz

GORICA - Na kvesturi

Z novim postopkom
do dovoljenja za bivanje
Podatke na mikroprocesorju lahko razberejo v vsej Evropski uniji

Goriška kvestura je včeraj začela
izdajati novo elektronsko dovoljenje za
bivanje tujim državljanom, ki živijo na
območju goriške pokrajine. V okviru no-
vega postopka bodo tujci dobili dovo-
ljenje za bivanje v elektronskem forma-
tu, ki odgovarja zahtevam pravilnika Ev-
ropske unije št. 1030 iz leta 2002 in kas-
nejšim spremembam iz pravilnika št.
380 iz leta 2008. Po poskusnem obdobju,
ki je zadevalo le trinajst kvestur, so pro-
jekt razširili na celo državno ozemlje; od
10. novembra dalje so kvesture po Ita-
liji opremili s 1200 novimi računalniki
in 530 napravami za fotografiranje, s po-
močjo katerih bodo izdajali nova dovo-

ljenja za bivanje. V goriškem uradu za
priseljevanje so nov postopek začeli
uporabljati 12. novembra, 14. decembra
so iz državne kovnice poslali v Gorico
prva nova dovoljenja za bivanje, ki jih
bodo zdaj izročili njihovim prosilcem.

Nova elektronska dovoljenja za bi-
vanje izdajo na kartici in so veliko bolj
varna. Na njih je mikroprocesor, na ka-
terem so zbrani vsi podatki imetnika; na
kartice natisnejo fotografijo z laserjem,
prstne odtise pa od šestega leta dalje. Po-
datke iz procesorja lahko v trenutku raz-
berejo sile javnega reda iz vse Evropske
unije, kar je seveda izredno pomembno
iz varnostnega vidika.

SOVODNJE - Črne vode bodo prečiščevali v Štarancanu

Na kanalizacijsko cev bodo
povezali Rupo, Gabrje in Peč

Družba Irisacqua bo povečala či-
stilno napravo v Štarancanu, tako da bo
v njej prečiščevala črne vode iz večje-
ga dela goriške pokrajine. Do Štaran-
cana bodo odplake odtekale po novi ka-
nalizacijski cevi, na katero bosta pri-
ključeni tudi goriška in sovodenjska ob-
čina. Načrt je skupno vreden 36 mili-
jonov evrov; pet jih bo dala na razpo-
lago dežela, ostali del zneska predsta-
vljajo proračunska sredstva podjetja Iri-
sacqua. Širitev štarancanske čistilne na-
prave se bo začela prihodnje leto in se
zaključila leta 2019; leto kasneje bo
zgrajena nova kanalizacijska cev.

»Takoj po Gorici se bo na novo
kanalizacijsko cev priključilo kanaliza-
cijsko omrežje iz sovodenjske občine.
V Štarancan bodo odtekale črne vode
tako iz Sovodenj kot iz Rupe, Gabrij in
s Peči. V sovodenjski občini edino Vrh
ne bo priključen na novo kanalizacijsko
cev,« pojasnjuje direktor podjetja Iri-
sacqua Paolo Lanari in napoveduje, da
bodo prihodnje leto izpeljali javne
dražbe za izbiro izvajalcev del za po-
samezne dele načrta, takoj zatem se bo-
sta začeli širitev štarancanske čistilne
naprave ter gradnja nove kanalizacijske
cevi in kanalizacijskega omrežja po po-
sameznih vaseh.

Ko bodo na novo kanalizacijsko
cev povezali Rupo, Gabrje in Peč, bo-
do prenehali delovati dotrajani zbiral-
niki črnih vod, ki so jih zgradili pred ka-
kimi tridesetimi - štiridesetimi leti v
omenjenih treh vaseh sovodenjske ob-
čine. Iz zbiralnikov odteka v reko ne-
prečiščena voda, tako da je njihovo za-
prtje nujno potrebno za izboljšanje ka-
kovosti vode iz Vipave. (dr)

Iz dotrajanega
zbiralnika

odplak
v Gabrjah

se v Vipavo
izteka

neprečiščena
voda 

FOTO D.RADETIČ
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GORICA - Dve razstavi, vodnik, kip in poklon v mestnem gledališču

Danes Fabianijev dan
V Gorici bo danes Fabianijev dan, ki

bo v imenu arhitekta in urbanista, rojenega
na slovenskem Krasu pred 150 leti, na po-
seben način povezal Gorico in Novo Gori-
co. Niz dogodkov, ki bodo posegli tudi v ur-
bano okolje, se bo začel pod večer.

Ob 18.30 bo v Trgovskem domu na
Verdijevem korzu odprtje fotografske raz-
stave z naslovom Fabiani - arhitektura na
Goriškem: vzporednice in nasprotja, ki jo je
pripravil Simon Kerševan, član Društva pri-
morskih arhitektov. Razstava, ki bo posta-
vljena v izložbah, v podobi analizira Fabia-
nijevo arhitekturo. Odprtju bo sledila pred-
stavitev dvojezičnega vodnika po Fabianije-
vi dediščini na širšem območju obeh Goric,
ki bo nedvomno pripomogel k turistično-

kulturni ponudbi mest. Pobudnik razstave,
kipa in vodnika je SKGZ.

Ob 19.30 se bodo udeleženci pomak-
nili do bližnje gredice Ljudskega vrta, kjer bo-
do odkrili kip Maksa Fabianija, delo dijakov
italijanskega umetnostnega liceja v Gorici, ki
je poimenovan ravno po arhitektu. Za tem
se bo dogajanje preselilo v mestno gledališ-
če Verdi. Ob 20.15 bo v preddverju odprtje
razstave Tanje Devetak z naslovom Fabiani
Fashion; avtorica je navdih za svoje oblačil-
ne podobe poiskala ravno pri Fabianiju. Ob
20.45 pa bo v dvorani goriška premiera dvo-
jezične predstave Fabiani - umetnost biva-

nja. Gre za gledališki poklon arhitektu, za ka-
terega je dala pobudo in ga režirala Neda Rus-
jan Bric. Čezmejno koprodukcijo so uresni-
čili Slovensko narodno gledališče Nova Go-
rica, združenje Artisti Associati iz Gorice in
glasbena akademija Naonis. Ker gre za po-
memben precedens v kulturnem povezova-
nju obeh Goric, zasluži predstava čim širši
odmev in udeležbo. Pri vseh današnjih do-
godkih bodo zato prisotni upravitelji obeh
mest, na nocojšnji predstavi pa tudi oba žu-
pana, Matej Arčon in Ettore Romoli. Vstop-
nice so naprodaj pri blagajni gledališča, za di-
jake goriških šol bo vstop prost.

Ker gre za pomemben precedens
v kulturnem povezovanju obeh
Goric, zasluži nocojšnja gledališka
predstava čim širši odmev in
udeležbo, za dijake bo vstop prost

Mestno gledališče
Verdi (zgoraj)
in kip Maksa

Fabianija
v Ljudskem vrtu,

tik ob Trgovskem
domu, ki čaka

na današnje
odkritje (desno)

BUMBACA

GORICA - Knjiga

»Prerazporedil«
božje zapovedi
Giuseppe O. Longo v Kulturnem domu

Docent Giuseppe O. Longo, ki je si-
cer rojen v Forliju, a ga je univerzitetna ka-
riera privedla v Gorico in Trst, je odličen
sogovornik in predavatelj. Tudi zato je zu-
nanji sodelavec milanskega dnevnika Cor-
riere della Sera in turinske La Stampa.

Da zna z argumenti pritegniti po-
zornost bralcev in poslušalcev, je sredi mi-
nulega tedna dokazal tudi v goriškem Kul-
turnem domu, kjer je na dogodku iz niza
Srečanja z avtorji predstavil svoj najnovejši
izdajateljski napor. V knjigi Antidecalogo
- Dieci Racconti je nanovo razporedil de-
set božjih zapovedi na osnovi svojega pro-
dornega pogleda na današnje stanje v sve-
tu. Po uvodnem pozdravu predsednika
Kulturnega doma Igorja Komela so gosta
predstavili in se z njim pogovarjali Anto-
nia Blasina Miseri iz Gorice ter Fulvio Se-
nardi in Walter Chiereghin iz Trsta. Sre-
čanje z avtorjem so priredili Kulturni dom,
državna knjižnica BSI, združenje Dante
Alighieri in Forum za Gorico.

Z glasbo, plesom in petjem so minu-
lo soboto v Jamljah nazdravili bližajo-
čim se božičnim in novoletnim praz-
nikom. Pred polno dvorano večna-
menskega središča kulturnega društva
Kremenjak so izpeljali prireditev, ki si
jo je poleg domačinov ogledalo tudi
več ljudi iz bližnjih in bolj oddaljenih
krajev. Uvodoma so nastopili otroci iz
skupine Zumba kids, ki deluje pod
vodstvom Grete Lefons v okviru ja-
meljskega društva Kremenjak. Za nji-
mi je zaigralo pet društvenih harmo-

nikarjev, zatem so udeleženci večera
prisluhnili dvema zboroma. Mladinska
vokalna skupina Anakrousis iz Gropa-
de je zapela pod vodstvom dirigenta
Jarija Jarca; za mladimi pevkami in pev-
ci je bila na vrsti še dekliška vokalna
skupina Primorsko iz Mačkolj pod
vodstvom zborovodkinje Aleksandre
Pertot. Večer je povezovala Kremenja-
kova odbornica Sonia Cattonar, nav-
zoče sta nagovorila tudi doberdobski
župan Fabio Vizintin in društveni pred-
sednik Bruno Oretti.

ŠTANDREŽ - Šolarji obiskali starejše domačine

Zapeli prav vsem
Med šestdesetimi obiskanimi je najstarejša Fani Butkovič, rodila se je leta 1921

Štandreški
osnovnošolci
se odpravljajo
na obhod vasi 

BUMBACA

Učenci štandreške osnovne šole Fran
Erjavec so se včeraj dopoldne odpravili vo-
ščit vesele božične in novoletne praznike sta-
rejšim vaščanom. Pred odhodom jih je pred
šolo pričakal Marjan Brescia, predsednik
združenja Skultura 2001 in glavni pobudnik
obiskovanja starejših domačinov. Na šolskem
dvorišču so se učenci 4. in 5. razreda poraz-
delili v pet skupin, ki so se zatem odpravile
vsaka na svoj konec vasi. Komaj so vstopili
v domačije, so otroci zapeli Sveto noč, Glej
zvezdice božje in druge božične pesmi. S svo-
jim prihodom so seveda razveselili vse sta-
rejše vaščanke in vaščane, ki so jih pogosti-

li s piškoti, čokolado, bomboni in raznimi sla-
dicami. Otroci so jim v zameno izročili »pa-
neton«, domačinkam tudi rožo. Otroke so
poleg Brescie in učiteljev spremljali še štan-
dreški župnik Karel Bolčina ter domačini Joa-
na Nanut, Mario Mucci in Damijan Paulin.
Skupno so obiskali 60 vaščanov, dvanajst je
bilo novih, to se pravi takih, ki so letos do-
polnili 85 let. Med vsemi obiskanimi je naj-
starejša Fani Butkovič, letnik 1921.

V Štandrežu bo spet praznično v ne-
deljo, 20. decembra, ko bo ob 15. uri v vaški
cerkvi tradicionalni Praznik miru in prija-
teljstva.

KRMIN

Predaval bo vinarjem
Kmečka zveza in Konfederacija kme-
tov Italije (CIA) za FJK prirejata ja-
vno srečanje z odgovornim za vino-
gradništvo pri vsedržavni organiza-
ciji CIA Domenicom Mastrogio-
vannijem, ki bo jutri, 18. decembra,
ob 10. uri v dvorani Hiše kmetijstva
v Ulici Gramsci 2 v Krminu, kjer ima
sedež konzorcij DOC Collio. Preda-
val bo o prehodu »od pravic do av-
torizacij«, ki bo stopil v veljavo s 1.
januarjem, o novih predpisih s po-
dročja dematerializacije vinogradni-
ško-vinarskih registrov, o načrtova-
nih ukrepih v deželnem Programu
razvoja podeželja (PRP) in o uvaja-
nju kontroliranih porekel DOC »Fur-
lanija-Friuli » in »sivi pinot«.

Giuseppe O. Longo (v sredini) FOTO K.D.

Zumba kids (zgoraj); zahvala nastopajočim (spodaj) FOTO F.B.

Jameljsko voščilo s plesom in glasbo
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Odpeljali so jih v Ligurijo
S prefekture so sporočili, da so iz Go-
rice včeraj odpeljali v razne kraje v Li-
guriji štirideset afganistanskih in pa-
kistanskih prebežnikov. Ukrep je
odredilo notranje ministrstvo, da bi
znižalo število prosilcev azila, ki so
nastanjeni v goriški pokrajini in za
katere ni primernega zavetišča. V Li-
gurijo so jih odpeljali z avtobusom in
v spremstvu policije.

Nove parkirne kartice
V Tržiču bo v kratkem na voljo 1800
parkirnih kartic; stale bodo 5 evrov,
na njih bo 2,6 evra kredita in jih bo
mogoče napolniti z dodatnim de-
narjem. Tisoč kartic bodo odkupili
trgovci iz združenja Vivacentro, ki jih
bodo nato razdelili med obiskovalci
svojih trgovin. »Nakup parkirnih
kartic je vključen v niz promocijskih
dejavnosti, ki jih vodimo skupaj s
trgovci, da bi poživili naše mestno
središče,« poudarja tržiška odborni-
ca Paola Benes, po kateri bo na kar-
ticah natisnjen tudi logotip združe-
nja Vivancentro. Vsakemu novemu
lastniku kartice bodo izročili tudi zgi-
banko z navodili za njeno uporabo.

Ivan Cernic
med obravnavo

na koprskem
sodišču; šlo je

za prvo sojenje
za kaznivo dejanje

terorizma
v Sloveniji

FOTO STA

GORICA - Razglasitev sodbe na koprskem sodišču

Oproščen terorizma,
24-letni Ivan Cernic
se vrača na prostost

Goričan Ivan Cernic je bil včeraj na
okrožnem koprskem sodišču oproščen
terorizma, zaradi obtožbe neupravičene
proizvodnje in prometa s prepovedanimi
drogami ter ponarejanja uradnih listin pa
ga je sodnica Meri Mikac obsodila na pet-
najst mesecev zapora. Obenem mu je od-
pravila pripor, tako da je od včeraj na pro-
stosti, kjer bo počakal na pravnomočnost
sodbe. »Upam, da vam je bila to šola za vse
življenje,« je Mikčeva še povedala 24-let-
nemu Cernicu. Včerajšnjo razglasitev sod-
be sta spremljala tudi njegova starša.

»Zelo smo zadovoljni z razsodbo so-
dišča, obrambi je uspelo dokazati, da Ivan
Cernic ni terorist,« je včeraj za Primorski
dnevnik povedal Cernicev odvetnik Go-
razd Gabrič. V izrečeno zaporno kazen se
šteje tudi čas pripora, v katerem je Cernic
od lanskega decembra. Tožilstvo, ki je zanj
zahtevalo enotno kazen sedmih let zapo-
ra, je po razsodbi napovedalo pritožbo. »Ali
se bo pritožila tudi obramba, in sicer v de-
lu glede višine izreka kazni, pa še ne vemo,«
je pristavil Gabrič. Odločitev bo padla po
pogovoru s Cernicem, ki je včeraj zapustil

pripor v Solkanu. Obramba je sicer sodni-
ci predlagala oprostitev kaznivega dejanja
terorizma, za ostali dve kaznivi dejanji pa
pogojno kazen.

Cernic je takoj na začetku sojenja
kaznivi dejanji, ki se nanašata na neupra-
vičeno proizvodnjo in promet s prepove-
danimi drogami ter na ponarejanje urad-
nih listin, priznal. Za preostala dva mese-
ca, ki jih mora še odsedeti v zaporu, bo nje-
gov zagovornik, če bo razsodba pravno-
močna, predlagal prekvalifikacijo v druž-
beno koristna dela, kar slovenska zakono-
daja omogoča. »Mislim, da Ivan Cernic ne
bo šel več v zapor,« je prepričan Gabrič.

V primeru Cernic je šlo za prvo so-
jenje za kaznivo dejanje terorizma v Slo-
veniji. Sodnica je v obrazložitvi sodbe po-
vedala, da je verjetnost, da je obtoženi sto-
ril očitano mu kaznivo dejanje terorizma,
enaka tisti, da tega ni storil. Neposredne-
ga dokaza o povezanosti Cernica z grož-
njami češki vladi v postopku tudi ni bilo
predloženega, kot tudi ni bilo dokaza, da
je Cernic vedel za namen pošiljke, ki jo je
poslal češkemu finančnemu ministru An-
dreju Babišu.

Spomnimo, da je Cernic lani s pošte
v Grgarju poslal pošiljko, v kateri je bil ži-
vosrebrov klorid, nevarna in strupena ke-
mikalija. Naslovnik je bil minister Babiš. V
tistem času so predstavniki češke vlade do-
bili več elektronskih pošt z grožnjami in
zahtevo po plačilu pet tisoč bitcoinov - gre
za spletno valuto, vsota bi ustrezala vred-
nosti 1,6 milijona evrov -, nato pa so se zah-
teve zvišale na šest tisoč bitcoinov. Če če-
ška vlada zneska ne bi plačala, bi strupene
snovi uporabili v nakupovalnih središčih
oziroma tam, kjer se zadržuje veliko ljudi,
je pisalo v grožnjah.

Cernic je na sodišču priznal nakup
strupene snovi na ebayu in pošiljanje po-
šiljk z njim na naslove, ki so mu jih posre-
dovali anonimni naročniki. To je počel z na-
menom zaslužka, je dodal, da pa ni imel sla-
bih namenov, hotel je le nekaj zaslužiti, da
bi končal študij veterine. Iz istih razlogov
je na spletu kupil tudi pivnike z LSD in
MDMA. Vztrajno je zatrjeval, da z grož-
njami nima nič opraviti. Z odvetnikom sta
v postopku tudi dokazovala, da je živosre-
brov klorid v Italiji v prosti prodaji.

Tožilstvo je Cernicu očitalo, da je bil
aktivni ali celo ključni del združbe, ki je gro-
zila češki vladi. Kot je v zaključnih besedah
izpostavil specializirani državni tožilec
Matej Oštir, če bi Cernic res bil le sredstvo
v rokah teroristov, bi naročniki nadaljeva-
li z grožnjami, vendar so te prenehale ta-
koj po njegovi aretaciji. Sodnica pa je dru-
gače razsodila. (km, sta)

GORICA - V zdravstvenem podjetju za južno Furlanijo in Posočje

Še se združujejo
»V Latisani in Palmanovi, Gorici in Tržiču moramo ustvariti dve bolnišnici z dvema sedežema«

Dve bolnišnici z dvema sedežema.
Direktor zdravstvenega podjetja za južno
Furlanijo in Posočje Giovanni Pilati je vče-
raj na sedežu Fundacije Goriške hranil-
nice predstavil programske smernice, ki
so jih komaj poslali v odobritev vladi de-
žele Furlanije Julijske krajine.

»Osnovni akt našega podjetja te-
melji na prizadevanjih, da bi odpravili te-
žave in da bi še izboljšali, kar je že itak do-
brega. Novo podjetje je nastalo čez noč,
z 31. decembra lanskega leta na letošnji 1.
januar. Večjih težav kljub kompleksnosti
združitve nismo imeli; bolniki so opravi-
li predvidene kirurške posege, dobili so
potrebna zdravila. Zataknilo se je edino pri
izplačilu plače splošnih zdravnikov, ki so
nakazilo prejeli deset dni kasneje,« je po-
jasnil Pilati. Pred združitvijo sta zdrav-
stveni podjetji za južno Furlanijo in Po-
sočje skrbeli za 110.000 oz. 140.000 ljudi.
»Obe zdravstveni podjetji sta bili majhni,
zdaj skrbita za skupno 250.000 ljudi, kar
ju uvršča med večja zdravstvena podjetja
na deželni ravni. Poleg tega je treba opo-
zoriti, da ima novo podjetje skupno 3266
uslužbencev; gre torej za veliko podjetje,
ki mora biti pozorno na številne krajevne
težave,« je poudaril Pilati in razložil, da sta
imeli zdravstveni podjetji pred združitvi-
jo vsako po dve bolnišnici. »Latisana in
Palmanova, Gorica in Tržič. Imeli smo šti-
ri bolnišnice, zdaj si moramo prizadeva-
ti, da bomo imeli dve bolnišnici z dvema
sedežema, ki bosta seveda izredno tesno

sodelovala, kot da bi šlo za eno samo bol-
nišnico,« je povedal Pilati.

Združitev obeh zdravstvenih pod-
jetij je zahtevala odpravo nekaterih
dvojnikov. Direktor poudarja, da so ce-
loten postopek izpeljali z ohranitvijo sto-
ritev, zdaj si bodo prizadevali za njiho-
vo izboljšanje.

Včeraj so zdravniki in bolnišnično
osebje stavkali tudi v goriški pokrajini.
Direktor Pilati popoldne še ni imel po-
datka o številu stavkajočih. »Vsekakor
stavka ni povzročila večjih težav, vsi
nujni posegi so bili opravljeni,« je od-
govoril na naše vprašanje o učinkih
stavke. (dr)

Pilati na sedežu Fundacije Goriške hranilnice BUMBACA

GORIŠKA BRDA

Umrl je
Peter Stres
Bil je šolnik in zgodovinar

V 63. letu je včeraj nenadoma
umrl zgodovinar in šolnik Peter
Stres iz Zalega Brega v Goriških
Brdih. Rojen je bil 14. junija 1952 na
Idrskem pri Kobaridu. Osnovno šo-
lo je opravil v Kobaridu, maturiral pa
je na pedagoški smeri tolminske
gimnazije. Leta 1977 je diplomiral na
Filozofski fakulteti v Ljubljani, kjer je
študiral zgodovino in sociologijo. V
drugi polovici sedemdesetih let prejš-
njega stoletja se je zaposlil kot kustos
v Pomorskem muzeju S. Mašera v Pi-
ranu, leta 1978 pa kot učitelj zgodo-
vine in družbenomoralne vzgoje na
osnovni šoli Dobrovo, kjer je kasne-
je in do upokojitve bil ravnatelj.

Peter Stres je bil vseskozi akti-
ven raziskovalec in publicist. Izpod
njegovega peresa je nastalo več knjig
in člankov, med njimi politična bio-
grafija Antona Gregorčiča, Vodni
mlini na Kobariškem, Priimki v
Brdih, Biljana … Poleg zgodovinskih
tem ga je zanimala tudi popotresna
obnova na Tolminskem. Sodeloval je
pri nastajanju briške planinske sku-
pine. Zaradi svojega zaslužnega de-
la je bil cenjen tudi v Gorici, kjer je
imel prijatelje in zveste bralce. Apri-
la letos je v galeriji nad Katoliško knji-
garno na Travniku predstavil knjigo
o Biljani, ki jo je izdala Goriška Mo-
horjeva. To je bila četrta Stresova
knjiga, ki je izšla pri goriški založbi.

Danes od 14. ure dalje bo ležal
v mrliški vežici v Biljani. Pogrebna
maša bo v župnijski cerkvi v Biljani
jutri ob 14. uri,po maši bo pokopan
na pokopališču v Kobaridu. (km)

Peter Stres

TRŽIČ - Po zaščitnem zakonu 482/1999

Občina bo prosila denar
za svoja jezikovna urada

Tržiška občina bo tudi letos vložila prošnjo
za koriščenje sredstev iz zaščitnega zakona št. 482
iz leta 1999; okrog sto tisoč evrov bodo zaprosili
za uresničitev projektov, ki predvidevata odprtje
dveh jezikovnih uradov - slovenskega in furlan-
skega. Sredstva za uresničevanje projektov pode-
ljuje država preko dežele. Prvi projekt predvide-
va poleg odprtja slovenskega jezikovnega urada tu-
di posodabljanje občinske spletne strani z obja-
vami v slovenščini.

Za slovenski jezikovni urad na tržiški obči-
ni je bila od junija odgovorna 29-letna Katja Hrva-
tič, ki je nasledila Andrejo Grom, potem ko je le-
ta zapustila službo iz delovnih in osebnih razlo-
gov. Kasneje je iz delovnih razlogov odšla tudi sa-
ma Hrvatičeva, tako da se je v urad vrnila Gro-
mova. Slovenski jezikovni urad so sicer po dalj-

šem obdobju zaprtja ponovno odprli marca le-
tošnjega leta, ko je tržiška občina prejela finančni
prispevek iz zakona 482/1999. Konec lanskega le-
ta so občini sporočili, da bo prejela prispevek iz
leta 2013, ki je znašal nekaj več kot 33 tisoč evrov.
Tržiška občina je sredstva uporabila za odprtje slo-
venskega jezikovnega urada, za posodobitev
spletne strani in za objave v slovenskem časopi-
sju. Na tržiškem županstvu zdaj čakajo na novi-
ce z dežele glede sredstev, ki jih bodo prejeli za
leto 2014, v pričakovanju nanje pa bodo vložili
prošnjo za letošnje leto. Pred kratkim je tržiška ob-
čina z javno dražbo izbrala podjetje, ki bo skrbe-
lo za slovenski del občinske spletne strani; to bo
podjetje Syscom iz Tavagnacca, ki bo za svoje sto-
ritve prejelo 7300 evrov. Na drugo mesto se je uvr-
stilo podjetje Dotcom iz Trsta.

TRŽIČ - V Ulici Ceresina

Zaprli bodo začasno
katastrsko izpostavo
Na občini preverjajo možnosti za ponovno odprtje

Kot je bilo napovedano v začetku letošnjega leta,
bodo s prvim januarjem 2016 zaprli začasno katastr-
sko izpostavo v Ulici Ceresina v Tržiču, ki so jo odpr-
li po zaprtju tržiškega katastrskega urada. Tržiška ob-
čina in agencija za prihodke skupaj preverjata, ali bi lah-
ko v prihodnjih mesecih odprli novo katastrsko izpo-
stavo, ki bi delovala v okviru nove medobčinske teri-
torialne unije Kras Soča Jadran. Odprtje nove izpostave
se vključuje v obnavljanje ponudbe agencije za pri-
hodke, ki vse več svojih storitev ponuja v telematski
obliki; namenjene so tako izvedencem kot zasebnikom,
dosegljive so na spletnem naslovu www.agenziaentra-
te.gov.it. Za preverjanje katastrskih podatkov je za ne-
vešče v uporabi računalnika vsekakor še naprej na vo-
ljo pokrajinski katastrski urad v Gorici, ki je odprt vsak
dan med 8. uro in 12.30.
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
OBČINSKA 1, Ul. S. Michele 108, tel.
0481-21074.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
S. ANTONIO, Ul. Romana 93, tel.
0481-40497.
DEŽURNA LEKARNA V ŠTARANCANU 
ZANARDI, Ul. Trieste 31, tel. 0481-
481252.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), Ul. XXIV Maggio
70, tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V MARIANU 
CINQUETTI, Ul. Manzoni 159, tel.
0481-69019.

V KULTURNEM DOMU V NOVI GO
RICI: danes, 17. decembra, ob 20. uri
»Moški so z Marsa, ženske so z Ve-
nere«, igra Denis Avdić; informacije
pri blagajni vsak delavnik 10.00-12.00,
15.00-17.00 in uro pred pričetkom
prireditev, tel. 003865-3354016; bla-
gajna@kulturnidom-ng.si.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU v Novi Gorici: danes, 17.
decembra, ob 20. uri »Grenke solze
Petre von Kant« (Rainer Werner Fass-
binder); informacije po tel. 003865-
3352247 ali na blagajna@sng-ng.si.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V KRMI
NU ob 21. uri: 18. decembra »Le
prènom (Cena tra amici)«, igrajo Ales-
sia Giuliani, Alberto Giusta, Davide
Lorino, Aldo Ottobrino, Gisella Sza-
niszlò; informacije po tel. 0481-532317.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 16.00 - 18.40 -

21.30 »Star Wars - Il risveglio della
forza«.
Dvorana 2: 16.30 - 20.20 - 22.15 »Va-
canze ai Caraibi - Il film di Natale«;
18.30 »Irrational Man«.
Dvorana 3: 16.40 - 20.30 »Irrational
Man«; 18.40 - 22.20 »Natale col boss«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.00 - 19.45 -

22.30 »Star Wars - Il risveglio della
forza«.
Dvorana 2: 16.10 - 20.30 - 22.20 »Na-
tale col boss«; 17.50 »Star Wars - Il
risveglio della forza« (digital 3D).
Dvorana 3: 17.30 - 19.40 »Irrational
man«; 21.30 »Star Wars - Il risveglio
della forza« (digital 3D).

Dvorana 4: 17.15 - 19.45 - 22.20 »Il
ponte delle spie«.
Dvorana 5: 17.45 - 20.00 - 22.10 »Va-
canze ai Caraibi - Il film di Natale«.

PD SOČA vabi na odprtje razstave Mar-
jana Miklavca v petek, 18. decembra,
ob 18.30 v galeriji Rika Debenjaka v
Kanalu. Predvajali bodo tudi film o
kraški dediščini. Razstava bo na ogled
do 5. januarja 2016.

V GORICI: v Fundaciji Goriške hranil-
nice v Gosposki ul. (Ul. Carducci) 2
je na ogled razstava z naslovom »Sol-
dati - Quando la storia si racconta con
le caserme«; do 28. februarja 2016 ob
sobotah 15.30-19.00, ob nedeljah
10.00-13.00, 15.30-19.00. Do 10. ja-
nuarja 2016 je na ogled tudi razstava
»Il Cioccolato nella Grande Guerra -
Da peccato di gola a genere di con-
forto«; vstop prost. Vsako soboto in
nedeljo ob 17. uri vodeni ogledi. Raz-
stavi bosta do 5. januarja 2016 izje-
moma odprti tudi ob torkih in četrt-
kih (16.00-19.00) ter še 26. decembra
in 6. januarja (15.30-19.00).

V GALERIJI LEG ANTIQUA je na ogled
razstava z naslovom »Una Gorizia
lontana - Sergio Altieri - Tempere su
tela 2010-2015«; do 10. januarja 2016
vsak dan 9.00-12.30, 15.30-19.30; več
na www.legantiqua.it. V petek, 18. de-
cembra, ob 18. uri se bosta umetnika
Sergio Altieri in Luciano De Gironcoli
pogovarjala o Altierijevem slikarstvu,
povezoval bo Antonio Devetag.

V GALERIJI ARS na Travniku v Gori-
ci je na ogled dobrodelna prodajna
razstava umetniških del »Umetniki za
karitas 2015«. Izkupiček prodanih
del bo šel v Sklad Bogdana Žorža za
pomoč otrokom.

V KULTURNEM DOMU V GORICI je na
ogled likovna razstava slikarja Evari-
sta Ciana; do 20. decembra od pone-
deljka do petka 9.00-12.00, 16.00-
18.00 ter med kulturnimi prireditva-
mi. Informacije Kulturni dom Gori-
ca, Ul. I. Brass 20, tel. 0481-33288.

GOGOSPEL 2015: danes, 17. de-
cembra, ob 20.30 v Kulturnem domu
v Gorici božično prireditev »Won-
derful Christmas«. Nastopile bodo
skupine Cadmos, Pleiadi in Freevoi-
ces. Izkupiček večera bo namenjen
dobrodelnemu združenju Il Focolare.
V Kulturnem domu v Novi Gorici na

Bevkovem trgu 4, bo v ponedeljek, 21.
decembra ob 20.15 nastopil ameriški
ansambel Anania Markey Montague
& Fellowship; predprodaja vstopnic v
Kulturnem domu, tel. 0481-33288.

DOBRODELNI BOŽIČNI KONCERT
učencev SCGV Emil Komel z naslo-
vom »Dobrota je ljubezen« bo v žup-
nijski dvorani A. Gregorčič v Štan-
drežu v petek, 18. decembra, ob
19.30. Potekalo bo zbiranje hrane za
štandreško dekanijsko Karitas.

VEČERNI KONCERTI združenja Ro-
dolfo Lipizer v gledališču Verdi v Go-
rici: 30. decembra ob 20.45 novoletni
koncert romunske filharmonije M. Jo-
ra, nastopajo violinist Paolo Taglia-
mento, sopran Arianna Remoli in bas-
bariton Eugenio Leggiadri Gallani; in-
formacije in rezervacije na lipi-
zer@lipizer.it, predprodaja vstopnic v
knjigarni Antonini na Korzu Italia 51
v Gorici (tel. 0481-30212).

BOŽIČNI KONCERT z naslovom »Pa-
role e musica per la Vita« prirejajo go-
riški krvodajalci ter združenji ADMO
in ADO v soboto, 19. decembra, ob
20.30 v Kulturnem centru Lojze Bra-
tuž v Gorici. Nastopil bo zbor
Fil(m)armonica; vstop prost.

BOŽIČNONOVOLETNI KONCERT
slovenskega glasbenega ambasadorja
miru Giannija Rijavca in godalnega
kvarteta z naslovom »Zgodba o miru
in ljubezni« bo v soboto, 19. decem-
bra, ob 19. uri v pomniku braniteljem
slovenske zemlje na Cerju.

TABORNIKI RODA ODPORNE ŽELVE
Anhovo vabijo na nočni pohod v pe-
tek, 18. decembra, v sodelovanju s Tu-
rističnim društvom Korada Deskle-
Anhovo organizira 4. zimski nočni
pohod, ki bo potekal od Kanala do
Deskel. Start bo ob 20. uri na želez-
niški postaji v Kanalu, cilj na tabor-
niškem prostoru v Gorenjih Desklah.

Prijava pri Milanu (00386-31321398),
Valter ((00386-31610938). Obvezna je
zimska pohodniška oprema in nagla-
vna lučka, baterija ali bakla, pohod bo
v vsakem vremenu. Ob zaključku bo
poskrbljeno za toplo pijačo in obrok.

DOBRODELNA SKUPINA ŠTANDREŽ
vabi na božično tržnico, ki bo pote-
kala od 21. do 24. decembra na Kor-
zu Verdi v Gorici.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN
CEV za Goriško prireja tradicionalno
silvestrovanje v torek, 29. decembra, v
kraju Corno di Rosazzo; srečanje bo v
zgodovinski beneški vili Nachini. Vpi-
sujejo po tel. 0481-884156 (Andrej F.),
0481-20801 (Sonja K.), 0481-882183
(Dragica V.), 0481-78138 (Sonja Š.).

SEKCIJA VZPIANPI Dol-Jamlje vabi
na »Praznik včlanjevanja« v soboto,
19. decembra, ob 16. uri na sedežu
sekcije v večnamenskem centru v
Jamljah. Ob priložnosti bo sekcija iz-
dajala izkaznice 2016 ter se s priso-
tnimi pogovorila o pobudah in pro-
slavah v naslednjem letu.

SPDG obvešča, da bodo tudi v zimsko-
športni sezoni 2015-16 potekali teča-
ji alpskega smučanja za začetnike in
nadaljevalni tečaji. Začeli se bodo
predvidoma 16. januarja, zaključili 21.
februarja 2016. V primerjavi z lani,
bodo tečaji potekali ob sobotah in ne-
deljah, prirejajo pa se v sodelovanju s
smučarskim klubom Brdina. Tečaji
bodo v kraju Forni di Sopra, celo-
dnevni. Možnost avtobusnega prevo-
za. Prijave bodo sprejemali na sede-
žu društva, Verdijev Korzo 51/int., 22.
in 29. decembra ter 8. januarja 2016,
vsakokrat med 18. in 20. uro.

AGENCIJA ZA PRIHODKE sporoča, da
bodo 24., 30. in 31. decembra uradi v
Gorici (Korzo Italia 157) in v Tržiču
(Ul. Ceresina 1) odprti samo v jutra-
njih urah med 9. in 13. uro.

� Zapustila nas je naša draga

Iva Klanjscek
Žalostno vest sporočajo 

brat Lojze z družino
ter ostalo sorodstvo

Žara bo izpostavljena danes, od 12. ure,
v števerjanski cerkvi, sledil po pogreb
ob 14. uri.

� Zapustila nas je naša draga

Ivanka Giovanna
Devetak
vd. Juren

v 96. letu starosti
Žalostno vest sporočajo

sin Lučo, nevesti Karmela
in Ermana ter vnuki Mauro,

Robert in Romina z družinami
Pogreb naše drage pokojnice bo danes,
17. decembra 2015, ob 14.00 uri v far-
ni cerkvi v Gabrjah.
Iskrena zahvala vsem, ki jo boste po-
spremili na zadnji poti.

Gabrje, 17. decembra 2015

GORICA - V nedeljo Komigo baby

Rdeča kapica čaka
na drugačen konec

V nedeljo ob 11. uri bo v goriškem
Kulturnem domu prvi dogodek iz niza
Komigo baby 2015-16 - Mama, očka ...
Gremo v gledališče!. Slovensko stalno gle-
dališče iz Trsta bo postreglo s predstavo
Tadeja Piška In še Rdeča kapica ....

V pravljicah imamo vedno zelo ja-
sno opredeljene, dobre ali hudobne like
in se ne sprašujemo, če bi resnica lahko
bila drugačna, ko bi pogledali v stvari ma-
lo globlje. Misel o možnem, alternativnem
branju znanih zgodb je postala izhodiš-
če za novo otroško uprizoritev SSG z na-
slovom In še Rdeča kapica ... Avtor in iz-
vajalec si je tokrat zamislil prisrčno in ori-
ginalno priredbo pravljice bratov Grimm,
ki je namenjena predšolskim otrokom in
malčkom iz prvih treh razredov osnovne
šole. Vsi poznamo legendarno zgodbo o
deklici z rdečo kapico, ki na poti k bolni
babici sreča zlobnega volka. Pa jo res po-
znamo tako dobro? Je volk zares hudo-
ben? Je bolna babica res najboljše kosilo
za lačnega volka? V interaktivni predsta-
vi bodo otroci napisali zgodbico na novo
s pomočjo lutk in izvirne glasbe dobitni-
ka študentske Prešernove nagrade Mar-
jana Peternela. Morda bodo celo poiska-

li drugačen konec, predvsem pa se bodo
pri tem imenitno zabavali.

Naslednja predstava iz niza Komi-
go baby bo v ponedeljek, 28. decembra,
ob 17. uri, ko bodo na odru nastopili ča-
rodeji iz združenja Assi magici. Vstopni-
na znaša 5 evrov, znižana (starši, sprem-
ljevalci) pa 1 evro.

PEVMA - Jutri

Pet zborov
na božičnem
koncertu

Jutri ob 19.30 uri bo pevmska
cerkev gostila tradicionalni božični
koncert, ki ga prireja združenje Kra-
jevna skupnost Pevma, Štmaver in
Oslavje. Nastopilo bo pet pevskih zbo-
rov, dva otroška in tri članski. Pod vod-
stvom učiteljice Anite Kerpan bodo
najprej zapeli otroci pevmskega otro-
škega vrtca Pikapolonica. Za njimi bo
na vrsti ženska pevska skupina Vini-
ka iz goriških Brd pod vodstvom Fran-
ke Žgavec, ki bo prvič nastopila na bo-
žičnem koncertu v Pevmi. Pevke iz
Brd bodo zapele ob spremljavi violin
in orgel. Po božični misli domačega
župnika Marjana Markežiča bo na-
stopil več kot štiridesetčlanski zbor os-
novne šole Josip Abram iz Pevme.
Zbor, ki se je pred kratkim kar dobro
izkazal na Mali Cecilijanki v Gorici,
vodi učiteljica Marta Ferletič. Po ne-
kajletnem premoru bo v pevmski cer-
kvi sv. Silvestra ponovno gostoval me-
šani pevski zbor Mirko Špacapan iz
Podgore. Zbor vodi Peter Pirih. Kot
zadnji bodo pred publiko stopili čla-
ni moškega pevskega zbora Štmaver,
ki jih že veliko let uspešno vodi Nad-
ja Kovic. Program večera bo povezo-
vala Barbara Ursic, priljubljen koncert
božičnih napevom bo z zahvalami in
voščili zaključil predsednik Krajevne
skupnosti Lovrenc Persoglia.

Že dan kasneje, 19. decembra,
bodo kraji na desnem bregu Soče pri-
zorišče še enega božičnega dogodka.
Na kmetiji Grad (Pri Barnabi) v
Štmavru bo ob 17. uri večja skupina
Solkancev sosedom na desnem bre-
gu prinesla Betlehemsko luč. Sledili
bodo krajši kulturni program, posla-
nica miru in družabnost z božičnimi
in novoletnimi voščili. (vip)

Qualizza pod lipami
V Kulturnem centru Lojze Bratuž v
Gorici bo drevi ob 20. uri Srečanje pod
lipami. Tokratni gost bo msgr. Marino
Qualizza, zlatomašnik iz Benečije, teo-
log, odgovorni urednik kulturno-ver-
skega lista Dom. Večer bo vodil ve-
roučitelj na špetrski šoli in družbeni de-
lavec Matjaž Pintar. Prirejata Krožek za
družbena vprašanja Anton Gregorčič
in center Bratuž.

Novi goriški rokovnik
V dvorani UGG na Battistijevem trgu
v Gorici bodo jutri ob 18. uri predsta-
vili rokovnik »Agenda storica di Gori-
zia 2016«. Ob pobudniku in uredniku
Stelliu Raidi bosta spregovorila upo-
kojeni novinar Bruno Pizzul in odvet-
nik Luca Ponti.

Posvet o begunski krizi
V Best Western Hotelu v Gorici bo ju-
tri ob 18. uri javno srečanje na temo
begunske krize; govorniki bodo ev-
ropski poslanci Gibanja 5 Zvezd Mar-
co Zullo, Ignazio Corrao in Fabio Mas-
simo Castaldo, ki napovedujejo tudi
prisotnost župana Ettoreja Romolija,
deželnega odbornika Giannija Tor-
rentija in Tamare Lauri iz združenja
Insieme con voi.

Božična tržnica v Tržiču
Na Trgu Republike in v Ulici Battisti v
Tržiču bodo danes ob 17. uri odprli bo-
žično tržnico. Nastopila bo skupina Co-
stumi bisiachi.

Odojek drevi v Raštelu
V Raštelu bo ob drevišnji zabavi »Silent
Way« odprta tudi gostilna La bottega
del maiale, v kateri bodo v soboto, 19.
decembra, ponujali odojka, v nedeljo,
20. decembra, ob 11. uri pa bo tekmo-
vanje v pripravi praženega krompirja.

Iz lutkovne predstave

AŠZ DOM vabi na novoletno akademijo,
ki bo v torek, 22. decembra, ob 19. uri v
telovadnici Kulturnega doma. Nastopi-
li bodo otroci športnega vrtca, mikro ba-
sketa, minibasketa in cheerleading. Gost
večera bo skupina cheerleadinga šport-
nega društva Twist iz Nove Gorice.

MAŽORETNA SKUPINA KRAS vabi v so-
boto, 19. decembra, ob 16. uri v občin-
sko telovadnico v Doberdobu na »Ple-
sno revijo za voščilo«. Nastopajo ma-
žoretke iz Doberdoba, skupine mažo-
retk iz Prvačine, skupina otrok, ki obi-
skujejo tečaj flavte godbe na pihala Kras,
kulturno športni klub 65 Solkan in
country skupina »Wild Turkey« iz Trsta.

V FARI: v astronomskem observatoriju
(Strada Colombara, 11) bosta v petek,
18. decembra, ob 20.30 dve predavanji:
»Benessere radioattivo: reinterpretare la
scienza per creare una moda« Gaie Ca-
nal in »Come si faceva l'astronomia sen-
za telescopio?« Andrej Brešana. Pred-
stavili bodo publikacijo »Lunario 2016«.

PRAZNIK MIRU IN PRIJATELJSTVA
bo v nedeljo, 20. decembra, ob 15. uri
v cerkvi v Štandrežu. Sledila bo dru-
žabnost na trgu pred cerkvijo.

AŠZ OLYMPIA Gorica vabi na telo-
vadno Božičnico »Čarobni Božič« v
ponedeljek, 21. decembra, ob 17. uri
v telovadnici AŠZ Olympia na Drev.
20. septembra 85 v Gorici. Nastopa-
jo deklice in dečki predšolske skupi-
ne Gymplay, deklice športne ritmične
gimnastike, dečki orodni telovadci,
športno plesne skupine Olympia.

AŠD SOVODNJE vabi igralce, njihove
starše ter simpatizerje društva na
božičnico v sredo, 23. decembra, ob
17. uri v telovadnici v Sovodnjah.

ODDAMO V NAJEM v južnem pred-
mestju Gorice opremljeno stanovanje
z dvema spalnicama, samostojnim
ogrevanjem in hlajenjem ter parki-
riščem; tel. 0481-522206.

ODDAMO dva meseca stare psičke
majhne rasti; tel. 320-4518706.

DANES V GORICI: 10.30, Umberto
Parisi (iz Vidma) v cerkvi Sv. Ane.

DANES V GRADIŠČU: 11.00, Manlio
Pizzamiglio (iz Trsta) v cerkvi Sv. Du-
ha, sledila bo upepelitev.
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Zahod se boji  
Rusov tudi,
ker jih ne pozna
JOŽE PIRJEVEC

Zaradi lepega spomina, ki sem ga
imel na lanski predbožični čas v Mo-
skvi, sem izrabil priliko, da se pred iz-
tekom dogovora o sodelovanju med ko-
prsko univerzo in rusko akademijo
znanosti spet vrnem. Ni mi žal, ker je
Moskva znova v mrzličnih pripravah na
praznike in se v centru vsa blešči od lu-
či in okraskov, pa tudi, ker so mi v ar-
hivu Kominterne, kamor že leta hodim,
letos proti vsakemu pričakovanju šli na
roko. Celo človek, ki je zadolžen za pri-
našanje dokumentov iz skladišč - pra-
vi Cerberus - se mi zdi bolj pohleven in
po svoje celo vljuden. Veselilo me bo,
če bom dobil vpogled “licnoe delo”
(osebni dosje) Aleša Beblerja, o katerem
smo imeli pred kratkim posvet v An-
karanu, ker bi rad razčistil njegove od-
nose z Rusi, ki niso bili vedno lahki.

Vtis imam, da v Moskvi ljudje ži-
vijo bolj sproščeno, kakor se pred do-
brimi dvanajstimi meseci, ker je neko-
liko popustila ekonomska kriza. Kljub
temu, da so metroji, javne stavbe, vele-
blagovnice, močno zastraženi, kajti
očitno je, da je ruska prestolnica izpo-
stavljena možnim terorističnim napa-
dom. V oči seveda še vedno bode ogro-
men razkorak med bogastvom trgovin
na najbolj prestižnih lokacijah središ-
ča in kupno močjo večine prebivalstva.
Ne čudim se, da so te luksuzne trgovi-
ne povsem prazne, pač pa se čudim, ka-
ko se tujim lastnikom, pogosto itali-
janskim modnim kreatorjem, izide ra-
čunica. Ena od njih skuša privabiti kup-
ce z velikim napisom na svojih vitrinah,
da so namreč v stacuni »evropske ce-
ne« Ker so ruske verjetno višje. Vseka-
kor so tudi ti lokali brez klientov.

Ker so pred nekaj leti obnovili Bol-
šoj, ki je zaradi svoje dvestoletne tra-
dicije nujno potreboval »remont«, da
rečem po rusko, skušam znova in zno-
va, kadar sem v Moskvi, dobiti karto za
eno njegovih predstav. Ne toliko zara-
di spektakla, kolikor, da vidim, kako iz-

gleda po obnovi od znotraj. Zaenkrat se
mi to se ni posrečilo, tudi letos ne. Na
srečo so vsaj muzeji dostopni. Pravkar
sem bil v muzeju, ki je posvečen napo-
leonskim vojnam leta 1812, a v katerem
so se druge vzporedne razstave. Ker
sem v Berlinu bral pohvalno recenzijo
o razstavi na temo nemško-ruskih od-
nosov od leta 1945 do danes, sem si jo
šel ogledat. Vredna je obiska, če ne dru-
gega, ker je na stenah mogoče videti ori-
ginalne dokumente, vezane na nemško
kapitulacijo, razdelitev Nemčije na šti-
ri zasedbene cone, ustanovitev Zahod-
ne in Vzhodne Nemčije, padec Berlin-
skega zidu in ponovno združitev zara-
di sporazuma med Helmutom Kohlom
in Mihailom Gorbacovom. Pri tem se
mi je sama po sebi ponujala misel, da
zahodna propaganda sistematico pre-
več črni Ruse, ki niso edini krivi za iz-
bruh in dolgo trajanje hladne vojne, ka-
kor tudi ne za razmere zadnjega časa.
Kot sem pred kratkim izvedel, Tito med
svojim zadnjim obiskom v Washington
leta 1978 tega ni skrival. Ko ga je pred-
sednik Carter vprašal: »Povejte, zakaj
nas Rusi tako sovražijo?« Je kratko in
jedrnato odgovoril: »Zato, ker ste jih
obkolili s svojimi vojnimi bazami!«
Povedal je resnico, kljub temu, da je z
Brežnevim tudi sam imel odprte raču-
ne. Resnico, ki je še aktualna.

Zadnjič, ko sem v Copenhagnu
govoril o odnosih med Zahodom in
Rusi s svojim prijateljem, sem se do-
kopal do spoznanja, ki bi ga tukaj iz-
povedal. Zahod se boji Rusov, tudi, ker
jih ne pozna. Ves je zazrt v ZDA, od
koder črpa svoje miselne, politične in
kulturne klišeje, o Rusiji pa ne ve sko-
raj nič. Njegove elite govore odlično
angleško in so bile nič koliko krat na
oni strani Atlantskega oceana. Redki so
bili v Moskvi, še redkejši so tisti, ki go-
vore rusko in poznajo ruskega člove-
ka. Kar je intelektualna ovira, ki je ne
gre spregledati.

VREME OB KONCU TEDNA

Anticiklon bo vztrajal
tudi za praznike
DARKO BRADASSI

Zrak, ki se zadržuje nad nami, je še vedno pretopel
za ta čas. Temperature, zlasti jutranje, ki ponekod delno
spominjajo na zimo, so posledica fiziološkega ohlajeva-
nja tal v tem obdobju zaradi skromnega sončnega žarčenja
in dolgih noči ob siceršnji veliki stanovitnosti, zato me-
stoma nastajajo krajevni obrati. Tla so torej hladnejša, to-
da omembe vrednih advekcij mrzlega zraka v letošnjem
decembru ni bilo. Živo srebro se vsekakor v nočnih urah
mestoma, razen ob morju, ponekod spušča pod ledišče,
toda daleč od tega, da bi lahko govorili o zimi, dnevne tem-
perature so, zlasti ko uspejo sončni žarki prebiti vlažno
plast prizemnega zraka, vseskozi razmeroma visoke.

Nad večjim delom Evrope in tudi pri nas se še za-
držuje obsežno in solidno anticiklonsko ombočje, ki nas
bo z le kakšnim morebitnim delnim in obrobnim spodr-
sljajem spremljalo tudi čez praznike, morda do zadnjih
dni v letu. V bližnji prihodnosti torej ne gre pričakovati
občutnejših preobratov. Anticiklon je solidno na svojem
mestu, vremenske fronte pa se bodo v najboljšem primeru,
ko bodo najbližje našim krajem, pomikale onstran alp-
skega grebena. Vremenska slika se bo pri nas ob prevla-
dujoči veliki stanovitnosti in toplem vremenu v gorah odi-
gravala med povečano vlago z meglenim ozračjem ali niz-
ko oblačnostjo in vmesnimi sončnimi utrinki. Občasno,
ob pomikanju vremenskih front, bo za krajši čas lahko za-
pihala šibka burjica in bo nekaj več sonca. Omembe vred-
nih padavin pa v bližnji prihodnosti ne pričakujemo, kveč-

jemu bo lahko ponekod občasno rahlo rosilo iz megle ali
bo ob vremenskih frontah, ki se bodo pomikale severno
od nas, padlo nekaj kapelj dežja, kar pa niti zdaleč ne bo
zadostovalo za bistveno izboljšanje vodne bilance, ki osta-
ja po sušnem novembru globoko negativna.

December je bil doslej med najbolj sušnimi v zgo-
dovini meritev in zlasti v gorah med najtoplejšimi. AR-
SO je v torek objavil vest, da je bila prva polovica mese-
ca na Kredarici najtoplejša od začetka meritev leta 1954.
Povprečna temperatura zraka je bila malo nad ničlo!

Ničla se je v tem tednu zadrže-
vala na nadmorski višini med 2000 in
3000 metri. Najnižje se je spustila vče-
raj, ko se je onstran alpskega grebena
pomikala oslabljena vremenska fron-
ta in je proti nam pronical v višinah ne-
koliko hladnejši zrak. Radiosonda iz
Campoformida pri Vidmu jo je včeraj
opoldne namerila na višini 2038 me-
trov, kar je še vedno za vsaj kakih 400
ali 500 metrov višje od normalnosti. V
gorah se nadaljuje toplo vreme, tem-
perature se niti ponoči ne spuščajo red-
no pod ledišče.

Podobna vremenska slika kot v
minulih dneh se bo nadaljevala tudi v
tem koncu tedna in v večjem delu pri-

hodnjega. Prevladovalo bo stanovitno vreme. Vrstila se
bodo obdobja z zamegljenim ali meglenim vremenom,
ponekod lahko tudi z občasnim rosenjem ter razjasnitve.
Odstotek vlage bo visok. Sredi prihodnjega tedna je po
sedanjih izgledih možno, da bo anticiklon delno oslabel
in da bo prehodno padlo nekaj dežja. Za praznike pa zaen-
krat kaže na stanovitno vreme.

Na sliki: nad večjim delom Evrope vztraja obsežno
in solidno anticiklonsko območje, oslabljena vremenska
fronta se pomika onstran Alp.

SSO - O referendumu o istospolnih zvezah v Sloveniji

Družina in skupnost dveh
oseb ne moreta biti ista stvar

Svet slovenskih organizacij z stalnim in pozornim
zanimanjem sledi družbenemu in političnemu dogajanju
v Sloveniji, ker ima to vedno pomemben vpliv na slo-
vensko narodno skupnost v zamejstvu in po svetu. V tem
smislu je zelo nazorna zgodovina od konca druge sveto-
vne vojne naprej. Takrat je bila začrtana sedanja državna
razmejitev in ravno na italijansko-slovenski meji sta se
stikala dva različna in nasprotna družbeno-politična si-
stema. Žal je v Sloveniji takrat zavladal komunistični re-
žim, ki je za več desetletji zaustavil normalen družbeno-
politični razvoj vse do slovenske pomladi in osamosvo-
jitve. Slovenska narodna skupnost v FJK, kljub nelahkim
časom, pa je lahko uživala svoboščine zahodne demo-
kracije. Zaradi tega se je v njenem okviru ohranilo in raz-
vilo pluralno nazorsko in politično dogajanje, ki pa ni bi-
lo neobčutljivo na vplive iz slovenske matične domovi-
ne. Tako je tudi danes.

Referendum, ki bo potekal v nedeljo, 20. decembra
2015, in na katerem bodo slovenski volivci, med katere
spada kar nekaj pripadnikov slovenske narodne skupno-
sti, odločali o noveli zakona o zakonski zvezi in družin-
skih razmerjih, je po oceni Sveta slovenskih organizacij
pomembna preizkušnja, ne le za Slovenijo, temveč tudi
za Slovence v FJK.

Svet slovenskih organizacij sloni in deluje na vred-
notah demokracije, krščanstva in slovenstva. Med te vred-
note je vključena tudi družina, ki je temeljna družbena ce-
lica. Prav zaradi tega je za SSO zgrešeno, da je družina
tema takih ali drugačnih in še posebno ideoloških bojev.
Družina kot skupnost moža in žene je od vsega začetka
temelj človeške civilizacije in vsakega naroda ter ima ve-
lik pomen tudi za Slovence v zamejstvu in po svetu, tako
kot za ostale narodne manjšine. Brez družine človeštva ne
bi bilo. Zaradi tega je ni mogoče istovetiti z izvenzakon-

skimi in istospolnimi skupnostmi, ki se od nje razlikuje-
jo. Prav tako pomembna kot družina pa sta lika moža in
žene oziroma očeta in matere: edina, ki na naravni način
lahko posredujeta življenje. Življenje pa je najvišja vred-
nota, kar jih človek ima oziroma jo je prejel.

Svet slovenskih organizacij, v tem smislu smatra, da
mora država-zakonodajalec poskrbeti za zaščito otrok, ki
so najšibkejši element, ker ne morajo odločati. Otroku pa
gre priznati temeljno človekovo pravico do očeta in ma-
tere, ker ga brez njiju tudi ne more biti. Otroku mora bi-
ti tudi zagotovljeno primerno družinsko in družbeno oko-
lje, v katerem se lahko razvije v odgovorno, zrelo in svo-
bodno osebnost. Njegovi starši pa morajo imeti pravico,
da odločajo o njegovi vzgoji in izobraževanju.

Svet slovenskih organizacij v tem smislu nasprotu-
je izenačitvi družine moža in žene s skupnostjo dveh oseb.
To nasprotovanje utemeljuje na dejstvu, da gre za dve ra-
zlični resničnosti, kar mora država upoštevati in ne za-
konsko izenačiti, kakor da bi šlo za eno in isto, ker je to
v nasprotju z naravo in realnostjo. Pri tem sploh ne gre
za diskriminacijo temveč za priznanje raznolikosti.

Svet slovenskih organizacij tudi ocenjuje, da bi bilo
zelo hudo za slovensko družbo, če bi bila posledica potr-
ditve novele zakona o zakonski zvezi in družinskih raz-
merjih kriminalizacija ugovora vesti in verskih prepričanj,
kot se to že dogaja v nekaterih državah. Ugovor vesti in
versko prepričanje sta temeljni svoboščini vsakega človeka
in take morajo tudi ostati.

Svet slovenskih organizacij se zaradi tega ne strinja
s potrditvijo novele zakona o zakonski zvezi in družinskih
razmerjih in smatra primerno, da Državni zbor Republi-
ke Slovenije to tematiko še enkrat pregleda in preveri s
stroko, ki mora biti čim širše zastopana in upoštevana.

Svet slovenskih organizacij

Tudi Iran proti.
Civilna vojna?

Ob napovedi, da namerava Savd-
ska Arabija oblikovati nekakšno islam-
sko vojno zavezo proti ravno tako
islamskemu terorizmu, so se v sloven-
skem telednevniku RAI spotaknili ob
okoliščino, da na seznamu 34 držav čla-
nic te nove koalicije ni Irana. To so
označili kot izredno pomenljivo. Iz ta-
ko zastavljene vesti bi lahko nepoučen
človek sklepal, da Iranci nimajo nič pro-
ti teroristom, medtem ko je vsakemu
razumnemu človeku jasno, da temu ni
tako. Kakor dobro vemo, Irancev ni na

seznamu preprosto zato, ker so šiiti,
medtem ko so Savdski Arabci - tako kot
teroristi - suniti in se že zaradi tega ne
morejo. Predvsem pa gre za velesili, ki
tekmujeta za prevlado v tem delu sve-
ta. V resnici je Iran prav tako angaži-
ran v boju zoper sunitski terorizem, si-
cer v sodelovanju z Irakom, Sirijo in Ru-
sijo. Tudi ni od muh poudarek savd-
skoarabskega režima, da ne bo nova za-
veza dvignila orožja samo proti terori-
stom IS, ampak ga bo uporabila zoper
vse vrste terorizma. Dejansko bo s tem
podprla tudi krvavo kampanjo Turčije
proti kurdski gverili.

Nekaj dni poprej sem od že ome-
njenega telednevnika tudi zvedel, da bi

utegnila zmaga Le Penove v drugem
krogu volitev izzvati civilno vojno med
Francozi. Nisem vedel, da je lahko drža-
vljanska vojna tudi civilna, sem pa ve-
del, da prinaša vsaka vojna tudi civilne
žrtve. No, zaenkrat je skrajna desnica
potegnila krajši konec in to je zares ci-
vilna pridobitev.

Drago Gašperlin

PISMO UREDNIŠTVU

ALPE ADRIA

Pestra oddaja
za slovo od
starega leta

Letošnje zadnje srečanje z
oddajo Alpe Jadran se bo pričelo
s slikovito reportažo o plezanju po
zaledenelih slapovih na Gorenj-
skem. Takoj zatem se bomo podali
na Dolenjsko, v mesto Ribnica, slo-
vensko prestolnico suhorobarstva
in lončarstva. Z Bavarskega bodo
gledalcem na voljo kar trije pri-
spevki in sicer o tradicionalnih fi-
guricah iz kositra, o izdelovanju
nakita iz lovskih trofej ter o dirkah
s tovornimi sanmi. Na našem po-
potovanju po Srednji Evropi se bo-
mo ustavili tudi na Hrvaškem in
sicer v mestu Ogulin, ki je pozna-
no po svojem odličnem zelju, ter
v Stubici, kjer vsako leto obujajo
spomin na nekdanje kmečke upo-
re. Bocenski sedež Rai tokrat po-
nuja zgodbo o živahni skupini juž-
notirolskih starodobnih smučar-
jev. Oddajo bo sklenil prispevek
tržaškega sedeža Rai s povabilom
k tradicionalnemu srednjeveške-
mu obredu “Velikega meča”, ki bo
kot vsako leto 6. januarja v Čeda-
du. Na sporedu nocoj ob 20.50.

Prej do novice na naši spletni strani

www.primorski.eu
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Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je bilo v
kakršnikoli obliki poslano uredništvu, ne vračamo.
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Četrtek, 17. decembra
Rai movie, ob 21.20

Tutto su
mia madre
Španija, Francija 1999
Režija: Pedro Almodovar
Igrajo: Eloy Azorin, Cecilia
Roth in Penelope Cruz

V Madridu, v prometni ne-
sreči umre Manuelin osem-
najstletni sin Esteban.
Obupana mati se po tragi-
čnem dogodku odloči za ko-
renito spremembo svojega
vsakdana in se iz Madrida
preseli v Barcelono, kjer išče
sinovega očeta, ki si je medtem
uredil drugo in drugačno ži-
vljenje. Esteban očeta ni niko-
li spoznal, in Manuela se tudi zato odloči, da ga poišče in mu pove o sino-
vi smrti.
Almodovarjev celovečerec, ki je v Cannesu prejel zlato palmo je svojevrstna
himna ženski iznajdljivosti.

VREDNO OGLEDARAI3bis
SLOVENSKI PROGRAM - Na kanalu 103
18.40 Čezmejna Tv: Primorska kronika
20.00 Tv Kocka 20.30 Deželni Tv Dnevnik
20.50 Alpe Jadran, sledi Čezmejna Tv:
Dnevnik Slo 1

RAI1
6.00 Aktualno: Il caffè 6.30 7.00, 8.00, 9.00,
9.55, 13.30, 16.25, 20.00 Dnevnik in vreme
6.45 Aktualno: UnoMattina 10.00 Storie
vere 11.10 A conti fatti 12.00 La prova del
cuoco 14.05 16.40 La vita in diretta 15.00
Torto o ragione? Il verdetto finale 18.45
Kviz: L'Eredità 20.30 Igra: Affari tuoi
21.20 Nad.: È arrivata la felicità 23.35 Por-
ta a porta

RAI2
6.00 14.00 Detto fatto 7.15 Nad.: Il tocco di
un angelo 8.00 Film: Una sorpresa di trop-
po (kom.) 9.30 13.30 Rubrike 10.30 Cro-
nache animali 11.00 I fatti vostri 13.00
18.05, 18.20, 20.30, 0.05 Dnevnik in vreme
16.30 Serija: Cold Case 18.50 Serija: Hawaii
Five-0 19.40 Serija: N.C.I.S. 20.55 Nogo-
met: Tim Cup, Sampdoria – Milan 23.00
Generazioni

RAI3
6.00 Novice 6.30 Rassegna Stampa 7.00
Buongiorno Italia 7.30 Buongiorno Regio-
ne 8.00 Agorà 10.00 Mi manda RaiTre
11.00 Elisir 11.55 14.00, 18.55, 0.00 Dnev-
nik, vreme in rubrike 12.45 Pane quotidia-
no 13.10 Dok.: Il tempo e la storia 15.10
Nad.: La casa nella prateria 15.55 Nogomet:
Tim Cup, Lazio – Udinese 18.00 Geo 20.00
Blob 20.15 Sconosciuti 20.35 Nad.: Un po-
sto al sole 21.05 Il mondo a 45 giri 23.20
Gazebo

RAI4
13.10 Switched at Birth 13.55 Sword Art
Online 14.25 Steins Gate 14.50 Stargate At-
lantis 15.35 Andromeda 16.25 Star Trek:
Enterprise 17.10 0.35 Novice 17.15 Xena
18.05 Film: The One (akc., '01, i. J. Li) 19.30
Supernatural 20.20 Ghost Whisperer

21.10 Film: The Philly Kid (dram.) 22.50
Film: Shaft (akc.)

RAI5
13.50 Capolavori della natura 14.50 Wild
Medioriente 15.50 Ogni quadro racconta
una storia 16.20 This is Opera 17.10 Ubiq
– Collettività 17.40 Passepartout 18.10 No-
vice 18.20 Trans Europe Express 19.20 L'al-
tra metà dell'arte 20.30 Glasba 22.55 Lo sta-
to dell'arte

RAI MOVIE
13.45 Film: The Lincoln Lawyer (triler, '11,
i. M. McConaughey) 15.55 Film: Qui dove
batte il cuore (dram., '00, i. N. Portman, A.
Judd) 17.55 0.50 Novice 18.00 Film: Pane,
amore e... (kom., It., '55) 19.50 Film: Nati
stanchi (kom., It., '01) 21.20 Film: Tutto su
mia madre (dram., '99, r. P. Almodóvar, i. C.
Roth) 23.10 Film: Ring (horor)

RAI PREMIUM
11.10 Nad.: Un posto al sole 12.00 Nad.:
Linda e il brigadiere 13.00 Nad.: Una buo-
na stagione 13.55 Serija: Last Cop – L'ulti-
mo sbirro 14.45 Aktualno: Anica – Ap-
puntamento al cinema 14.50 Serija: Un me-
dico in famiglia 16.45 Nad.: Cuori rubati
17.40 Novice 17.45 Nad.: Legami 18.35
Nad.: Pasión Prohibida 19.25 Nad.: Terra
Nostra 20.15 Nad.: Il commissario Mana-
ra 21.20 Film: A testa alta – I martiri di Fie-
sole (zgod.) 23.15 Serija: Lady Cop

RETE4
6.50 Serija: The Mentalist 9.10 Nad.: Ban-
dolera 9.40 Serija: Carabinieri 10.45 Ricette
all'italiana 11.30 18.55 Dnevnik in vreme
12.00 Serija: Detective in corsia 13.00 Se-
rija: La signora in giallo 14.00 Lo sportel-

lo di Forum 15.30 Serija: Hamburg Di-
stretto 21 16.35 Film: Due assi nella mani-
ca (kom., '66) 19.30 Nad.: Tempesta d'amo-
re 20.30 Dalla vostra parte 21.15 Film: Ba-
by Sellers – Bambini in vendita (dram.)
23.05 Film: Spy (akc., '96, i. G. Davis)

CANALE5
6.00 Pregled tiska 7.55 Dnevnik, promet-
ne informacije, vreme, borza in denar 8.45
Nad.: I Cesaroni 11.00 Forum 13.00 19.55
Dnevnik in vreme 13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: Una vita 15.10 Nad.: I segreti
di Borgo Larici 16.20 Nad.: Il segreto
17.00 Pomeriggio Cinque 18.45 Igra: Avan-
ti un altro 20.40 Striscia la notizia – La vo-
ce dell'invadenza

21.10 Film: L'amore non va in vacanza
(kom., '06, i. C. Diaz, K. Winslet, J. Law)

ITALIA1
6.40 Risanke 8.15 Serija: Hart of Dixie 10.10
Serija: Royal Pains 12.05 Cotto e mangiato
– Il menù del giorno 12.25 18.30 Dnevnik
in vreme 13.05 Šport 13.45 Nan.: Simpso-
novi 14.35 Nan.: Futurama 15.00 Serija: The
Big Bang Theory 15.30 Nan.: 2 Broke Girls
15.55 Nan.: E alla fine arriva mamma! 16.45
Nan.: La vita secondo Jim 17.35 Nan.: Mi-
ke & Molly 18.00 Nan.: Camera Café 18.25
The Store of My Life 19.25 Serija: C.S.I. –
Scena del crimine 21.10 Film: L'ultimo dei
Templari (pust., '11, i. N. Cage) 23.10 Film:
The Raven (triler, '12, i. J. Cusack)

IRIS
12.45 Film: La banda J. & S. - Cronaca cri-
minale del Far West (vestern, '72) 14.45
Film: Chiari di luna (kom., It., '88) 17.10
Film: Mansfield Park (dram., '99) 19.20 Se-
rija: Renegade 20.05 Serija: Walker Texas
Ranger 21.00 Film: Tootsie (kom., '82, r. S.
Pollack, i. D. Hoffman, J. Lange) 23.20
Adesso cinema!

LA7
7.30 13.30, 20.00, 0.00 Dnevnik 7.50 Vreme
7.55 Omnibus 9.45 Coffee Break 11.00 L'aria
che tira 14.00 Kronika 14.20 Tagadà 16.20
Serija: Benjamin Lebel – Delitti D.O.C.
18.20 Serija: L'ispettore Barnaby 20.35 0.15
Otto e mezzo 21.10 Piazzapulita

LA7D
6.20 I menù di Benedetta – Ricetta Sprint
6.30 11.20, 19.00 Cuochi e fiamme 8.30
15.20 I menù di Benedetta 13.30 21.10 Nad.:
Grey's Anatomy 17.05 The Dr. Oz Show
18.55 Dnevnik

TELEQUATTRO
7.00 Sveglia Trieste! 13.00 20.05 Didici mi-
nuti con Cristina 13.15 17.55, 20.25 Oggi
è 13.20 17.30, 19.30, 20.30, 23.00 Dnevnik
in vreme 13.45 Famiglia, migrazioni, am-
biente 18.00 23.30 Trieste in diretta 19.00
Premio Fedeltà al Lavoro 19.20 Occhio al-
la spesa... 20.00 Qua la zampa 20.20 Fede,
perché no? 21.00 Ring

LAEFFE
10.40 13.35, 20.00 Il cuoco vagabondo
12.40 Bourdain: Cucine segrete 14.40 Il re
dello street food 15.50 18.50 David Rocco:
Dolce vita 16.50 Jamie Oliver in Italia 17.50
Jamie Oliver: Il mio giro d'Europa 19.50 No-
vice 21.05 Film: We Want Sex (dram.) 23.10
Film: Molto rumore per nulla (kom.)

CIELO
12.15 13.15 MasterChef USA 13.00 Novi-
ce 14.15 15.15 MasterChef Australia 16.15
18.15 Fratelli in affari 17.15 Buying & Sel-
ling 19.15 Affari al buio 20.15 Affari di fa-
miglia 21.10 Film: Anonymous (dram.)
23.45 Film: Histoire d'O (dram.)

DMAX
12.30 18.35 Affare fatto! 13.20 Storage
Wars Canada 14.10 20.20 Banco dei pugni

15.05 Nudi e crudi 15.55 Texas Tarzan
16.50 21.10 Affari a quattro ruote 17.45 Af-
fari in valigia 19.30 Quando meno te lo
aspetti 22.55 Fat N' Furious

SLOVENIJA1
6.10 Odmevi 6.55 Dobro jutro 11.15 18.20
Kviz: Vem! 11.55 Turbulenca 12.20 Nan.:
Anica 13.00 15.00, 17.00, 18.55, 22.35 Po-
ročila, športne vesti, vreme 13.30 Dok. po-
vest: Mama je ena sama 14.20 Slovenci v
Italiji 15.10 Težišče 15.50 18.05 Risanke in
otroške serije 16.25 0.40 Profil 17.30 Ugriz-
nimo znanost 17.55 Novice 18.00 Infodrom
19.30 Slovenska kronika 20.00 Tarča 20.55
Globus 21.25 Prava ideja! 22.00 Odmevi
23.05 Osmi dan 23.45 Panoptikum

SLOVENIJA2
6.00 Otroški kanal 7.00 Risanke in otroške
odd. 8.10 Zgodbe iz školjke 9.05 0.15 To-
čka 10.25 Z vrta na mizo 11.00 Dobro ju-
tro 14.00 Biatlon: SP, sprint (m), prenos
15.50 Kino Fokus 16.00 Dok. odd.: Impre-
sionizem – Hvalnica modi 17.00 1.00 Ha-
lo TV 17.55 Odbojka: liga prvakov, Gdansk
– ACH Volley, prenos 20.00 Dok. odd.: He-
kerji 20.55 Športni izziv 21.45 Avtomobil-
nost 22.20 Film: Vesel božič (dram., '05, i.
D. Kruger)

KOPER
13.45 Dnevni program 14.00 23.45 Čez-
menja Tv – Deželne vesti 14.20 Evronovi-
ce 14.25 Biatlon: SP, sprint (m) 15.50 Ciak
Junior 16.15 Dok. odd.: K2 16.45 Alpe Ja-
dran 17.25 Webolution 18.00 22.50 Izo-
stritev 18.35 23.40 Vreme 18.40 22.30 Pri-
morska kronika 19.00 22.00 Vsedanes – TV
dnevnik 19.25 Šport 19.30 TG dogodki
19.45 Avtomobilizem 20.00 City Folk 20.30
Odbojka: Liga prvakov, Gdansk – ACH Vol-
ley 21.45 Dok.: Kitzbühel Alpine Rally 2015
22.15 Glasba zdaj 23.20 Sledi

POP TV
7.00 Risane in otroške serije 8.25 10.15,
11.25, 12.35 Tv prodaja 8.40 17.20 Nad.:
Odpuščanje ljubezni 10.30 Sanjski moški
11.40 Kuharski dvoboj tortic 12.50 Odlo-
čilni trenutek 13.50 20.00 Nad.: Usodno
vino 14.55 Nad.: Plamen v očeh 16.00 Se-
rija: Kar bo, pa bo 17.00 18.55, 22.05 No-
vice in vreme 21.00 Epilog 22.45 Serija:
Kosti

KANAL A
7.00 18.00 Svet 7.55 Risanke in otroške od-
daje 8.30 12.35 Serija: Odbita rodbina 8.55
16.35 Nan.: Mrhi za šankom 9.20 13.35
Nad.: Terra Nova 10.15 11.25, 13.05 Tv pro-
daja 10.30 Nan.: Naša mala klinika 11.40
17.05 Nan.: Lepo je biti sosed 14.35 Film:
Ljubim te, Beth Cooper (kom.) 18.55 Seri-
ja: Kar bo, pa bo

20.00 Film: Veliki zadetek (akc., '98, i. M.
Wahlberg) 21.45 Film: Usodni val (akc., '93,
i. B. Willis)

PLANET TV
12.00 Tv prodaja 12.30 Nad.: Sulejman
Veličastni 13.40 Nad.: Esperanza 14.35
23.35 Nan.: Škorpijon 15.40 Nad.: Želite,
milord? 16.45 20.00 Nad.: Ena žlahtna što-
rija 18.00 Nad.: Talenti v belem 19.00

21.05 Danes 19.25 Planet Debate 19.50
Vreme in šport 21.25 Ta teden z Juretom
Godlerjem 21.55 Film: Osamljeni mož
(kom., '09, i. M. Douglas)

RADIJSKI PROGRAM
RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
7.25 Prva izmena: Dobro jutro, pravljica, na-
povednik; 8.00 Poročila in krajevna kroni-
ka; 8.10 Radioaktivni val z Borisom Deve-
takom in Markom Sancinom; 10.00 Poro-
čila; 10.10 Prva izmena: Glasbeni magazin;
11.00 Studio D; 11.15 Čarobni srednji vek
(pripravlja Matejka Grgič); 12.15 Slovenska
Talija v Italiji; 13.20 Glasba po željah; 14.00
Poročila in deželna kronika; 14.10 Z gori-
ške scene; 14.40, 17.10 Music box; 15.00
Mladi val; 17.00 Poročila in kulturna kro-
nika; 17.30 Odprta knjiga: Arto Paasilinna:
Zajčje leto – 19. nad., sledi Music box; 18.00
Kulturne diagonale: Dvignjena zavesa, sle-
di Music box; 19.20 Napovednik, sledi Slo-
venska lahka glasba; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (slovenski program)
5.00 Jutro na RK; 5.30, 5.50 Jutranja kro-
nika; 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30
Poročila; 7.00 Jutranjik; 7.30 Dobra zgod-
ba; 7.45 Primorske novice; 8.00 Pregled ti-
ska; 9.00 Dopoldan in pol; 9.10, 16.15 Pre-
gled prireditev; 10.00 RK svetuje; 11.00 Ob
enajstih!; 10.40, 15.00, 18.55 Pesem tedna;
11.45 Pesem in pol; 12.30 Opoldnevnik;
13.30 Poslovne informacije; 14.00 Aktual-
no; 15.30 DiO; 16.30 Planinski vodnik;
17.00 Glasba po željah; 17.30 Primorski
dnevnik; 19.00 Radijski dnevnik in kroni-
ka; 20.00 Glasbeni abonma; 22.00 Zrcalo
dneva; 22.30 Od glave do rapa; 0.00 No-
čni program.

RADIO KOPER (italijanski program)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30,
15.28, 16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik,
vremenska napoved in prometne infor-
macije; 7.15 Jutranji dnevnik; 8.00 Calle de-
gli orti grandi; 8.05 Horoskop; 8.35, 17.33
Euroregione News; 8.40, 14.45 Pesem ted-
na; 9.35 Appuntamenti; 10.15, 19.15 Sigla
single; 10.25 Televizijski in radijski pro-
grami; 10.35 Anteprima classifica; 11.00
Punto e a capo/Cultura e società; 12.30,
15.30 Dogodki dneva; 13.00, 14.35, 18.00,
18.35, 21.00, 22.00 Glasba; 13.35 Ora mu-
sica; 14.00 Playlist; 15.00 Souvenir d'Italy;
16.00 Pomeriggio ore quattro; 20.00 Cul-
tura e società; 20.30 Punto e a capo; 0.00
Nottetempo.

DROBCI IZ SPOREDA RADIA TRST A
Nagrada Eleni Orzan za posebne dosežke na področju vinarstva in podrobnosti
o Fabianijevem kipu, ki bo odkrit danes v Ljudskem vrtu, sta osrednji temi od-
daje Z goriške scene ob 14.10. Ob 18.00 bo na sporedu oddaja Dvignjena za-
vesa, ki bo med drugim prinašala utrip in poročila s predstave Lepa Vida, ki je
ta teden zaživela tudi na naših odrih v Gorici in Trstu, kjer bo jutri premiera.
Gre za koprodukcijo SNG Nova Gorica, Prešernovega gledališča Kranj in Slo-
venskega stalnega gledališča Trst. Režiser je Miha Nemec, dramaturg pa Nejc
Valenti. V glavni vlogi igra Maja Nemec. Ob 20.00 v TV Kocki bodo na spore-
du Firbcologi. Gašper je tokrat imel predavanje o kisu in se zdaj kosti upogi-
bajo. Maja in Jaka sta se učila igrati na harfo, Čašer in Hana postopek oživlja-
nja, drugi Jaka pa hokej na rolerjih.
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Thatcherjeva na ... dražbi
LONDON - S prodajo osebnih predmetov pokojne britanske premierke
Margaret Thatcher so na dražbi uspeli iztržiti 4,5 milijona evrov, je spo-
ročila dražbena hiša Christie's. Za največ, 366.600 evrov, so prodali mo-
del ameriškega jezerca, ki ga je Thatcherjevi podaril nekdanji ameriški
predsednik Ronald Reagan. Izklicna cena je bila le 11.000 evrov. Drugi naj-
dražji predmet je bila premierkina slavna rdeča ministrska aktovka, ki so
jo prodali za 333.600 evrov. Prvotno so dražitelji mislili, da bodo zanjo
iztržili okoli 4000 evrov. Aktovka, v kateri je Thatcherjeva v času predse-
dovanja britanski vladi nosila zaupne dokumente, je eden najbolj ikoni-
čnih od okoli 200 osebnih predmetov, ki so jih ponudili na dražbi.

425.000 dolarjev za begunca
NEW YORK - Ameriški igralec Edward Norton (na sliki desno)
je zbral več kot 425.000 dolarjev za znanstvenika iz Sirije, ki je
pred dvema letoma med bombardiranjem izgubil sedem čla-
nov družine - med njimi ženo in hčer. Begunec, ki boleha za
rakom na želodcu, živi v Istanbulu, a se bo kmalu preselil v ZDA.
Norton se je akcije lotil, da bi mu pomagal ozdraveti in pono-
vno postati človek. Hkrati meni, da ima akcija veliko simboli-
čno vrednost: »Zavrnimo svoje proti-človečne glasove, ki nam
govore naj se bojimo beguncev in pokažimo temu moškemu
in njegovi družini iz kakšnega testa smo v resnici Američani.«

Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Danes bo delno jasno z občasno
povečano oblačnostjo, ki jo bo
več v vzhodnih krajih. Po nižinah
bosta prevladovali megla in
nizka oblačnost, ponekod se
bosta zadrževali večji del dne-
va. Najnižje jutranje tempera-
ture bodo od -5 do 1, ob mor-
ju okoli 3, najvišje dnevne od 2
do 7 stopinj C.

V glavnem bo pretežno jasno
vreme. Proti večeru se bo lahko
pojavljala megla.

Jutri bo sončno z jutranjo in
dopoldansko meglo po
nižinah. Megla ali nizka
oblačnost se bo lahko poja-
vila tudi ob morju.

Jutri dopoldne bo jasno
vreme; po nižinah se bodo
pojavljale meglice ali megla.
Popoldne se bo delno poo-
blačilo.

V noči na četrtek bo oslabljena vremenska motnja od
severa prešla Alpe a ne bo bistveno vplivala na vreme
pri nas. Nato se bo nadaljevalo anticiklonalno vreme
s severnimi tokovi.

Danes: ob 2.12 najvišje 28 cm, ob 8.14 naj-
nižje -5 cm, ob 13.08 najvišje 15 cm,
ob 19.56 najnižje -33 cm.

Jutri: ob 3.21 najvišje 28 cm, ob 10.03 naj-
nižje -8 cm, ob 14.42 najvišje 6 cm, ob
21.06 najnižje -25 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . . 5
1000 m  . . . . . . . . . . . 3
1500 m  . . . . . . . . . . . 2

2000 m . . . . . . . . . . . -2
2500 m . . . . . . . . . . . -3
2864 m  . . . . . . . . . . -5

Sonce vzide ob 7.39 in zatone
ob 16.22
Dolžina dneva 8.43

1989 - Na meteoroloških
postajah v vzhodni Sloveniji je bila izmer-

jena najvišja decembrska temperatura od
začetka meritev. V Dobličah pri Črnomlju,
Lendavi in Gornjem Lenartu pri Brežicah se je
ogrelo do 21 °C, v Mariboru so izmerili 20,7 °.

Luna vzide ob
11.32 in za-
tone ob 23.10

Morje je skoraj
mirno, tempera-
tura morja 12,3
stopinje C. Vrednost UV indeksa ob jasnem vremenu sredi

dneva doseže 1. 
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BEOGRAD - Postopek za razdelitev Titovega premoženja med dediči

Osebnih predmetov je veliko,
kamna z Lune in dragocenosti ni

ZAGREB - Na beograjskem sodišču se je včeraj kon-
čal postopek za razdelitev premoženja nekdanjega do-
smrtnega jugoslovanskega predsednika Josipa Broza Tita.
Odločitev bodo objavili v začetku prihodnjega leta, so po-
jasnili odvetniki družine Broz. Gre večinoma za osebne pred-
mete, ki so pripadali maršalu Titu, ne pa tudi za številne vred-
ne nepremičnine.

Razdelitve Titove zapuščine si želi vrsta njegovih de-
dičev, kot so sin Aleksandar Mišo Broz, ki živi v Zagrebu,
vnuki Josip Joško Broz in njegova sestra Zlatica Broz ter Svet-
lana in Eduard Broz kot tudi sestri pokojne Titove soproge
Jovanke Broz, Nada in Zora.

Odvetnica Miša Broza in Zlatice Broz, Violeta Kočić-
Mitaček je včeraj dejala, da so na predstavljenih uradnih se-
znamih Titovega premoženja večinoma njegovi osebni
predmeti, ne pa tudi zlato in podobne dragocenosti, je po-
ročala beograjska agencija Tanjug.

»Kamna z Lune nismo našli na seznamih, niti vozil, ki
so v Sloveniji. Nepremičnin nismo zahtevali, niti niso na se-
znamu«, je izjavila po obravnavi.

Postopek razdelitve Titovega premoženja je sprožil Ti-
tov starejši sin Žarko leta 1983, ki je medtem umrl. Njegov
sin Joška, ki živi v Beogradu in je predsednik Komunistične
partije v Srbiji, pa ocenjuje, da gre za politični proces. Me-
ni, da so državne oblasti odgovorne, ker je med potekom pra-
vosodnega postopka izginila polovica Titovega premoženja.
Navaja, da so pred leti prodali Titovo ročno uro znamke Pa-
tek Phillipe iz leta 1944 neznanem kupcu za 3,2 milijona švi-
carskih frankov. Trdi, da je bilo le pet primerkov takšne ure,
ki jo je Tito sam kupil za 350 švicarskih frankov.

Poznavalci trdijo, da je bilo Titovo premoženje vredno
več kot deset milijard evrov, je pisal Jutarnji list. Časnik do-
daja, da imajo nekateri deli Titovega premoženja že kultni
status, kot je kolajna Suvorova, ki ima milijonsko vrednost,
glede na to, da sta jo poleg Tita dobila le sovjetski voditelj
Stalin in slavni ruski general Georgij Žukov.

Izjemno vredni so tudi Titova zlata kočija, ki je imela
osem metrov dolgo vrsto biserov, ter avtomobili iz Titove
brionske in beograjske rezidence, kot so znameniti beli ca-
dillac, rolls royce, lincoln in podobna vredna vozila pre-
stižnih proizvajalcev.

Joška Broz je za zagrebški časnik povedal, da na se-
znamih ni bilo nič vrednega, temveč zgolj spodnje perilo,
obutev, ribiške palice, dežniki, igralne karte, kemijski svinč-

niki in podobne reči. Tito je skrbel za Joška in njegovo se-
stro Zlatico, potem ko se je sprl s svojim sinom in njunim
očetom Žarkom zaradi prešuštva med zakonom.

Tanjug navaja, da so na seznamih s Titovo dediščino
tudi kosi pohištva, zbirka znamk, zlatniki, okrasne igle za
srajce z dragimi kamni, porcelanske in keramične posode,
ure in albumi s fotografijama.

Na sodnih obravnavah so sodelovali tudi pooblaščenci
srbske kraljevske družine Karađorđević, ki so zahtevali, da
iz Titove snovne dediščine izločijo stvari, ki so nekoč pri-
padale njihovi dinastiji. (STA)

Letošnja nagrada Saharov
savdskemu blogerju

STRASBOURG - Soproga zaprtega savd-
skega blogerja Raifa Badavija, Ensaf Haidar, je
včeraj v Evropskem parlamentu v Strasbourgu v
imenu moža prevzela letošnjo nagrado Saharov
za človekove pravice in svobodo govora. Ob tem
je pozvala arabske države, naj spoštujejo razli-
čna stališča. Poslancem je dejala, da je njen mož,
ki je bil zaradi žalitve islama obsojen na 1000
udarcev z bičem in deset let zapora, verjel, da je
»svoboda izražanja kot zrak, ki ga dihamo«.

Predsednik Evropskega parlamenta Martin
Schulz je pozval savdskega kralja Salmana, naj Badavija nemudoma pomilo-
sti in mu dovoli, da se pridruži svoji ženi in trem otrokom, ki živijo v izgnanstvu
v Kanadi. »Raif ni zločinec,« je zatrdila njegova soproga. »Moj mož ni storil
ničesar, s čimer bi si zaslužil takšno kazen, le svoje razmišljanje je prenesel
na papir. Sanja o boljšem svetu, ki bi sprejel tudi drugače misleče,« je dejala.

Strokovnjaki niso našli
domnevnega nacističnega
vlaka z zlatom na Poljskem

VARŠAVA - Dokazov za obstoj nacističnega vlaka, ki naj bi tovoril zla-
to in dragocenosti ter se nahajal nekje pod zemljo na Poljskem, ni, so sporo-
čili raziskovalci. Domnevno odkritje vlaka, ki naj bi izginil pred 70 leti, je na
Poljskem povzročilo pravo iskalno mrzlico, potem ko naj bi sledi o njegovem
obstoju na jugozahodu države našla dva moška.

Strokovnjaki iz priznane akademije za rudarstvo v poljskem Krakovu so
ocenili, da bi na rudarskem območju blizu mesta Walbrzych lahko obstajal
skrit podzemni predor, vlaka pa da skoraj zagotovo ni.

Septembra letos sta Poljak Piotr Koper in Nemec Andreas Richter za-
trdila, da je nekje od osem do deset metrov pod zemljo zakopan skoraj 100
metrov dolg vlak. Po njunem prepričanju naj bi bili na vlaku večinoma pro-
totipi orožja, a glede na lokalne legende naj bi bili med tovorom zlato, dra-
gulji in umetnine, ki so jih nakradli nacisti.

Nacisti naj bi vojne ujetnike prisilili v kopanje mreže predorov na tem
območju, nekateri lokalni prebivalci pa so trdili, da so želeli nacisti z zlatom
pobegniti pred bližajočo se Rdečo armado. Po legendi naj bi se vlak v zadnjih
dneh druge svetovne vojne odpravil iz zahodnega mesta Wroclaw in nato skriv-
nostno izginil v okolici mesta Walbrzych.

A geolog Janusz Madej je po poročanju francoske tiskovne agencije AFP
dejal, da njegova raziskovalna ekipa ni našla dokazov o obstoju vlaka, mogo-
če pa se na tem območju nahaja predor. A Koper in Richter vztrajata, da bo
nadaljnje iskanje obrodilo sadove in bodo našli vlak globoko v predoru. (STA)
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Rondo se je opravičil
SACRAMENTO - Košarkar Sacramento Kings Rajon Rondo se je
javno opravičil za žaljiv izpad, ki si ga je privoščil na račun isto-
spolne usmerjenosti košarkarskega sodnika Billyja Kennedyja za-
radi užaljenosti po izključitvi na tekmi severnoameriške lige NBA
3. decembra proti Boston Celtics. »Besede, ki sem jih namenil Bil-
lu Kennedyju, so bile nesprejemljive in v ničemer ne odražajo mo-
jih čustev do skupnosti LGBT,« se je opravičil Rondo, ki so mu po-
pustile vse zavore po izključitvi zaradi dvojne tehnične napake.

Bo podaljšala kariero?
NEW YORK - Italijanska teniška igralka Flavia Pennetta, zma-
govalka letošnjega odprtega prvenstva ZDA, bo morda še po-
daljšala kariero. Po zmagi v New Yorku je sicer napovedala slo-
vo od teniških igrišč, a jo zdaj vleče na olimpijska prizorišča v
Riu de Janeiru. Doslej zadnji dvoboj je 33-letna Italijanka odi-
grala na turnirju v Singapurju pred dvema mesecema, ko jo
je premagala Marija Šarapova. A kljub počitnicam, ki si jih je
privoščila, zdaj še ni potrdila, da je teniške kariere res konec.

Ulica dei Montecchi 6
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ODBOJKA - 36-letni libero italijanskega prvoligaša Piacenze Loris Manià

Januarja mora pod nož

Loris Manià je v
lanski sezoni igral v

Latini, kjer se je z
lacijskim

prvoligašem uvrstil
v polfinale

končnice za
državni naslov. V

novi sezoni je
števerjanski

odbojkar zamenjal
dres in se vrnil v

Piacenzo

LPRVOLLEY.IT

Italijanska odbojkarska A1-liga ozi-
roma po novem Superlega je letos še ka-
ko zanimiva. Po devetnajstih letih vodi
po prvem obratu boje (beri po prvem de-
lu, ki se je končal v nedeljo) Modena tre-
nerja Lorenzettija. Moštvo iz Emilije je
prvi del sezone odigralo nadvse sanjsko:
en sam poraz v enajstih prvenstvenih
krogih (proti državnemu prvaku iz Tren-
ta), tri zmage v ligi prvakov (med dru-
gim tudi v ljubljanskih Stožicah proti
ACH Volleyju Jerneja Terpina) in osvo-
jitev državnega superpokala.

Slaba novica pa je prišla iz Pia-
cenze, kjer je števerjanski odbojkar do-
mačega prvoligaša LPR Volley 36-letni
Loris Manià staknil hudo poškodbo.
»Sprva nisem pričakoval, da bo končna
diagnoza šokantna. Danes (včeraj op.
av.) sem pravkar bil v bolnici v Brescii,
kjer so specialisti za tovrstne poškodbe.
Po vseh izvidih so mi zdravniki poveda-
li, da bo potrebna operacija. Na tekmi
proti Monzi, 1. decembra, sem skušal
ubraniti nasprotnikov napad in po sko-
ku ter zgrešenem sprejemu sem si iz-
pahnil ramo. Zdravnik ter fizioterapevt
sta me nemudoma odpeljala v slačilni-
co in ramo znova postavila na mesto. Bo-
lečine pravzaprav niso bile tako hude.
Toda vseeno sem si raztrgal ramenske ve-
zi,« nam je včeraj po telefonu povedal
števerjanski odbojkar, ki je tudi letos
med nominiranci za skupno nagrado
Naš športnik 2015 (29. decembra v Kul-
turnem domu v Izoli ob 20. uri).

Kdaj vas čaka operacija?
Rezervirali so mi termin. Operirali

me bodo 14. januarja v Brescii. Opera-
cijo bo vodil zdravnik kirurg Dario Pe-
triccioli, ki je specialist za tovrstne po-
škodbe. Lahko bi me operiral že med
prazniki, žal pa mora na kongres v
Združene države Amerike.

Koliko bo dolga rehabilitacija?
Dolga bo celih pet mesecev, vsaj

tako mi je napovedal zdravnik. Sezone
je tako zame predčasno konec. V klu-
bu so se s tem že sprijaznili in mi zau-
pali, da me čakajo na poletnih pripravah
pred začetkom prvenstva 2016/17.
Zdravnik me je pomiril in mi zagotovil,
da bom še boljši kot doslej. Med ope-
racijo mi bodo namreč rešili še druge te-
žave in mikropoškodbe, ki sem jih stak-
nil v zadnjih sezonah. Do operacije pa
moram trenirati v fitnesu in še dodat-
no okrepiti ramenske mišice. Čaka me
veliko dela. Volja, da bo še naprej igral
na vrhunski ravni, je trdna. Ne bom po-
pustil. Odločen sem, da bom še nada-
ljeval kariero. Pogodba pri Piacenzi mi
zapade junija 2017.

Vaša Piacenza se v prvem delu
prvenstva ni izkazala. Po zadnjem kro-
gu ste zadnji s štirimi točkami v druž-
bi Milana.

Na papirju imamo dobro ekipo.
Treniramo zelo dobro. Na tekmah pa
nam ne uspe realizirati vsega. Slabi smo
predvsem na servisih, tako da olajšamo
delo nasprotnikom.

Modena je od oktobra igrala fe-
nomenalno. Ali bo zdržala vrhunski ri-
tem?

Modena se bo borila za naslov
državnega prvaka. Ne bo pa zdržala

vrtoglavega ritma. Predvsem pričaku-
jem, da bosta formo stopnjevala Mace-
rata in Trento. Prvenstvo bo zelo odpr-
to in se lahko zgodi res vse. Podobno tu-
di v pokalnem tekmovanju.

V poklicnem prvenstvu Superle-
ga (nekdanja A1-liga) ni predvidenih
izpadov v nižjo ligo.

Formula je podobna tisti v ame-
riški košarkarski ligi NBA. Izpadov v
nižjo ligo, kar je za klube velika pred-
nost, saj lahko mirno načrtujejo pri-
hodnje sezone.

Kje pa boste preživeli božično-
novoletne počitnice?

V nedeljo bo ekipa igrala v Mila-
nu. Tekma je pomembna, saj imajo
Milančani prav toliko točk kot mi.
Drugi del sezone se bo nato nadalje-
val šele 17. januarja. Medtem pa bo
prvi osem ekip na lestvici igrali drža-
vni pokal. Med počitnicami bom tre-
niral v Piacenzi. Za kak dan se bom tu-
di vrnil domov.

Jan Grgič
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NOGOMET - Pokal

Presenečenje
v Firencah,
Juve zlahka

FIRENCE/TURIN - V osmini
finala italijanskega nogometnega po-
kala je izpadla Fiorentina, moštvo slo-
venskega reprezentanta Josipa Iličića.
Izločil jo je Carpi, ekipa slovenskega
vratarja Vida Belca, ki je z golom An-
tonia Di Gaudia v 76. minuti zmagal
z 1:0. Belec je v Firencah sicer obse-
del na klopi, Iličić pa je igral v drugem
polčasu. Hud domač poraz je zabe-
ležila tudi Roma, po enajstmetrovkah
(2:4, 0:0) jo je izločil drugoligaš Spe-
zia. Spodrsljaj bi lahko bil usoden za
trenerja Rudija Garcio, ki pa je po tek-
mi neodgovorno izjavil: »Ostal bom
tu do smrti.« Napoli se je zlahka uvr-
stil v četrtfinale, saj je Verono pre-
magal z gladkim 3:0 (El Kaddouri,
Mertens in Callejon, Hamšik je zgre-
šil enajstmetrovko). Juventus je na ve-
černi tekmi kar s 4:0 (Zaza 2, Dyba-
la, Pogba) premagal Torino.

PRVI FINALIST - V finale
klubskega svetovnega prvenstva se je
uvrstil argentinski River Plate, ki je z
1:0 premagal japonsko Hiroshimo.

Novoletna turneja bo
OBERSTDORF - Prireditelji

novoletne skakalne turneje, ki se bo
29. decembra začela v Oberstdorfu, so
sporočili, da bodo vse tekme na spo-
redu, kot je bilo predvideno. Po
Oberstdorfu se skakalci selijo v Gar-
misch-Partenkirchen, nato v Inns-
bruck in še v Bischofshofen.

KOŠARKA - Evropski pokal:
Oldenburg - Union Olimpija 75:77,
Bilbao - Trento 104, 91, Alba Berlin -
Brindisi 80:79, Reggio Emilia - Gran
Canaria 73:78. Pokal Fiba: Krka -
Maccabi Rishon 79:76.

ODBOJKA - Pokal Challenge:
Dynamo Apeldoorn - Calcit Kamnik
3:1 (9:15 po zlatem nizu, uvrstili so se
v osmino finala). Liga prvakov: Ci-
vitanova - Liberec 3:0, Tours - Tren-
to 3:2, Novi Sad - Modena 0:3. Pokal
Cev: Perugia - Presov 3:0, Maribor -
Muszyna 2:3, Verona - Zwolle 3:0.

Odbojkarji Modene, pri kateri igra tudi Tržačan Elia Bossi (prvi od leve)

ZANIMIVOST - T. Maze in energijske pijače

»Nasprotovala sem
celo skodelici kave«

NOVA GORICA - Tina Maze
med tekmovalnim premorom ne
miruje. Čas, ki si ga je vzela za te-
meljit premislek o svojih prihodnjih
načrtih, je izkoristila tudi za začetek
nekaterih novih izzivov, za katere
med natrpanim sporedom priprav in
tekmovanj ni imela časa. Postala je
članica komentatorske ekipe Euro-
sporta, dokončuje fakultetni študij ter
promovira novo pijačo. Iz tekmoval-
ke in vrhunske alpske smučarke ter
udeleženke belega cirkusa se je pre-
levila v opazovalko, hkrati pa se je
odzvala tudi povabilu podjetja Vama
Trade iz Nove Gorice, katerega last-
nik in ustanovitelj je zaljubljenec v
avtomobilistični šport Valter Povšič,
ter je svoje ime, ime svojega šam-
pionskega moštva Team to aMaze in
svoj obraz posodila novi energijski pi-
jači novogoriškega podjetnika.

»Ob povabilu sem sprva bila
skeptična, če je 'energy drink' tisto
pravo, s čimer se lahko poistovetim.
Potem sem na stvari začela gledati

širše. Kot športnica sem sicer redko-
kdaj uživala energijske pijače. Le ne-
kajkrat sem jo užila tik pred startom,
da sem se bolj 'naspidirala'. In mi je
pomagalo. Ampak to ni bilo moje
pravilo. Veliko tekmovalcev sicer
redno uživa energijske pijače, ampak
sama nisem bila ena izmed teh,« je
svoje vtise o pomoči pijač, gaziranih
napitkov, ki naj bi povečevali
vzdržljivost ter izboljševali budnost
in počutje, na svojem blogu opisala
slovenska olimpijska in svetovna
šampionka.

»Sama sem dolgo nasprotovala
celo kavi. Prvič sem jo začela piti, ko
sem se pripravljala na maturo. Gle-
de na to, da zaključujem študij in pi-
šem diplomo, pa se zna zgoditi, da
sem ob pravem času dobila še svojo
energijsko pijačo, ki me bo držala
budno,« se je še malce pošalila prva
Slovenka z osvojenim velikim kri-
stalnim globusom za zmagoslavje v
skupnem seštevku svetovnega poka-
la alpskih smučark.

MODENA VODI +2
VRSTNI RED (po prvem delu): Modena 20 (en
sam poraz), Civitanova 27, Trento, Perugia in
Verona 24, Molfetta 18, Latina 13, Monza 12,
Ravenna 10, Padova 9, Piacenza in Milano 4.

ČETRTFINALNI PARI DRŽAVNEGA POKALA
(prva tekma 22. decembra, povratna 14.
januarja): Modena - Monza, Verona - Perugia,
Civitanova - Latina, Molfetta - Trento.

Polfinala bosta 6. februarja v Milanu, kjer bo
tudi finale dan kasneje, 7. 2.

NOVI LASTNIK TRIESTINE

Dokumentacija ni bila popolna,
ali Favarato zgolj »blefira«?

TRST - Sodniki so šele včeraj prebrali dokumentacijo, ki jo je v torek zvečer
po elektronski pošti poslal novi lastnik Triestine, podjetnik iz Veneta Silvano Fa-
varato. Poslani dokumenti - moral bi poslati jamstvo za poroštvo v višini 500 tisoč
evrov - niso bili popolni. Sodniki so Favaratu podaljšali rok za izdajo nove popol-
ne dokumentacije za 24 ur. Rok bo zapadel danes. Ali bo tudi nov lik (Favarato),
ki se je predstavil kot rešitelj Triestine, zgolj (nova) farsa? Agonija tržaškega klu-
ba se torej nadaljuje. Tržaška ekipa bo v nedeljo igrala v gosteh proti Venezii.
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Slovenski prvenstveni smeri v Patagoniji
Slovenski alpinisti so postavili nov mejnik. Dejan Koren

Deko, Rok Kurinčič, Boštjan Mikuž, Domen Kastelic in Do-
men Petrovčič so na alpinistični odpravi v Patagoniji poskr-
beli, da je strma in izpostavljena vzhodna stena Cerro San
Lorenza na isti dan po več neuspešnih poskusih tujih alpini-
stov dobila dve prvenstveni smeri No fiesta in Exit. Vzhodna
stena Cerro San Lorenza je bila cilj že vsaj sedmih odprav, a
je ostala ne-preplezana vse do prihoda slovenske alpinistične
odprave Patagonija 2015 - Cerro San Lorenzo. Odprava, ki
jo je podprla tudi Planinska zveza Slovenije, je na isti dan,
21. novembra, poskrbela za dve prvi smeri, obe v alpskem slo-
gu in z vrhunskim slovenskim podpisom.

V odpravi so bili alpinisti Dejan Koren - Deko (AO PD
Vipava), Rok Kurinčič (Soški AO), Boštjan Mikuž (AO PD Aj-
dovščina), Domen Kastelic in Domen Petrovčič (oba Aka-
demski alpinistični odsek). Slovenskim alpinistom ni vzelo vo-
lje za Patagonijo značilno slabo in vetrovno vreme in tako sta
20. novembra obe navezi krenili pod vzhodno steno Cerro San
Lorenza (3706 m), ki sta jo dan pozneje preplezali po dveh
prvenstvenih smereh. Za smer No fiesta/Brez zabave (ED+,
1600 m) so bili v primorski navezi odgovorni Koren, Kurinčič
in Mikuž, za smer Exit/Izhod (ED, 1000 m) pa ljubljanska
kombinacija Kastelic in Petrovčič. Kastelic in Petrovčič sta do-
bro izkoristila kratko vremensko okno in pred tem prepleza-
la še novo smer v jugozahodni steni Cerro Hermosa.

»Drugače mladi« po Miljskih hribih
V četrtek, 10. decembra, se je zbralo osem »drugače mla-

dih« v Boljuncu in se odpeljalo v Valdoltro. V čudovito lepem
sončnem vremenu so se od tu podali na štiriurno hojo. Naj-
prej so vse do zdravilišča Debeli rtič uživali v sprehodu tik ob
morju, občudovali flišnato obalo in razkošje modrine morja
in neba, nato pa so se skozi park dvignili med vinograde, oljč-
nike v Ressljev gaj in na nekdanje graničarske steze vse do Pre-

mančana, od kjer so preko Bo-
žičev nadaljevali po delu Slo-
venske planinske poti do An-
karana. Ne samo prelepe ste-
ze, tudi obsežni čarobni raz-
gledi na Koprski, Miljski in
Tržaški zaliv, onkraj njega pa
gorske verige Julijskih Alp z oča-
kom Triglavom, Karnijskih Alp, Dolomitov … so navduševa-
li pohodnike. Lahka hoja, na le sto metrov nadmorske višine,
a neizmerno bogati razgledi in povsem drugačni pogledi na
kraje, ki jih dobro poznajo. Začudenja, kar ni hotelo biti kon-
ca! Za kratek čas so se zaustavili v Ankaranu, le streljaj od
avtov, kjer so si nazdravili na uspešen pohod ter se dogovori-
li, da je četrtek primeren dan za planinarjenje, da z aktivnostmi
nadaljujejo v januarju 2016, o čemer bodo vsi zainteresirani
pravočasno obveščeni.

Zaključni večer SPDT
Ob izteku sončnega leta se bodo tržaški planinci zbra-

li danes ob 20. uri v dvorani Kulturnega društva Barkovlje,
da bi skupno podoživljali najlepše trenutke, ki so jih v teku le-
ta doživeli na najrazličnejših društvenih izletih in pohodih,
na gorskih stezah, v stenah in plezališčih, v jamah ali na smu-
čiščih. Večer je tudi priložnost, da si izrečemo topla voščila za
prihajajoče leto 2016.

37. zimski pohod na Javornik
Slovensko planinsko društvo Trst se bo tudi letos udele-

žilo Spominskega pohoda na Javornik. PD Javornik – Črni vrh
nad Idrijo ga organizirata letos že 37-desetič. Tržaški planinci
se bodo podali na izlet z osebnimi avtomobili, na razpolago
bo tudi društveni kombi. Odhod ob 7.30 uri izpred spomeni-
ka padlim v Križu. Za prijavo in morebitne informacije je na
razpolago tel. številka 3384913458 odgovarja Franc.

PLANINSKI SVET

ODBOJKA - V Sežani predstavili ekipe skupnega projekta Zaleta

Oranžna armada
Madež oranžnih majic odbojkaric

projekta Zalet je v torek zvečer prepla-
vil dvorano bowling centra El Cubano v
Sežani. Ni šlo za odbojkarsko-kegljaški
turnir, temveč za predstavitev ženskih
odbojkarskih ekip Zaleta v sodelovanju
z ZSŠDI-jem (El Cubana pa je eden iz-
med novih pokroviteljev). Večer je po-
vezoval Evgen Ban, ki je pred množico
odbojkaric, staršev, simpatizerjev in go-
stov povabil predse vsako ekipo posebej
ter vsakemu trenerju postavil nekaj vpra-
šanj. Naposled je vsaka ekipa pozdravi-

la z ekipnim športnim pozdravom. Na
večeru je prvi pozdravil predsednik
ZSŠDI Ivan Peterlin, poleg njega tudi de-
legat pokrajinskega CONI Jure Kufersin
in predsednik deželne odbojkarske zve-
ze Fipav Giorgio Tirel, ki je pohvali za-
misel združevanja in razkril, da je po zgle-
du projekta Zalet veliko društev v deže-
li že stopilo na pot združevanja oziroma
še bo v bližnji prihodnosti. Predstavitvi
sta prisostvovala še Ivo Corva v imenu
krovne organizacije Sveta slovenskih or-
ganizacij (SSO) in pokrajinski odbornik

deželne odbojkarske zveze Fipav Rena-
to Brasadin. Glavne protagonistke pa so
bile zaletovke: odbojkarice od mladinskih
ekip under 16 vse do Zaleta Sloge, ki na-
stopa v ženskem deželnem prvenstvu C-
lige. Oranžno pobarvani predpraznični
večer se je zaključil v znamenju plesa tre-
nerjev in kviza na temo Zaleta, ki ga je
pripravil Evgen Ban. Odbojkarice so se
tudi pomerile v igranju bowlinga. Naj-
boljša bowling ekipa si je zagotovila bon
za brezplačno uro kegljanja in pico v lo-
kalu El Cubano. (mar)

KOŠARKA - D-liga

Sokol se je
povzpel na
vrh lestvice
Sokol - Cutazzo 75:55 (21:11, 39:28,
65:36)
Sokol: Piccini, Coloni 4, Seno 4, Ferfoglia, Do-
ljak 11, Babich 12, Peric, Gallocchio 13, Piz-
ziga 11, Hmeljak 8, Terčon 6, Ušaj 6, trener
Vatovec.

V zaostali tekmi desetega kroga je
nabrežinski Sokol v torek zvečer v doma-
či telovadnici zasluženo visoko premagal
Cutazzo. Vatovčevi fantje so se izkazali
predvsem s trdno obrambno igro (le 55
točk nasprotnikov). Goste so povsem strli
v tretji četrtini, ko je bil delni izid kar 26:8.
Po torkovi zmagi so varovanci trenerja Va-
tovca dohiteli na samem vrhu lestvice Go-
riziano in Santos.

V nedeljo Domova trofeja
»Junior K2 Sport-Mark«

Športno združenje Dom v sodelova-
nju z ZSŠDI in s pokroviteljstvom dežele FJK
ter Fundacije Goriške hranilnice organizi-
ra v nedeljo, 20. decembra, v Kulturnem do-
mu v Gorici (Ulica Brass 20) tretji medna-
rodni košarkarski mladinski turnir »Trofe-
ja Junior K2 Sport – Mark«. Namenjen je
košarkarjem kategorije Under 16 oz. letni-
kov 2000 in 2001, na njem pa bo mogoče
spremljati nastope številnih košarkarjev na-
ših društev. V skupini A bodo nastopili
Dom, Jadran in Goriziana, v skupini B pa
Ježica iz Ljubljane, Romans in Breg. V ju-
tranjih urah se bodo ekipe spopadle znotraj
svojih skupin. Prvo srečanje bosta ob 9. uri
odigrala Dom in Goriziana, košarkarsko ju-
tro pa se bo zaključilo ob 14. uri s tekmo
med Bregom in Ježico, ki jo vodi stari zna-
nec našega košarkarskega gibanja Peter Bru-
men. Drugo uvrščeni ekipi v obeh skupinah
bosta nato ob 15. uri odigrali finale za 3. me-
sto, zmagovalki skupin pa se bosta ob 17.
uri spopadli v velikem finalu. (av)
Spored tekem: 9.00 Dom - Goriziana (Sku-
pina A), 10.00 Breg - Romans (Skupina B),
11.00 Goriziana - Jadran (Skupina A), 12.00
Romans - Ježica (Skupina B), 13.00 Dom - Ja-
dran (Skupina A), 14.00 Breg - Ježica (Sku-
pina B); 15.00 tekma za 3. mesto, 17.00 finale.

NOGOMET - Deželni mladinci:
Martignacco - Vesna 1:5. Pokrajinski mla-
dinci: Sovodnje - Campanelle 5:0. Naraš-
čajniki: Turriaco - Juventina 0:1.

Namizni tenis: Kras v C-ligi zadihal
Nov par točk za krasove namizno-

teniške igralce pomeni varnejšo plovbo v
državni C1-ligi. Zadnji krog prvega dela
prvenstva je torej zgoniški ekipi prinesel
zmago proti direktnemu tekmecu za ob-
stanek. Sestav Bissuolo Mestre se je iz-
kazal za mlado, solidno, a ne dovolj iz-
kušeno ekipo, tako da je bil rezultat 5:1
za Kras povsem upravičen. Edino točko
je nasprotnikom prepustil Tom Fabiani,
ki je za las klonil proti Simoneju De Vi-
tu. Eva Carli in Dušan Michalka pa sta od-
nesla vsaka po dve točki, piko na i pa je
dodal sam Fabiani. Poseben trn v peti sta
nasprotnikom predstavljali posebni Evi-
ni oblogi, ki zahtevata od nasprotnika
drugačno igro ter izkušenost. Z zmago so
se krasovci povzpeli nekje na sredino le-
stvice in bodo lahko umirjeno čakali na
začetek drugega dela prvenstva, komaj 23.
januarja. Prav tako so v domači telovad-
nici zaigrali tudi D1 ligaši, ki jim je sed-
ma zaporedna zmaga še utrdila prvo me-
sto na lestvici. Edi Bole, Simone Giorgi in

Claudia Micolaucich so s 5:2 zadali po-
raz drugouvrščenemu izkušenemu TT
Isontinu. S tremi osebnimi točkami je še
največ prispevala h končnemu zmago-
slavju mlada Micolaucicheva; po eno toč-
ko pa sta osvojila Bole in Giorgi. V D2-
ligi zabeležimo že drugo zaporedno zma-
go Krasa A, ki si tako počasi utira pot v
mirnejše vode. Proti TT Trieste Sistiana
so Monika Mosetti, Alen Corbatti, Etto-
re Malorgio in Paolo Fabris bili boljši s 5:2.
Top scorer zgoniške ekipe je bila tokrat
Mosettijeva s tremi osvojenimi dvoboji,
takoj za njo pa Malorgio z dvema. Ekipa
je sedaj zasidrana na sredini lestvice s še-
stimi točkami. V D3 Open pa se najm-
lajšim Krasa ne uspe odlepiti od dna le-
stvice. V prvi tekmi so Erik Farinelli, Erik
Giacomini in Isabella Torrenti klonili s 2:4
proti Polisportivi San Giorgio. Obe toč-
ki je osvojila izkušena Torrentijeva. Vse
ekipe bodo na novo vzele v roke lopar še-
le v drugi polovici januarja, ko se bodo po
dolgi pavzi spet začela prvenstva. (R)

NA OPČINAH - Od jutri do nedelje

Na kotalkarski božični akademiji
ŠD Polet »Cirkus« bo nastopilo
nad sto deset mladih kotalkarjev

Openski Polet ni samo športno
društvo, ki se ukvarja z umetnostnim
kotalkanjem, hokejem na rolerjih in
žensko košarko. Predstavniki open-
skega društva so tudi organizatorji
umetniških dogodkov, da ne bi upo-
rabljali tudi pri nas zelo razširjene an-
gleške različice »show«. Lanska boži-
čna muzikla Mamma Mia in Grease
sta na pokrito kotalkarsko ploščo na
Pikelc privabila več kot tisoč gledalcev.
Pri Poletu pričakujejo podobno tudi
letos. Od jutri do nedelje bo namreč
pod pokroviteljstvom ZKB in ZSŠDI
na sporedu kotalkarska božična revi-
ja, ki so jo organizatorji (ŠD Polet) po-
imenovali Cirkus. »Letos smo se zaradi
lanskega velikega povpraševanja odlo-
čili, da bomo revijo ponovili tri dni za-
pored, in sicer od petka do nedelje
vključno,« je dejal kotalkarski trener
Mojmir Kokorovec, ki je tudi eden iz-
med duš umetniško-glasbenega pro-
jekta. »Nastopilo bo nad 110 kotal-
karjev. V spektaklu bodo sodelovali tu-
di nekateri nekdanji tekmovalci, ki se
zdaj z umetnostnim kotalkanjem
ukvarjajo zgolj rekreativno. Vključili
pa smo tudi mlade hokejiste. Povrh te-
ga bo za organizacijo (postavitev sce-
ne, luči, glasbe, režija) skrbelo okrog
štirideset prostovoljcev. Božični muzi-
kol Cirkus ni samo pravi organizacij-
ski podvig (zanj vadimo že od septem-
bra), toda je obenem težka finančna
investicija,« je poudaril Mojmir Ko-
korovec, ki je le namignil, kaj bodo
gledalci videli na openskem Pikelcu:
»To bo pravi cirkus s klovni, akrobati
in živali. Prepričan sem, da bo zaba-
vno. Veliko smo vadili in se potrudili.
Ne bo vam žal, če boste prišli na naši
prireditev.«

Premiera Cirkusa bo na kotalka-
lišču na Pikelcu na Opčinah jutri ob
20.30. Ponovitvi pa bosta na sporedu
še v soboto ob 20.30 in v nedeljo ob
17.30. »Vstop je prost. Na Pikelcu
imamo tribuno s kapaciteto do 500 gle-
dalcev. Drugi si lahko ogledajo pred-
stavo stoje. Muzikol bomo tudi sne-
mali,« je še dodal Kokorovec. (jng)
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ŠZ BOR Gimnastični odsek vabi na
tradicionalno Božično akademijo, ki bo v nedeljo,
20. decembra, ob 14.00 v Veliki dvorani Bojana
Pavletiča na Stadionu 1. maja v Trstu.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM in ZSŠDI vabita
na Novoletni plesni festival, ki bo v nedeljo, 20.
decembra, ob 17.00 v telovadnici Ervatti pri
Briščikih.

ŠZ OLYMPIA vabi v ponedeljek, 21. decembra,
ob 17. uri na telovadno božičnico »Čarobni ...
božič«, ki bo v telovadnici Špacapan v Gorici.

ŠD SOKOL bo v ponedeljek, 21. decembra,
organiziralo ob 18. uri v nabrežinski telovadnici
tradicionalno božičnico. Vabljeni vsi starši,
prijatelji in sorodniki Sokolovih atletov. Na
programu je predstavitev in razdeljevanje
koledarja za leto 2016, ki ga je Sokol sestavil ob
priliki 50-letnice ustanovitve društva.

SHINKAI KARATE KLUB vabi v torek, 22.
decembra, na društveno božičnico, ki bo v
občinski telovadnici v Zgoniku ob 18. uri. Sledila
bo družabnost.

ŠZ DOM organizira v torek, 22. decembra, z
začetkom ob 19. uri, v telovadnici Kulturnega
doma (ul. Brass, 20 – Gorica, Italija) tradicionalno
novoletno telovadno akademijo Športnega
združenja Dom (Gorica).

ZSŠDI vabi v sredo, 23. decembra, ob 18.30 na
predstavitev novega športnega avtobusa in na
družabnost ob zaključku leta »Športna voščilnica
2015«, ki bo v Tržaškem knjižnem središču na
Oberdankovem trgu v Trstu.

Š P O R T 23Četrtek, 17. decembra 2015



Naročnine

ul. Coroneo 31/1

ul. Orlandini 1

ul. Settefontane 51/1

Largo San Tommaso 2-3

S U P E R M E R C A T I
ul. Franca 4/2

ul. Manna 1

Trg Goldoni 10

v Largo San Tommaso 2-3
na

OD 17.

DO 31.

13.30;  16.30-20.00ODPRTO

250 gr 
(€ 19,96 na kg)

€ 4,99

Pandoro 
Klasični Panetone
Panettondoro brez 
kandiranega sadja
750 gr (€ 3,59 na kg)

€ 2,69

Srecnoiz
24 mesecev

(€ 10,90 na kg)

€ 1,09
100 gr

Vino Brachetto

75 cl 

€

€ 5,99

Vina

bela in rdeča

€ 3,99
€ 5,79
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